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METODOLOĢIJA



Aptaujas apraksts

Kvantitatīva aptauja interneta vidē (CAWI)

Stratificēta izlase. Stratifikācijas pazīmes: administratīvi teritoriālā vienība (reģions), dzimums un 

vecums. Izlase veidota nolūkā iegūt respondentu loku, kas ir reprezentatīvs attiecībā pret 

jaunākajos statistikas datos atspoguļoto Latvijā dzīvojošo iedzīvotāju kopumu. Papildus, lai 

iegūtu augstāku rezultātu precizitāti, datus attiecinot uz ģenerālo kopumu, rezultāti pirms datu 

apstrādes tika svērti balstoties uz CSP 2025. gada 1. janvāra datiem pēc šādām pazīmēm: 

administratīvi teritoriālā vienība (reģions), dzīvesvieta, dzimums, vecums un tautība.

Latvijas Republikas pastāvīgie iedzīvotāji vecumā no 18 līdz 75 gadiem​

Pētījuma metode:

Mērķa grupa:

Izlase:

26.06.2025. – 07.07.2025.Aptaujas norise:

Izlase lielums : 1011 respondenti

Apzīmējumi: n= respondentu skaits

* Bāze ar skaitu starp 30 un 49 respondentiem ir pārāk maza, lai izdarītu statistiski nozīmīgus 

secinājumus

** Bāze ar skaitu mazāku par 30 respondentiem ir ļoti maza, datiem ir ilustratīva nozīme 

Rādītājs ir statistiski nozīmīgi:

 augstāks  zemāks kā iepriekšējā aptaujas periodā (varbūtība 95%)

Rādītājs ir statistiski nozīmīgi:

 augstāks  zemāks kā visā izlasē (varbūtība 95%)



Atbilžu

sadalījums​

%​

Respondentu skaits (bāze) n =​

50​ 100​ 150​ 200​ 300​ 400​ 500​ 600​ 700​ 800​ 900​ 1000​

2 vai 98​ 3,9 2,7 2,2 1,9 1,6 1,4 1,2 1,1 1,0 1,0 0,9 0,9

4 vai 96​ 5,4 3,8 3,1 2,7 2,2 1,9 1,7 1,6 1,5 1,4 1,3 1,2

6 vai 94​ 6,6 4,7 3,8 3,3 2,7 2,3 2,1 1,9 1,8 1,6 1,6 1,5

8 vai 92​ 7,5 5,3 4,3 3,8 3,1 2,7 2,4 2,2 2,0 1,9 1,8 1,7

10 vai 90​ 8,3 5,9 4,8 4,2 3,4 2,9 2,6 2,4 2,2 2,1 2,0 1,9

12 vai 88​ 9,0 6,4 5,2 4,5 3,7 3,2 2,8 2,6 2,4 2,3 2,1 2,0

15 vai 85​ 9,9 7,0 5,7 4,9 4,0 3,5 3,1 2,9 2,6 2,5 2,3 2,2

20 vai 80​ 11,1 7,8 6,4 5,5 4,5 3,9 3,5 3,2 3,0 2,8 2,6 2,5

25 vai 75​ 12,0 8,5 6,9 6,0 4,9 4,2 3,8 3,5 3,2 3,0 2,8 2,7

30 vai 70​ 12,7 9,0 7,3 6,4 5,2 4,5 4,0 3,7 3,4 3,2 3,0 2,8

35 vai 65​ 13,2 9,3 7,6 6,6 5,4 4,7 4,2 3,8 3,5 3,3 3,1 3,0

40 vai 60​ 13,6 9,6 7,8 6,8 5,5 4,8 4,3 3,9 3,6 3,4 3,2 3,0

45 vai 55​ 13,8 9,8 8,0 6,9 5,6 4,9 4,4 4,0 3,7 3,4 3,3 3,1

50 vai 50​ 13,9 9,8 8,0 6,9 5,7 4,9 4,4 4,0 3,7 3,5 3,3 3,1

Rezultātu precizitāte

Pētījuma rezultātos vienmēr pastāv zināma statistiskās kļūdas 

varbūtība. Analizējot un interpretējot pētījumā iegūtos rezultātus, to 

vajadzētu ņemt vērā. Tās atšķirības, kuras iekļaujas statistiskās 

kļūdas robežās jeb ir mazākas par to, var uzskatīt par 

nenozīmīgām.

Lai noteiktu statistisko mērījumu kļūdu, nepieciešams zināt 

respondentu skaitu atbilstošajā apakšgrupā (tabulās apzīmēts ar 

«n») un rezultātu procentos. Izmantojot šos lielumus, tabulas 

attiecīgajā iedaļā var atrast statistiskās mērījuma kļūdas robežas +/- 

procentos ar 95% varbūtību.

Piemēram, ja pētījuma rezultātā no visiem respondentiem (n=1005) 

45% norādījuši, ka pilnībā piekrīt, ka jūtas piederīgi Latvijas valstij, 

ar 95% varbūtību mēs varam teikt, ka statistiskā mērījuma kļūda 

šajā gadījumā ir +/- 3,1 % robežās. No tā izriet, ka tie, kas jūtas 

pilnībā piederīgi Latvijas valstij, ir robežās no 41,9% līdz 48,1%.
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Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Izlases raksturojums – demogrāfija (%)

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes ikmēneša 

ienākumi uz vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda ģimenē

Bāze: visi respondenti, Jūlijs, 2025: n= 1011.



KOPSAVILKUMS



INFORMĀCIJAS IEGUVE UN PRASME ATPAZĪT DEZINFORMĀCIJU

Visvairāk  jeb 81,8% Latvijas iedzīvotāju 2025.  gada jūlijā interesējas par tādām tēmām kā starptautiskās aktualitātes (atbildes 

“interesējos” un “drīzāk interesējos”), veselības aprūpe (79,9%) un ekonomika (77,5%). 

Starptautiskās aktualitātes izteikti vairāk interesē respondentus ar augstāko izglītību, kā arī gados vecākos respondentus (virs 65 

g.v.) un aptaujātos ar augstiem ienākumiem (ikmēneša ienākumi virs 1501 eiro uz vienu ģimenes locekli). Veselības aprūpe ir 

aktuālāka tēma respondentiem, kuri ir vecāki par  55 gadiem, un viņi vairāk interesējas arī par ekonomiku.

Salīdzinot ar iepriekšējo pētījuma periodu, 2024. gada jūniju, ir pieaugsi sabiedrības interese par tādām tēmām kā starptautiskās 

aktualitātes, veselības aprūpe, ekonomika, sociālie jautājumi, kultūras ziņas, ziņas Latvijas reģionos un Krievijas karš Ukrainā. 

Saskaņā ar Latvijas iedzīvotāju vērtējumu visbiežāk Latvijas mediji informē sabiedrību par Krievijas karu Ukrainā (87,0 % 

respondentu uzskata, ka Latvijas mediji par šo tematu “ļoti bieži informē” vai “bieži informē”), kā arī par sportu (80,3%) un iekšpolitikas 

aktualitātēm (77,4%).

Salīdzinot ar 2024. gada jūnija datiem, Latvijas iedzīvotāji Latvijas medijos biežāk ir pamanījuši informāciju par tādām tēmām kā 

Krievijas karš Ukrainā, sports, iekšpolitikas aktualitātes, starptautiskās aktualitātes, izklaides un kultūras ziņas.

Vairāk nekā puse jeb 62,6% Latvijas iedzīvotāju uzskata, ka parasti spēj atpazīt, kāda informācija medijos ir uzticama un kāda – 

tendencioza vai safabricēta. Salīdzinot ar aizvadītā gada jūnija rezultātiem, šo respondentu proporcija datu izlasē ir palielinājusies. Tam, 

ka reizēm ir gadījies noticēt tendenciozai vai safabricētai informācijai medijos, piekrīt 23,9% izlases respondentu, savukārt 6,4% 

norāda, ka viņiem kopumā trūkst zināšanu, kā medijos atšķirt uzticamu informāciju no tendenciozas un maldinošas. Salīdzinoši 

vairāk to respondentu, kuriem trūkst zināšanu, kā atpazīt uzticamu informāciju no maldinošas, ir vecuma grupā virs 65 gadiem.

Kopsavilkums (1)



Kopsavilkums (2)

MĀKSLĪGĀ INTELEKTA RĪKU IZMANTOŠANA

Ģeneratīvā mākslīgā intelekta (GenAI) rīkus izmanto 57,6% Latvijas iedzīvotāju, un 17,7% tos pielieto gandrīz katru dienu. Īpaši 

augsta GenAI rīku lietotāju proporcija ir respondentu jaunākajās grupās – vecumā līdz 24 gadiem (84,9% no viņiem lieto GenAI 

rīkus), kā arī skolēnu, studentu vidū (94,2%). Vismazāk GenAI rīkus izmanto  aptaujātie vecumā virs 65 gadiem (26,5%). 

76,8% no respondentiem, kuri lieto GenAI rīkus, tos izmanto informācijas meklēšanai. Otrs biežāk minētais GenAI rīkus 

izmantošanas veids ir satura/teksta veidošanai (37,1%).

Gandrīz trešā daļa jeb 30,1% no respondentiem, kuri izmanto GenAI rīkus, atzīst, ka darbā ar mākslīgā intelekta rīkiem radīto saturu 

rūpīgi pārbauda un izvērtē. 36,9% aptaujāto norāda, ka ik pa laikam izvērtē GenAI rīku radīto saturu, bet 28,2% GenAI rīku radīto 

saturu pārbauda reti vai nekad. Aptaujāto vidū, kuri nekad vai reti pārbauda GenAI rīku radīto saturu, vairāk ir respondenti  vecumā no 

45 līdz 50 gadiem un virs 65 gadiem, kā arī strādnieki un pensionāri.

ATTIEKSME PRET NODOKĻU NOMAKSU

Līdzīgi kā 2024. gada maija pētījumā, arī 2025. gada jūlijā veiktā izpēte rāda, ka iedzīvotāju ieskatā galvenais iemesls, kāpēc izvairīties 

no nodokļu nomaksas, ir pārliecība, ka nodokļi vai sociālās garantijas ir pārāk augsti (52,3% respondentu šo iemeslu min kā pirmo 

vai otro svarīgāko). Šo iemeslu – izvairīties no nodokļu nomaksas – kā pirmo vai otro nozīmīgāko biežāk nekā vidēji izlasē minējuši 

respondenti ar augstākiem ienākumiem (virs 1501 eiro mēnesī), Rīgā dzīvojošie un uzņēmēji.  

Otrs biežāk minētais iemesls, kāpēc izvairīties no nodokļu nomaksas, ir viedoklis, ka valsts neko nedara cilvēku labā. Šim 

apgalvojumam piekrīt 27,2% respondentu, taču, salīdzinot ar 2024. gada maiju, aptaujāto proporcija, kuri piekrīt minētajam argumentam, 

ir mazinājusies. 2025. gada jūlijā biežāk šo iemeslu kā nozīmīgu aspektu nodokļu saistību nepildīšanā minējuši Latgales iedzīvotāji, 

uzņēmēji un respondenti ar ikmēneša ienākumiem no 500 līdz 1000 eiro uz vienu ģimenes locekli.



Kopsavilkums (3)

LATVIJAS AIZSARDZĪBAS STIPRINĀŠANA

Vairums jeb 80,7% aptaujāto Latvijas iedzīvotāju pilnībā vai drīzāk piekrīt  apgalvojumam, ka papildu finansējums Latvijas 

aizsardzībai jānodrošina, mazinot birokrātiju. Īpaši daudz respondentu, kuri piekrīt šim viedoklim, ir pensionāru vidū.  

Tam, ka papildu finansējums Latvijas aizsardzībai jānodrošina, efektivizējot publisko sektoru un samazinot tā darbības izmaksas, 

piekrīt 67,3% respondentu – īpaši vecuma grupā virs 55 gadiem un pensionāri. 

Aptaujāto vērtējumā trešais labākais veids, kā iegūt papildu finansējumu Latvijas aizsardzībai, ir to nodrošināt, mazinot publiskajā 

sektorā strādājošo skaitu – tam piekrīt 63,4% izlases respondentu.

Salīdzinoši proporcionāli mazāk Latvijas iedzīvotāju piekrīt iespējai novirzīt lielāku daļu IKP Latvijas aizsardzības izdevumu 

palielināšanai. Tam, ka šim mērķim varētu novirzīt 4% no IKP, piekrīt 46,2% respondentu, bet  5% no IKP novirzīšanai aizsardzībai  

atbalsta 44,3%. Salīdzinot ar 2025. gada marta pētījuma rezultātiem, Latvijas iedzīvotāju vidū ir pieaugusi piekrišana abu izdevumu 

palielinājuma sliekšņu atbalstam.

Vismazāko atbalstu papildu finansējuma ieguvei Latvijas aizsardzībai  ir saņēmis priekšlikums to nodrošināt, palielinot esošos 

nodokļus vai ieviešot jaunus – šim risinājumam piekrīt  10,4% izlases respondentu. 



Kopsavilkums (4)

IEDZĪVOTĀJU VIEDOKLIS PAR KARU UKRAINĀ

Vairums jeb 92,0% aptaujāto Latvijas iedzīvotāju pilnībā vai drīzāk piekrīt tam, ka vēlas, lai karš Ukrainā beigtos pēc iespējas ātrāk. 

Salīdzinot ar 2025. gada marta pētījuma datiem, šo respondentu proporcija izlasē ir pieaugusi. 

67,0% respondentu vēlas, lai karā Ukraina uzvar Krieviju – arī šo respondentu proporcija ir pieaugusi, salīdzinot ar 2025. gada martu. 

Šo viedokli izteikti vairāk atbalsta latviski runājošie respondenti.

Tam, ka aptaujātie atbalstīs Ukrainu līdz tās uzvarai pār Krieviju, piekrīt 60,1% (salīdzinoši –  2025. gada martā tie bija 49,4% no 

izlases). Tāpat, salīdzinot ar 2025. gada marta pētījuma rezultātiem, ir pieaugusi respondentu proporcija, kuri piekrīt, ka palīdzot 

Ukrainai, mēs sargājam Eiropas Savienību no kara (2025. gada jūlijā tam piekrīt 55,3%, martā  – 49,0%) un Ukraina var uzvarēt karā 

pret  Krieviju (2025. gada jūlijā tam piekrīt 48,2%, martā 39,6%). 

Salīdzinot ar iepriekšējā pētījuma rezultātiem 2025. gada martā, respondentu vidū ir pieaugusi uzticēšanās informācijai par karu 

Ukrainā, ko sniedz Latvijas mediji (2025. gada martā tai uzticējās 41,9%, jūlijā – 51%), Latvijas valsts institūcijas (2025. gada martā 

tai uzticējās 42,1%, jūlijā – 50,5%) un Rietumvalstu mediji (2025. gada martā tai uzticējās 40,9%, jūlijā – 58,2%). 

Salīdzinot ar 2025. gada martu, mazāka ir kļuvusi to respondentu proporcija izlasē, kas piekrīt, ka ir noguruši no ziņām par 

Krievijas karu Ukrainā un nevēlas par to neko zināt (2025. gada martā šim apgalvojumam piekrita 51,3%, jūlijā – 40,9%).



Kopsavilkums (5)

RĪCĪBA, LAI UKRAINĀ BEIGTOS KARŠ

Rīcība, kuru kara izbeigšanai Ukrainā sagaida lielākā daļa jeb 81,3% Latvijas iedzīvotāju, ir Ukrainas iesaiste visos lēmumos par 

tās nākotni. 

74,1% izlases respondentu piekrīt (atbildes “pilnībā piekrīt” un “drīzāk piekrīt”), ka Ukrainā ir jāpanāk taisnīgs miers jeb risinājums, 

kas ir pieņemams Ukrainai. Salīdzinot ar iepriekšējā pētījuma rezultātiem 2025. gada martā, ir pieaugusi Latvijas iedzīvotāju 

proporcija, kas piekrīt apgalvojumam – nav pieļaujama tāda miera vienošanās, kas vājinātu Baltijas valstu drošību (2025. gada 

martā tam piekrita 61,3%, jūlijā – 71,7%) un Ukrainai kopā ar Eiropu jābūt pie sarunu galda visos lēmumos par Ukrainas nākotni 

(2025. gada martā tam piekrita 61,3%, jūlijā – 69,2%).

Kopumā 2025. gada jūlijā veiktā Latvijas iedzīvotāju aptauja liecina, ka salīdzinājumā ar 2025. gada martu ir pieaudzis to respondentu  

skaits, kuri sagaida atdevi no Eiropas un Rietumvalstu kopējās iesaistes Ukrainas kara izbeigšanā, piemēram, vairāk piekrītot 

tādiem apgalvojumiem kā “Eiropai ir jādara vairāk, lai palīdzētu Ukrainai”,  “Rietumvalstīm jāapgādā Ukraina ar visu tai 

nepieciešamo bruņojumu, lai tā padzītu Krievijas spēkus” un “Rietumvalstīm ir jānosaka stingrākas sankcijas pret Krieviju”.  

Vienlaikus mazinās Latvijas iedzīvotāju pārliecība par ASV lomu šī militārā konflikta atrisināšanā. 2025. gada jūlijā, salīdzinot ar 

2025. gada martu, samazinājusies respondentu proporcija, kuri piekrīt, ka “ASV izdosies panākt pamieru Krievijas karā Ukrainā (uguns 

pārtraukšanu)” un “ASV izdosies panākt ilgstošu mieru starp Krieviju un Ukrainu”.



Kopsavilkums (6)

EIROPAS AIZSARDZĪBAS SPĒJU NOVĒRTĒJUMS UN STIPRINĀŠANA

Aptuveni puse (49,9%) Latvijas iedzīvotāju piekrīt viedoklim, ka Eiropai nekavējoties ir jāveido sava vienotā armija. Īpaši bieži tam 

piekrīt respondenti vecumā no 65 līdz 74 gadiem, pensionāri un aptaujātie ar augstiem ienākumiem (1501 eiro uz vienu mājsaimniecības 

locekli mēnesī).

Apgalvojumam, ka desmit Eiropas valstu (Baltijas, Ziemeļvalstu, Lielbritānijas, Nīderlandes) Apvienotie reaģēšanas spēki var 

aizstāvēt Eiropu uzbrukuma gadījumā, piekrīt 43,8% izlases respondentu. Savukārt tam, ka Eiropa tuvāko piecu gadu laikā var 

kāpināt savas aizsardzības spējas tiktāl, ka spēs nodrošināt savu drošību bez ASV iesaistes, piekrīt 35,9% respondentu, un, 

salīdzinot ar 2025. gada martu, šo aptaujas dalībnieku proporcija izlasē ir samazinājusies. Tāpat, salīdzinot ar 2025. gada martu, ir 

samazinājies Latvijas iedzīvotāju skaits, kuri piekrīt, ka Baltijas jūras reģions tuvāko piecu gadu laikā var kāpināt savas 

aizsardzības spējas tiktāl, lai spētu nodrošināt savu drošību bez ASV palīdzības.



Kopsavilkums (7)

LEPNUMS PAR LATVIJAS VALSTS STIPRINĀŠANU

Lai veicinātu Latvijas iedzīvotāju lepnumu par savu valsti, respondentu vidū kā pirmais vissvarīgākais aspekts  minēta 

nepieciešamība nodrošināt augstāku labklājības līmeni valstī. Proti, 24,0% aptaujāto to uzskata par vissvarīgāko nepieciešamo 

uzlabojumu, savukārt 50,7% to iekļāvuši trīs svarīgāko uzlabojumu vidū. Kā nākamie divi nozīmīgākie uzlabojumi, kas iedzīvotājiem 

palīdzētu lepoties ar savu valsti, minēta straujāka Latvijas ekonomiskā attīstība (to trīs nozīmīgāko aspektu vidū ierindojuši 37,2% 

respondentu) un birokrātijas samazināšana valsts pārvaldē (33,1%). 

Augstāks labklājības līmenis valstī kā nozīmīgs uzlabojums, kas veicinātu Latvijas iedzīvotāju lepnumu par savu valsti, īpaši aktuāls ir 

Rīgas reģiona iedzīvotājiem, speciālistiem un respondentiem ar vidēji augstiem ienākumiem.

Spēcīgu tiesiskumu kā vissvarīgāko uzlabojumu, kas ļautu lepoties ar Latvijas valsti, minējuši 10,8% respondentu, un trīs nozīmīgāko 

aspektu vidū to iekļāvusi gandrīz trešā daļa jeb 31,8% izlases respondentu. Īpaši svarīgs šis aspekts ir pašnodarbinātajiem, 

uzņēmējiem un zemniekiem.



GALVENIE REZULTĀTI



1. INFORMĀCIJAS IEGUVE UN PRASME 

ATPAZĪT DEZINFORMĀCIJU



47,5

31,0

30,0

42,0

38,7

33,0

42,0

26,0

36,1

29,0

29,0

33,0

34,3

41,0

42,0

40,0

41,3

41,0

41,0

45,0

41,4

40,0

45,0

45,0

13,0

16,0

16,0

13,0

15,3

15,0

11,0

22,0

16,7

17,0

15,0

16,0

3,5

6,0

6,0

5,0

4,0

5,0

3,0

5,0

3,7

7,0

6,0

5,0

1,8

6,0

6,0

1,0

6,0

4,0

1,0

2,1

6,0

5,0

1,0

Par starptautiskām aktualitātēm

Jūlijs, 2025

Jūnijs, 2024

Oktobris - novembris, 2023

Decembris, 2022

Par veselības aprūpi

Jūlijs, 2025

Jūnijs, 2024

Oktobris - novembris, 2023

Decembris, 2022

Par ekonomiku

Jūlijs, 2025

Jūnijs, 2024

Oktobris - novembris, 2023

Decembris, 2022

Interesējos Drīzāk
interesējos

Drīzāk neinteresējos Nemaz neinteresējos Grūti pateikt

81,8

72,0

72,0

82,0

79,9

74,0

82,0

71,0

77,5

69,0

74,0

78,0

"Interesējos"(4) + "Drīzāk
interesējos" (3)

Q1. Cik lielā mērā Jūs šobrīd interesējaties pa katru no uzskaitītajām tēmām? 

Bāze: visi respondenti, Jūlijs, 2025: n= 1011; Jūnijs, 2024: n=1005; Oktobris – novembris, 2023: n=1010; Decembris, 2022: n=1057.

Aktuālās informācijas tēmas (%) 1. – 3.vieta​



32,2

25,0

32,0

29,0

33,4

25,0

26,0

29,0

43,6

35,0

33,0

52,0

43,3

45,0

46,0

47,0

39,0

39,0

39,0

43,0

27,2

30,0

30,0

28,0

18,3

17,0

12,0

19,0

20,6

18,0

20,0

18,0

16,0

16,0

20,0

10,0

4,0

6,0

4,0

5,0

5,5

10,0

9,0

8,0

10,5

10,0

10,0

8,0

2,3

7,0

6,0

1,0

1,5

7,0

5,0

1,0

2,7

9,0

7,0

2,0

Par sociāliem jautājumiem

Jūlijs, 2025

Jūnijs, 2024

Oktobris - novembris, 2023

Decembris, 2022

Par iekšpolitikas aktualitātēm

Jūlijs, 2025

Jūnijs, 2024

Oktobris - novembris, 2023

Decembris, 2022

Par Krievijas karu Ukrainā

Jūlijs, 2025

Jūnijs, 2024

Oktobris - novembris, 2023

Decembris, 2022

Interesējos Drīzāk
interesējos

Drīzāk neinteresējos Nemaz neinteresējos Grūti pateikt

Q1. Cik lielā mērā Jūs šobrīd interesējaties pa katru no uzskaitītajām tēmām? 

Bāze: visi respondenti, Jūlijs, 2025: n= 1011; Jūnijs, 2024: n=1005; Oktobris – novembris, 2023: n=1010; Decembris, 2022: n=1057.

Aktuālās informācijas tēmas (%) 4. – 6.vieta​

75,5

70,0

78,0

75,0

72,4

69,0

69,0

72,0

70,8

65,0

62,0

81,0

"Interesējos"(4) + "Drīzāk
interesējos" (3)



27,4

19,0

25,0

21,0

24,8

24,0

22,0

21,0

23,4

25,0

23,0

16,0

41,0

40,0

42,0

41,0

39,3

39,0

41,0

40,0

40,7

45,0

46,0

44,0

23,5

24,0

19,0

29,0

26,4

24,0

22,0

28,0

27,3

20,0

19,0

31,0

6,8

10,0

9,0

8,0

6,7

7,0

8,0

10,0

6,2

6,0

7,0

8,0

1,3

7,0

5,0

2,0

2,8

7,0

7,0

3,0

2,4

5,0

6,0

2,0

Par kultūras ziņām

Jūlijs, 2025

Jūnijs, 2024

Oktobris - novembris, 2023

Decembris, 2022

Par tehnoloģiju ziņām

Jūlijs, 2025

Jūnijs, 2024

Oktobris - novembris, 2023

Decembris, 2022

Par ziņām Latvijas reģionos

Jūlijs, 2025

Jūnijs, 2024

Oktobris - novembris, 2023

Decembris, 2022

Interesējos Drīzāk
interesējos

Drīzāk neinteresējos Nemaz neinteresējos Grūti pateikt

Q1. Cik lielā mērā Jūs šobrīd interesējaties pa katru no uzskaitītajām tēmām? 

Bāze: visi respondenti, Jūlijs, 2025: n= 1011; Jūnijs, 2024: n=1005; Oktobris – novembris, 2023: n=1010; Decembris, 2022: n=1057.

Aktuālās informācijas tēmas (%) 7. – 9.vieta​

68,4

60,0

67,0

62,0

64,1

63,0

63,0

60,0

64,1

69,0

69,0

60,0

"Interesējos"(4) + "Drīzāk
interesējos" (3)



60,7

59,0

61,0

59,0

55,3

60,0

58,0

48,0

49,7

55,0

53,0

40,0

45,2

50,0

49,0

45,0

"Interesējos"(4) + "Drīzāk
interesējos" (3)

16,8

18,0

21,0

18,0

17,5

18,0

19,0

11,0

16,7

18,0

15,0

9,0

22,8

22,0

20,0

18,0

43,9

41,0

40,0

42,0

37,8

42,0

38,0

36,0

32,9

37,0

37,0

31,0

22,5

27,0

29,0

27,0

30,0

24,0

25,0

30,0

33,5

23,0

27,0

36,0

35,6

29,0

33,0

43,0

29,0

25,0

27,0

31,0

6,7

10,0

8,0

9,0

8,8

9,0

10,0

14,0

13,1

8,0

10,0

16,0

24,0

19,0

20,0

23,0

2,6

7,0

6,0

1,0

2,4

7,0

6,0

2,0

7,0

4,0

1,0

7,0

4,0

1,0

Par vides aizsardzību

Jūlijs, 2025

Jūnijs, 2024

Oktobris - novembris, 2023

Decembris, 2022

Par izklaides ziņām

Jūlijs, 2025

Jūnijs, 2024

Oktobris - novembris, 2023

Decembris, 2022

Par kriminālziņām

Jūlijs, 2025

Jūnijs, 2024

Oktobris - novembris, 2023

Decembris, 2022

Par sportu

Jūlijs, 2025

Jūnijs, 2024

Oktobris - novembris, 2023

Decembris, 2022

Interesējos Drīzāk
interesējos

Drīzāk neinteresējos Nemaz neinteresējos Grūti pateikt

Q1. Cik lielā mērā Jūs šobrīd interesējaties pa katru no uzskaitītajām tēmām? 

Bāze: visi respondenti, Jūlijs, 2025: n= 1011; Jūnijs, 2024: n=1005; Oktobris – novembris, 2023: n=1010; Decembris, 2022: n=1057.

Aktuālās informācijas tēmas (%) 10. – 13.vieta​



47,5

44,3

51,2

37,3

45,5

45,1

49,5

50,3

55,8

41,2

45,6

49,6

50,7

47,0

48,7

38,8

43,3

49,4

46,6

46,6

50,0

51,9

44,1

47,2

42,3

58,9

33,3

41,0

71,4

43,3

45,0

47,9

58,6

43,7

44,8

53,4

40,0

34,3

37,2

31,0

39,7

31,6

36,8

31,1

35,3

33,3

23,5

32,1

36,9

33,2

34,4

32,4

38,0

37,0

33,9

35,0

33,9

32,6

33,6

37,5

32,0

38,5

29,8

37,0

31,2

38,4

38,0

35,4

28,7

30,2

36,1

30,8

33,3

13,0

13,3

12,5

15,9

15,5

12,1

15,8

10,4

7,5

23,5

14,7

10,8

11,2

11,3

14,9

18,2

14,2

11,8

13,0

14,1

9,8

9,9

13,8

16,0

15,4

8,9

18,5

14,8

28,6

12,2

15,1

10,1

9,4

17,1

13,5

11,6

20,0

3,5

3,5

3,4

6,4

4,8

5,5

1,0

2,9

0,7

5,9

5,0

1,8

4,1

4,0

2,0

3,3

2,4

4,7

2,6

3,4

4,4

3,8

2,8

3,2

3,9

0,8

11,1

8,2

3,7

1,6

5,3

2,8

4,5

3,6

3,1

6,7

1,8

1,7

1,9

0,8

2,7

0,6

2,6

1,2

2,7

5,9

2,6

0,8

0,9

3,3

2,0

1,7

3,2

2,8

2,0

3,3

0,8

1,8

1,6

1,6

0,0

4,9

2,4

0,4

1,4

0,6

4,5

2,1

1,2

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Interesējos Drīzāk interesējos Drīzāk neinteresējos Nemaz neinteresējos Grūti pateikt

81,8

81,5

82,2

77,0

77,0

81,9

80,6

85,6

89,1

64,7

77,8

86,5

83,8

81,5

81,1

76,9

80,3

83,2

81,6

80,5

82,6

85,5

81,6

79,2

80,8

88,7

70,4

72,1

71,4

81,7

82,9

83,3

87,3

73,9

80,8

84,1

73,3

Interesējos*

Q1. Cik lielā mērā Jūs 

šobrīd interesējaties par 

katru no uzskaitītajām 

tēmām? 

Bāze: n= skat. grafikā

Par 

starptautiskām 

aktualitātēm 

(%)

*Interesējos= summētas 

atbildes «Interesējos» (4) 

un «Drīzāk interesējos» (3).

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes ienākumi uz 

vienu iedzīvotāju

Sarunvaloda ģimenē



38,7

45,4

31,0

26,2

40,1

31,3

39,3

42,8

51,0

35,3

36,9

40,6

36,9

35,1

36,5

45,5

45,7

37,9

39,1

38,9

40,2

39,7

36,5

40,0

30,8

48,4

25,9

37,7

42,9

41,5

38,4

39,7

38,7

35,7

37,0

42,7

26,7

41,3

39,3

43,5

42,1

35,8

44,0

44,9

45,1

34,7

23,5

39,3

43,9

42,2

45,7

43,2

38,0

33,1

41,9

43,5

37,6

32,6

41,2

44,4

41,6

26,9

37,1

66,7

42,6

42,9

40,2

44,2

37,3

42,0

41,7

42,5

38,7

40,0

15,3

11,3

20,0

26,2

16,6

20,9

11,7

8,1

10,9

41,2

17,1

12,7

15,7

16,6

14,2

13,2

15,8

14,9

14,1

17,5

20,7

16,0

13,8

15,2

38,5

10,5

7,4

9,8

14,3

11,6

14,3

16,3

17,1

17,1

16,0

13,7

20,0

4,0

3,3

4,7

4,8

6,4

2,8

3,1

4,1

2,7

0,0

5,6

2,5

4,7

2,0

4,7

2,5

3,9

4,7

2,8

4,7

4,4

3,1

4,3

2,4

3,9

4,0

8,2

0,0

6,1

2,7

4,8

2,2

4,5

3,6

4,3

13,3

0,8

0,7

0,9

0,8

1,1

1,1

1,0

0,0

0,7

0,0

1,2

0,4

0,4

0,7

1,4

0,8

1,6

0,6

0,5

1,3

2,2

0,0

1,0

0,8

1,6

0,0

0,6

0,4

1,9

1,0

0,9

0,6

0,0

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Interesējos Drīzāk interesējos Drīzāk neinteresējos Nemaz neinteresējos Grūti pateikt

79,9

84,6

74,5

68,3

75,9

75,3

84,2

87,9

85,7

58,8

76,2

84,5

79,1

80,8

79,7

83,5

78,7

79,8

82,6

76,5

72,8

80,9

80,9

81,6

57,7

85,5

92,6

80,3

85,7

81,7

82,6

77,0

80,7

77,4

79,5

81,4

66,7

Interesējos*

Q1. Cik lielā mērā Jūs 

šobrīd interesējaties par 

katru no uzskaitītajām 

tēmām? 

Bāze: n= skat. grafikā

Par veselības 

aprūpi (%)

*Interesējos= summētas 

atbildes «Interesējos» (4) 

un «Drīzāk interesējos» (3).

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes ienākumi uz 

vienu iedzīvotāju

Sarunvaloda ģimenē



36,1

33,7

38,9

22,2

34,8

37,4

35,7

39,9

44,2

23,5

33,1

39,6

37,1

39,7

34,5

30,6

35,4

39,4

35,6

33,2

41,3

42,8

33,9

36,8

19,2

41,9

37,0

29,5

28,6

37,8

33,0

31,6

44,2

36,2

32,0

44,2

40,0

41,4

43,3

39,3

46,0

38,0

36,8

43,9

45,1

40,1

64,7

40,3

41,8

42,2

37,1

41,2

44,6

40,9

40,1

43,2

40,6

39,1

44,3

40,3

43,2

48,1

42,7

33,3

36,1

57,1

39,6

41,9

46,4

40,3

38,2

43,6

36,9

46,7

16,7

17,2

16,1

23,0

17,7

20,3

15,8

13,3

10,9

11,8

17,9

15,7

14,9

15,9

19,6

18,2

19,7

14,9

16,1

19,5

16,3

9,9

19,4

16,0

25,0

11,3

25,9

18,0

15,9

19,8

15,8

13,3

17,6

18,3

14,0

6,7

3,7

3,3

4,0

7,1

7,0

4,4

2,0

2,0

5,6

1,8

4,5

4,0

2,0

2,5

3,2

3,7

2,8

4,7

1,1

3,1

3,6

2,4

5,8

2,4

3,7

13,1

4,9

2,7

4,3

2,2

4,5

3,7

3,4

6,7

2,1

2,4

1,7

1,6

2,7

1,1

2,6

1,7

2,7

3,2

1,0

1,3

3,3

2,7

4,1

0,8

1,9

2,3

2,0

2,2

2,8

1,6

1,9

1,6

3,3

14,3

1,8

2,7

1,9

3,5

2,4

1,5

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Interesējos Drīzāk interesējos Drīzāk neinteresējos Nemaz neinteresējos Grūti pateikt

77,5

77,0

78,1

68,3

72,7

74,2

79,6

85,0

84,4

88,2

73,4

81,4

79,3

76,8

75,7

75,2

76,4

79,5

78,8

73,8

80,4

87,0

74,2

80,0

67,3

84,7

70,4

65,6

85,7

77,4

74,8

78,0

84,5

74,4

75,6

81,1

86,7

Interesējos*

Q1. Cik lielā mērā Jūs 

šobrīd interesējaties par 

katru no uzskaitītajām 

tēmām? 

Bāze: n= skat. grafikā

Par 

ekonomiku 

(%)

*Interesējos= summētas 

atbildes «Interesējos» (4) 

un «Drīzāk interesējos» (3).

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes ienākumi uz 

vienu iedzīvotāju

Sarunvaloda ģimenē



32,2

34,3

29,7

31,0

32,6

28,6

32,1

31,8

37,4

47,1

34,7

29,0

31,7

32,5

31,8

32,2

33,9

34,5

31,7

30,2

32,6

35,1

28,3

32,8

30,8

35,5

33,3

37,7

71,4

39,6

31,4

32,5

27,1

31,2

26,7

43,3

33,3

43,3

43,7

42,9

38,1

42,3

39,6

44,9

52,0

41,5

29,4

38,9

48,4

44,4

41,1

42,6

41,3

44,9

42,2

43,7

44,0

40,2

44,3

45,4

46,4

34,6

46,8

40,7

31,2

14,3

40,9

45,4

42,1

45,9

41,7

47,3

35,7

33,3

18,3

17,0

19,8

23,0

16,6

25,3

17,4

10,4

18,4

17,7

18,3

18,4

18,1

21,2

15,5

21,5

15,8

16,5

18,4

20,1

22,8

14,5

20,2

16,0

23,1

13,7

22,2

16,4

14,3

13,4

19,4

19,1

18,8

19,6

19,6

15,2

26,7

4,0

3,0

5,1

4,8

6,4

3,3

4,1

2,9

2,0

5,9

5,4

2,5

4,1

2,0

6,8

3,3

3,2

4,7

3,3

4,0

2,2

4,6

3,8

4,0

7,7

2,4

8,2

4,3

3,1

3,8

6,1

3,0

4,0

3,7

6,7

2,3

2,0

2,6

3,2

2,1

3,3

1,5

2,9

0,7

2,8

1,8

1,7

3,3

3,4

1,7

2,4

2,2

2,8

1,7

2,2

1,5

2,3

0,8

3,9

1,6

3,7

6,6

1,8

0,8

2,4

2,2

4,5

2,4

2,1

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Interesējos Drīzāk interesējos Drīzāk neinteresējos Nemaz neinteresējos Grūti pateikt

75,5

78,0

72,6

69,1

74,9

68,1

77,0

83,8

78,9

76,5

73,6

77,4

76,1

73,5

74,3

73,6

78,7

76,7

75,4

74,2

72,8

79,4

73,7

79,2

65,4

82,3

74,1

68,9

85,7

80,5

76,8

74,7

72,9

72,9

74,0

79,0

66,7

Interesējos*

Q1. Cik lielā mērā Jūs 

šobrīd interesējaties par 

katru no uzskaitītajām 

tēmām? 

Bāze: n= skat. grafikā

Par sociāliem 

jautājumiem 

(%)

*Interesējos= summētas 

atbildes «Interesējos» (4) 

un «Drīzāk interesējos» (3).

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes ienākumi uz 

vienu iedzīvotāju

Sarunvaloda ģimenē



33,4

31,7

35,5

26,2

30,0

29,7

34,2

37,0

43,5

35,3

31,6

35,3

34,1

35,8

31,8

30,6

33,1

35,4

34,8

29,5

39,1

33,6

31,4

35,2

26,9

40,3

29,6

26,2

42,9

28,1

33,7

37,8

34,3

32,2

32,6

35,1

33,3

39,0

38,7

39,3

34,9

37,4

40,1

39,8

40,5

40,1

41,2

38,3

39,6

39,7

29,8

39,9

44,6

40,9

37,9

36,8

43,0

35,9

44,3

39,3

36,8

30,8

41,1

33,3

39,3

42,9

43,3

37,2

40,7

40,9

34,2

40,9

36,3

13,3

20,6

22,2

18,7

29,4

22,5

23,6

19,9

17,3

11,6

17,7

20,8

20,4

20,5

28,5

17,6

16,5

18,9

22,4

20,2

19,1

20,7

17,6

21,9

20,0

30,8

12,9

33,3

21,3

14,3

20,1

21,3

16,3

21,0

24,1

18,7

23,5

40,0

5,5

5,6

5,5

9,5

8,0

6,0

4,1

2,9

3,4

5,9

7,9

3,1

5,4

5,3

8,1

5,0

3,9

4,0

5,9

6,7

2,2

3,1

5,6

7,2

11,5

4,8

3,7

9,8

6,7

6,6

3,8

2,8

7,5

6,3

3,7

13,3

1,5

1,9

1,1

2,1

0,6

2,0

2,3

1,4

1,4

1,6

0,7

2,7

3,3

3,2

2,3

1,7

2,2

1,5

1,8

0,8

0,8

3,3

1,8

1,2

1,4

1,1

2,0

1,5

1,5

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Interesējos Drīzāk interesējos Drīzāk neinteresējos Nemaz neinteresējos Grūti pateikt

72,4

70,4

74,7

61,1

67,4

69,8

74,0

77,5

83,7

76,5

69,8

74,9

73,7

65,6

71,6

75,2

74,0

73,3

71,6

72,5

75,0

77,9

70,7

72,0

57,7

81,5

63,0

65,6

85,7

71,3

70,9

78,5

75,1

66,3

73,5

71,3

46,7

Interesējos*

Q1. Cik lielā mērā Jūs 

šobrīd interesējaties par 

katru no uzskaitītajām 

tēmām? 

Bāze: n= skat. grafikā

Par 

iekšpolitikas 

aktualitātēm 

(%)

*Interesējos= summētas 

atbildes «Interesējos» (4) 

un «Drīzāk interesējos» (3).

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes ienākumi uz 

vienu iedzīvotāju

Sarunvaloda ģimenē



43,6

39,6

48,2

31,0

34,8

41,8

46,4

49,7

57,1

35,3

43,9

43,7

45,3

41,7

49,3

37,2

39,4

43,5

44,0

43,3

46,7

45,0

43,4

35,2

36,5

60,5

25,9

32,8

57,1

35,4

44,2

49,3

51,9

36,2

48,1

36,0

13,3

27,2

28,9

25,3

31,0

32,1

27,5

23,0

31,2

18,4

29,4

23,4

31,0

26,1

25,8

25,0

32,2

30,7

26,1

28,4

26,9

25,0

29,0

29,3

28,0

32,7

19,4

29,6

21,3

28,6

27,4

28,7

26,3

25,4

27,6

27,5

26,2

33,3

16,0

16,7

15,3

21,4

17,7

14,3

18,4

11,0

14,3

23,5

18,1

13,7

15,3

19,9

13,5

19,0

14,2

16,2

13,8

18,8

17,4

16,0

14,8

21,6

17,3

10,5

29,6

14,8

14,3

22,0

15,1

14,8

13,3

16,1

14,8

18,6

13,3

10,5

11,5

9,3

14,3

11,2

14,3

10,2

6,9

6,1

11,8

12,1

8,8

12,1

8,6

7,4

9,1

11,8

12,7

10,0

8,7

8,7

8,4

9,2

13,6

11,5

6,5

14,8

26,2

11,6

10,1

7,7

7,7

15,6

6,9

16,5

40,0

2,7

3,3

1,9

2,4

4,3

2,2

2,0

1,2

4,1

2,6

2,9

1,3

4,0

4,7

2,5

3,9

1,6

3,8

2,4

2,2

1,5

3,3

1,6

1,9

3,2

4,9

3,7

1,9

1,9

1,7

4,5

2,7

2,7

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Interesējos Drīzāk interesējos Drīzāk neinteresējos Nemaz neinteresējos Grūti pateikt

70,8

68,5

73,5

61,9

66,9

69,2

69,4

80,9

75,5

64,7

67,3

74,7

71,3

67,6

74,3

69,4

70,1

69,6

72,4

70,1

71,7

74,1

72,7

63,2

69,2

79,8

55,6

54,1

85,7

62,8

72,9

75,6

77,3

63,8

75,6

62,2

46,7

Interesējos*

Q1. Cik lielā mērā Jūs 

šobrīd interesējaties par 

katru no uzskaitītajām 

tēmām? 

Bāze: n= skat. grafikā

Par Krievijas 

karu 

Ukrainā (%)

*Interesējos= summētas 

atbildes «Interesējos» (4) 

un «Drīzāk interesējos» (3).

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes ienākumi uz 

vienu iedzīvotāju

Sarunvaloda ģimenē



27,4

32,4

21,7

22,2

23,0

22,5

29,1

33,0

34,7

35,3

26,0

28,6

26,9

29,8

33,8

21,5

24,4

27,0

26,3

29,2

23,9

29,0

26,5

32,0

25,0

29,0

18,5

24,6

57,1

28,1

27,5

32,1

23,2

25,6

29,9

22,9

13,3

41,0

39,8

42,3

30,2

40,1

39,0

41,8

47,4

44,9

29,4

36,1

46,3

41,0

41,1

37,8

44,6

40,9

41,3

43,0

37,9

43,5

41,2

42,9

29,6

28,9

48,4

44,4

41,0

42,9

39,0

41,9

36,4

47,5

40,2

41,5

40,6

26,7

23,5

21,3

26,1

31,0

26,2

33,5

22,5

13,9

14,3

23,5

28,4

18,6

24,6

22,5

21,0

24,0

23,6

24,2

23,5

22,8

26,1

22,9

22,2

30,4

32,7

16,1

37,0

19,7

23,8

22,9

22,5

23,8

25,1

21,6

27,1

33,3

6,8

4,8

9,1

16,7

9,1

4,4

5,1

4,6

3,4

11,8

7,3

6,1

7,1

5,3

6,1

7,4

7,9

6,8

5,9

8,1

4,4

6,9

7,1

6,4

13,5

4,0

13,1

7,3

7,0

7,2

5,5

7,0

5,1

9,5

26,7

1,3

1,7

0,9

1,6

0,6

1,5

1,2

2,7

2,2

1,3

1,4

2,5

3,2

0,6

1,3

2,0

2,2

1,3

1,6

2,4

1,6

1,8

0,8

1,9

2,0

2,0

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Interesējos Drīzāk interesējos Drīzāk neinteresējos Nemaz neinteresējos Grūti pateikt

68,4

72,2

63,9

52,4

63,1

61,5

70,9

80,4

79,6

64,7

62,1

74,9

67,9

70,9

71,6

66,1

65,4

68,3

69,3

67,1

67,4

70,2

69,4

61,6

53,9

77,4

63,0

65,6
100,

0
67,1

69,4

68,4

70,7

65,8

71,4

63,4

40,0

Interesējos*

Q1. Cik lielā mērā Jūs 

šobrīd interesējaties par 

katru no uzskaitītajām 

tēmām? 

Bāze: n= skat. grafikā

Par kultūras 

ziņām (%)

*Interesējos= summētas 

atbildes «Interesējos» (4) 

un «Drīzāk interesējos» (3).

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes ienākumi uz 

vienu iedzīvotāju

Sarunvaloda ģimenē



24,8

19,4

31,0

16,7

25,1

25,3

28,1

25,4

25,9

23,5

25,2

24,5

26,1

21,9

29,1

19,8

23,6

25,5

26,1

22,5

32,6

27,5

21,9

28,0

15,4

26,6

14,8

26,2

42,9

22,6

25,2

23,4

27,6

25,1

25,6

23,2

26,7

39,3

40,2

38,2

42,1

42,3

38,5

32,1

41,6

40,8

47,1

35,3

43,1

39,7

42,4

31,8

37,2

44,9

39,8

39,9

37,9

26,1

42,8

42,1

41,6

30,8

36,3

44,4

39,3

42,9

37,8

38,0

45,9

39,8

34,7

38,2

43,0

6,7

26,4

30,0

22,3

32,5

21,4

26,4

32,1

22,5

24,5

17,7

28,2

24,9

25,4

27,8

27,0

31,4

22,8

25,5

25,1

29,2

23,9

22,9

27,0

22,4

44,2

28,2

37,0

19,7

14,3

25,6

28,7

25,4

23,8

27,6

27,8

22,9

40,0

6,7

7,0

6,4

6,4

8,0

7,7

5,1

7,5

5,4

5,9

7,3

6,1

7,3

5,3

6,1

8,3

5,5

7,8

5,4

7,4

9,8

6,9

6,9

5,6

7,7

5,7

3,7

6,6

9,2

6,6

3,4

7,7

7,5

5,2

9,5

13,3

2,8

3,3

2,1

2,4

3,2

2,2

2,6

2,9

3,4

5,9

4,0

1,4

1,5

2,7

6,1

3,3

3,2

1,6

3,6

3,0

7,6

2,0

2,4

1,9

3,2

8,2

4,9

1,6

1,9

1,1

5,0

3,1

1,5

13,3

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Interesējos Drīzāk interesējos Drīzāk neinteresējos Nemaz neinteresējos Grūti pateikt

64,1

59,6

69,2

58,7

67,4

63,7

60,2

67,1

66,7

70,6

60,5

67,6

65,7

64,2

60,8

57,0

68,5

65,2

66,0

60,4

58,7

70,2

64,0

69,6

46,2

62,9

59,3

65,6

85,7

60,4

63,2

69,4

67,4

59,8

63,8

66,2

33,3

Interesējos*

Q1. Cik lielā mērā Jūs 

šobrīd interesējaties par 

katru no uzskaitītajām 

tēmām? 

Bāze: n= skat. grafikā

Par 

tehnoloģiju 

Ziņām (%)

*Interesējos= summētas 

atbildes «Interesējos» (4) 

un «Drīzāk interesējos» (3).

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes ienākumi uz 

vienu iedzīvotāju

Sarunvaloda ģimenē



23,4

23,3

23,6

22,2

23,0

19,8

18,9

23,7

35,4

29,4

25,6

21,0

17,2

29,8

31,1

21,5

31,5

16,5

27,4

25,8

23,9

25,2

18,9

28,8

17,3

31,5

29,6

23,0

28,6

29,3

27,9

23,0

18,2

18,1

25,3

19,2

33,3

40,7

42,0

39,1

38,9

38,5

40,7

46,4

43,4

34,0

35,3

40,1

41,4

40,7

43,7

39,9

37,2

40,9

40,4

40,7

40,9

34,8

39,7

43,4

44,0

32,7

35,5

40,7

42,6

57,1

39,0

43,0

43,5

35,9

40,2

43,9

35,1

20,0

27,3

26,9

27,8

31,8

25,1

29,7

28,6

27,2

21,8

29,4

24,6

30,0

33,0

19,9

18,9

28,9

23,6

33,2

24,6

24,5

30,4

25,2

30,1

20,0

36,5

22,6

29,6

27,9

25,0

20,9

25,4

37,0

30,7

23,1

36,0

26,7

6,2

5,2

7,4

6,4

10,2

7,1

3,6

4,1

6,1

5,9

6,9

5,5

7,3

4,6

6,1

8,3

2,4

8,7

5,1

5,0

6,5

7,6

4,9

7,2

13,5

7,3

4,9

3,7

7,0

6,2

7,2

6,5

5,1

7,9

20,0

2,4

2,6

2,1

0,8

3,2

2,8

2,6

1,7

2,7

0,0

2,8

2,0

1,7

2,0

4,1

4,1

1,6

1,2

2,3

3,7

4,4

2,3

2,8

3,2

1,6

14,3

3,1

1,2

1,9

1,7

4,5

2,7

1,8

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Interesējos Drīzāk interesējos Drīzāk neinteresējos Nemaz neinteresējos Grūti pateikt

64,1

65,4

62,6

61,1

61,5

60,4

65,3

67,1

69,4

64,7

65,7

62,5

58,0

73,5

70,9

58,7

72,4

56,8

68,0

66,8

58,7

64,9

62,3

72,8

50,0

66,9

70,4

65,6

85,7

68,3

70,9

66,5

54,1

58,3

69,2

54,3

53,3

Interesējos*

Q1. Cik lielā mērā Jūs 

šobrīd interesējaties par 

katru no uzskaitītajām 

tēmām? 

Bāze: n= skat. grafikā

Par ziņām 

Latvijas 

reģionos (%)

*Interesējos= summētas 

atbildes «Interesējos» (4) 

un «Drīzāk interesējos» (3).

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes ienākumi uz 

vienu iedzīvotāju

Sarunvaloda ģimenē



16,8

18,9

14,4

11,1

17,7

13,7

17,4

16,8

23,8

17,7

17,7

15,9

13,8

24,5

19,6

15,7

16,5

13,7

18,2

18,5

20,7

13,7

14,3

24,0

11,5

21,8

18,5

9,8

42,9

17,7

21,3

12,4

16,0

15,6

19,8

10,7

20,0

43,9

45,7

41,8

38,9

40,6

42,3

46,4

49,1

44,9

35,3

41,9

46,3

44,6

40,4

38,5

54,6

41,7

44,1

44,3

43,3

40,2

47,3

45,4

40,8

34,6

45,2

33,3

52,5

14,3

50,6

39,9

46,4

39,2

45,2

43,7

46,3

30,0

28,7

31,4

37,3

29,4

37,4

27,6

27,2

21,8

29,4

29,0

31,0

32,8

27,2

27,7

21,5

33,9

33,2

28,1

28,9

30,4

29,0

32,7

28,8

36,5

21,8

44,4

21,3

28,6

22,0

31,8

32,1

33,7

28,6

27,0

34,8

60,0

6,7

4,3

9,6

11,1

10,2

5,5

5,6

3,5

5,4

11,8

7,9

5,3

7,3

4,0

8,8

6,6

5,5

7,5

6,4

6,4

4,4

7,6

6,1

4,8

17,3

6,5

3,7

9,8

6,7

5,4

6,2

9,4

6,5

6,3

7,0

20,0

2,6

2,4

2,8

1,6

2,1

1,1

3,1

3,5

4,1

5,9

3,6

1,4

1,5

4,0

5,4

1,7

2,4

1,6

3,1

3,0

4,4

2,3

1,5

1,6

4,8

6,6

14,3

3,1

1,6

2,9

1,7

4,0

3,3

1,2

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Interesējos Drīzāk interesējos Drīzāk neinteresējos Nemaz neinteresējos Grūti pateikt

60,7

64,6

56,3

50,0

58,3

56,1

63,8

65,9

68,7

52,9

59,5

62,3

58,4

64,9

58,1

70,3

58,3

57,8

62,4

61,8

60,9

61,1

59,7

64,8

46,2

66,9

51,9

62,3

57,2

68,3

61,2

58,9

55,3

60,8

63,5

57,0

20,0

Interesējos*

Q1. Cik lielā mērā Jūs 

šobrīd interesējaties par 

katru no uzskaitītajām 

tēmām? 

Bāze: n= skat. grafikā

Par vides 

aizsardzību 

(%)

*Interesējos= summētas 

atbildes «Interesējos» (4) 

un «Drīzāk interesējos» (3).

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes ienākumi uz 

vienu iedzīvotāju

Sarunvaloda ģimenē



17,5

16,9

18,3

20,6

16,6

16,5

16,3

20,2

15,7

29,4

19,1

15,5

15,7

15,9

21,0

21,5

18,1

14,0

18,2

20,5

15,2

17,6

15,6

25,6

25,0

14,5

11,1

19,7

14,3

18,3

16,7

17,2

16,6

19,1

18,4

15,9

13,3

37,8

40,6

34,6

32,5

38,0

34,1

38,8

42,8

39,5

41,2

32,9

42,7

36,4

41,1

44,6

35,5

33,1

35,7

41,9

34,6

35,9

39,7

38,3

40,0

30,8

37,9

51,9

26,2

57,1

35,4

38,0

40,2

39,8

35,2

40,3

33,5

20,0

33,5

32,4

34,8

31,8

33,7

37,4

35,2

29,5

32,7

17,7

34,9

32,7

35,6

30,5

27,7

32,2

37,8

38,2

29,4

33,9

31,5

33,6

37,2

24,8

28,9

35,5

37,0

31,2

14,3

31,1

35,7

29,7

35,9

34,7

32,8

34,5

46,7

8,8

7,6

10,2

12,7

9,1

9,9

7,7

6,4

8,2

11,8

10,7

6,7

9,9

9,9

4,7

8,3

8,7

9,3

7,7

9,7

14,1

6,1

7,4

8,0

15,4

8,1

18,0

12,2

7,8

10,5

6,1

8,0

6,7

12,5

20,0

2,4

2,6

2,1

2,4

2,7

2,2

2,0

1,2

4,1

2,4

2,5

2,4

2,7

2,0

2,5

2,4

2,8

2,8

1,3

3,3

3,1

1,5

1,6

4,0

4,9

14,3

3,1

1,9

2,4

1,7

3,0

1,8

3,7

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Interesējos Drīzāk interesējos Drīzāk neinteresējos Nemaz neinteresējos Grūti pateikt

55,3

57,4

52,9

53,2

54,6

50,6

55,1

63,0

55,1

70,6

52,0

58,2

52,2

57,0

65,5

57,0

51,2

49,7

60,1

55,0

51,1

57,3

53,8

65,6

55,8

52,4

63,0

45,9

71,4

53,7

54,7

57,4

56,4

54,3

58,7

49,4

33,3

Interesējos*

Q1. Cik lielā mērā Jūs 

šobrīd interesējaties par 

katru no uzskaitītajām 

tēmām? 

Bāze: n= skat. grafikā

Par izklaides 

ziņām (%)

*Interesējos= summētas 

atbildes «Interesējos» (4) 

un «Drīzāk interesējos» (3).

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes ienākumi uz 

vienu iedzīvotāju

Sarunvaloda ģimenē



16,7

15,6

18,1

16,7

18,7

13,7

18,9

12,7

19,7

35,3

18,7

14,1

14,2

19,2

16,2

20,7

19,7

16,2

16,4

17,8

14,1

13,7

12,2

29,6

19,2

18,6

11,1

26,2

14,3

20,7

15,5

16,3

14,4

17,6

15,7

18,6

20,0

32,9

31,9

34,2

38,9

30,0

24,7

34,7

37,6

34,0

29,4

35,7

30,2

31,7

31,8

34,5

34,7

35,4

30,1

36,3

31,5

32,6

32,8

29,6

34,4

36,5

36,3

59,3

31,2

28,6

32,9

36,8

32,1

34,8

27,1

32,6

34,2

20,0

35,6

35,9

35,2

30,2

37,4

39,6

35,2

35,3

34,0

35,3

32,5

38,8

36,2

38,4

35,1

33,9

32,3

37,3

36,1

33,2

33,7

36,6

40,6

31,2

30,8

33,1

18,5

29,5

42,9

35,4

35,3

37,8

35,4

34,2

37,6

31,4

40,0

13,1

14,8

11,0

13,5

11,8

20,3

10,2

13,3

8,8

11,5

15,1

16,6

8,6

12,8

7,4

11,0

15,8

9,2

15,1

16,3

15,3

15,6

4,8

13,5

10,5

11,1

11,5

10,4

11,6

11,5

13,8

18,1

11,8

15,6

13,3

1,7

1,9

1,5

0,8

2,1

1,7

1,0

1,2

3,4

1,6

1,8

1,3

2,0

1,4

3,3

1,6

0,6

2,1

2,4

3,3

1,5

2,0

1,6

1,6

14,3

0,6

0,8

2,4

1,7

3,0

2,3

6,7

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Interesējos Drīzāk interesējos Drīzāk neinteresējos Nemaz neinteresējos Grūti pateikt

49,7

47,4

52,2

55,6

48,7

38,5

53,6

50,3

53,7

64,7

54,4

44,3

45,9

51,0

50,7

55,4

55,1

46,3

52,7

49,3

46,7

46,6

41,8

64,0

55,8

54,8

70,4

57,4

42,9

53,7

52,3

48,3

49,2

44,7

48,4

52,8

40,0

Interesējos*

Q1. Cik lielā mērā Jūs 

šobrīd interesējaties par 

katru no uzskaitītajām 

tēmām? 

Bāze: n= skat. grafikā

Par 

kriminālziņām 

(%)

*Interesējos= summētas 

atbildes «Interesējos» (4) 

un «Drīzāk interesējos» (3).

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes ienākumi uz 

vienu iedzīvotāju

Sarunvaloda ģimenē



22,8

15,9

30,6

19,1

26,7

19,8

24,5

21,4

23,8

58,8

23,2

21,0

19,8

32,5

24,3

19,0

23,6

16,8

25,3

25,8

21,7

27,5

20,9

28,8

17,3

24,2

18,5

18,0

14,3

21,3

21,7

24,4

27,1

19,6

25,6

16,8

26,7

22,5

22,0

22,9

21,4

23,0

18,1

23,0

26,0

23,1

11,8

20,0

25,3

23,5

21,2

21,6

24,8

18,9

23,6

21,5

22,5

17,4

22,9

25,3

18,4

23,1

23,4

7,4

23,0

28,6

18,9

23,3

22,5

26,5

20,6

23,7

19,8

26,7

29,0

33,5

23,8

30,2

25,7

36,3

30,6

26,0

24,5

11,8

29,8

28,8

28,0

27,8

29,1

28,9

33,9

28,6

30,2

27,9

33,7

25,2

29,1

27,2

26,9

29,0

37,0

31,2

28,6

31,7

31,4

29,7

22,7

28,6

29,0

29,0

26,7

24,0

25,9

21,9

29,4

23,0

24,2

20,4

24,3

25,2

17,7

24,6

23,7

28,0

15,2

23,0

23,1

22,1

30,8

20,2

21,8

23,9

24,4

23,5

23,2

32,7

20,2

33,3

26,2

14,3

26,2

21,7

22,0

23,8

27,6

19,3

33,8

20,0

1,8

2,6

0,9

0,0

1,6

1,7

1,5

2,3

3,4

2,4

1,2

0,7

3,3

2,0

4,1

1,6

0,3

2,8

2,0

3,3

1,3

2,4

3,2

3,7

1,6

14,3

1,8

1,9

1,4

3,5

2,4

0,6

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Interesējos Drīzāk interesējos Drīzāk neinteresējos Nemaz neinteresējos Grūti pateikt

45,2

38,0

53,5

40,5

49,7

37,9

47,5

47,4

46,9

70,6

43,3

46,3

43,3

53,6

45,9

43,8

42,5

40,4

46,8

48,3

39,1

50,4

46,2

47,2

40,4

47,6

25,9

41,0

42,9

40,2

45,0

46,9

53,6

40,2

49,3

36,6

53,3

Interesējos*

Q1. Cik lielā mērā Jūs 

šobrīd interesējaties par 

katru no uzskaitītajām 

tēmām? 

Bāze: n= skat. grafikā

Par sportu (%)

*Interesējos= summētas 

atbildes «Interesējos» (4) 

un «Drīzāk interesējos» (3).

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes ienākumi uz 

vienu iedzīvotāju

Sarunvaloda ģimenē



45,8

37,0

58,0

25,3

24,0

31,0

20,2

18,0

29,0

41,2

37,0

29,0

55,0

46,0

48,0

57,2

48,0

47,0

6,7

10,0

6,0

11,0

15,0

13,0

14,5

18,0

16,0

1,0

4,0

2,0

0,6

3,0

2,0

1,1

4,0

2,0

5,3

12,0

5,0

8,1

12,0

7,0

7,0

11,0

6,0

Par Krievijas karu Ukrainā

Jūlijs, 2025

Jūnijs, 2024

Decembris, 2022

Par sportu

Jūlijs, 2025

Jūnijs, 2024

Decembris, 2022

Par iekšpolitikas aktualitātēm

Jūlijs, 2025

Jūnijs, 2024

Decembris, 2022

Ļoti bieži informē Bieži informē Dažreiz informē Nemaz neinformē Grūti  pateikt

Q2. Cik bieži, Jūsuprāt, Latvijas mediji informē sabiedrību par šādiem tematiem ? 

Bāze: visi respondenti, Jūlijs, 2025: n= 1011; Jūnijs, 2024: n=1005; Oktobris – novembris, 2023: n=1010; Decembris, 2022: n=1057.

Sabiedrības informēšana (%) 1. – 3.vieta​

87,0

75,0

87,0

80,3

70,0

78,0

77,4

67,0

76,0

"Ļoti bieži informē" (4) +
"bieži informē" (3)



20,8

19,0

28,0

18,1

17,0

17,0

14,9

14,0

17,0

55,5

49,0

49,0

51,9

46,0

43,0

54,9

49,0

47,0

17,4

19,0

16,0

20,1

22,0

29,0

21,2

21,0

27,0

1,9

3,0

2,0

1,1

3,0

3,0

1,0

4,0

3,0

4,5

11,0

6,0

8,8

12,0

7,0

8,0

12,0

6,0

Par starptautiskām aktualitātēm

Jūlijs, 2025

Jūnijs, 2024

Decembris, 2022

Par izklaides ziņām

Jūlijs, 2025

Jūnijs, 2024

Decembris, 2022

Par kultūras ziņām

Jūlijs, 2025

Jūnijs, 2024

Decembris, 2022

Ļoti bieži informē Bieži informē Dažreiz informē Nemaz neinformē Grūti  pateikt

Bāze: visi respondenti, Jūlijs, 2025: n= 1011; Jūnijs, 2024: n=1005; Oktobris – novembris, 2023: n=1010; Decembris, 2022: n=1057.

Sabiedrības informēšana (%) 4. – 6.vieta​

76,3

68,0

77,0

70,0

62,0

60,0

69,8

62,0

64,0

"Ļoti bieži informē" (4) +
"bieži informē" (3)

Q2. Cik bieži, Jūsuprāt, Latvijas mediji informē sabiedrību par šādiem tematiem ? 



12,6

14,0

14,0

16,8

16,0

17,0

8,3

14,0

8,0

52,7

47,0

51,0

47,4

45,0

48,0

44,0

43,0

37,0

26,5

25,0

27,0

25,5

23,0

26,0

37,7

28,0

44,0

2,0

3,0

3,0

1,0

3,0

2,0

2,0

4,0

4,0

6,2

11,0

6,0

9,3

12,0

6,0

8,0

11,0

7,0

Par ekonomiku

Jūlijs, 2025

Jūnijs, 2024

Decembris, 2022

Par kriminālziņām

Jūlijs, 2025

Jūnijs, 2024

Decembris, 2022

Par ziņām Latvijas reģionos

Jūlijs, 2025

Jūnijs, 2024

Decembris, 2022

Ļoti bieži informē Bieži informē Dažreiz informē Nemaz neinformē Grūti  pateikt

Bāze: visi respondenti, Jūlijs, 2025: n= 1011; Jūnijs, 2024: n=1005; Oktobris – novembris, 2023: n=1010; Decembris, 2022: n=1057.

Sabiedrības informēšana (%) 7. – 9.vieta​

65,3

61,0

64,0

64,2

62,0

65,0

52,3

57,0

45,0

"Ļoti bieži informē" (4) +
"bieži informē" (3)

Q2. Cik bieži, Jūsuprāt, Latvijas mediji informē sabiedrību par šādiem tematiem ? 



6,8

8,0

12,0

6,6

8,0

7,0

4,9

8,0

6,0

5,1

9,0

9,0

43,5

45,0

47,0

40,6

41,0

36,0

33,9

36,0

28,0

32,6

41,0

38,0

41,4

30,0

31,0

44,5

34,0

36,0

45,7

38,0

50,0

49,0

32,0

41,0

2,3

5,0

4,0

3,0

5,0

5,0

3,9

4,0

8,0

4,4

4,0

6,0

6,0

12,0

6,0

5,3

11,0

6,0

11,7

15,0

8,0

8,9

14,0

7,0

Par sociāliem jautājumiem

Jūlijs, 2025

Jūnijs, 2024

Decembris, 2022

Par veselības aprūpi

Jūlijs, 2025

Jūnijs, 2024

Decembris, 2022

Par tehnoloģiju ziņām

Jūlijs, 2025

Jūnijs, 2024

Decembris, 2022

Par vides aizsardzības jautājumiem

Jūlijs, 2025

Jūnijs, 2024

Decembris, 2022

Ļoti bieži informē Bieži informē Dažreiz informē Nemaz neinformē Grūti  pateikt

50,3

53,0

59,0

47,2

49,0

43,0

38,8

44,0

34,0

37,8

50,0

46,0

"Ļoti bieži informē" (4) +
"bieži informē" (3)

Bāze: visi respondenti, Jūlijs, 2025: n= 1011; Jūnijs, 2024: n=1005; Oktobris – novembris, 2023: n=1010; Decembris, 2022: n=1057.

Sabiedrības informēšana (%) 10. – 13.vieta​
Q2. Cik bieži, Jūsuprāt, Latvijas mediji informē sabiedrību par šādiem tematiem ? 



45,8

46,3

45,2

44,4

50,3

49,5

38,8

44,5

47,6

35,3

45,6

46,3

46,1

48,3

43,9

43,0

46,5

44,7

46,6

46,0

50,0

45,0

46,9

39,2

44,2

44,4

55,6

45,9

57,1

42,1

43,8

50,2

44,2

48,2

46,4

44,8

40,0

41,2

43,2

38,9

45,2

35,3

37,9

44,9

45,1

39,5

41,2

39,9

42,5

39,0

39,1

46,6

43,8

42,5

39,4

41,9

42,0

38,0

40,5

43,1

42,4

48,1

43,6

25,9

27,9

42,9

42,7

43,0

42,6

40,3

36,7

43,6

36,3

40,0

6,7

5,2

8,5

4,8

5,9

8,2

8,7

4,6

7,5

17,7

6,9

6,1

8,0

4,6

3,4

8,3

7,1

6,8

7,2

6,0

6,5

6,9

5,1

12,0

3,9

5,7

14,8

8,2

9,2

8,5

4,3

7,2

4,5

5,8

8,2

13,3

1,0

1,1

0,9

1,6

1,6

1,7

0,6

0,7

0,6

1,4

1,7

0,7

0,7

2,2

0,7

0,8

1,0

1,9

0,8

4,9

0,6

0,8

1,1

2,0

0,9

0,9

6,7

5,3

4,3

6,6

4,0

7,0

2,8

7,7

5,2

4,8

5,9

6,9

3,7

5,2

7,3

5,4

5,0

3,9

6,8

4,1

5,4

5,4

6,9

3,8

6,4

1,9

5,7

3,7

13,1

5,5

3,9

2,4

7,2

8,5

3,3

9,8

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ļoti bieži informē Bieži informē Dažreiz informē Nemaz neinformē Grūti pateikt

87,0

89,5

84,1

89,7

85,6

87,4

83,7

89,6

87,1

76,5

85,5

88,8

85,1

87,4

90,5

86,8

89,0

84,2

88,5

87,9

88,0

85,5

90,1

81,6

92,3

87,9

81,5

73,8
100,

0
84,8

86,8

92,8

84,5

84,9

90,0

81,1

80,0

Informē*

Q2. Cik bieži, Jūsuprāt, 

Latvijas mediji informē 

sabiedrību par šādiem 

tematiem ? 

Bāze: n= skat. grafikā

Par Krievijas 

karu Ukrainā 

(%)

*Informē = summētas 

atbildes «Ļoti bieži 

informē» (4) un «Bieži 

informē» (3).

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes ienākumi uz 

vienu iedzīvotāju

Sarunvaloda ģimenē



25,3

27,0

23,4

26,2

27,3

28,0

19,9

29,5

21,1

23,5

22,0

28,8

25,7

23,2

30,4

28,1

18,1

21,4

27,6

26,5

31,5

26,7

25,0

24,8

23,1

21,8

22,2

27,9

14,3

20,7

25,2

27,8

26,0

26,1

32,9

9,2

40,0

55,0

54,3

55,8

57,1

49,2

53,9

58,2

52,0

61,2

64,7

57,9

51,6

52,8

56,3

57,4

56,2

57,5

56,8

54,0

54,4

45,7

55,0

56,4

56,8

59,6

61,3

33,3

45,9

85,7

58,5

55,0

60,8

54,1

46,7

53,6

58,5

40,0

11,0

10,4

11,7

10,3

13,4

10,4

10,7

11,0

9,5

10,5

11,8

12,7

11,9

5,4

8,3

12,6

12,7

10,0

10,4

14,1

9,2

11,0

8,8

7,7

8,9

25,9

16,4

15,2

11,6

8,1

9,4

11,1

7,3

18,0

20,0

0,6

0,7

2,4

0,5

0,6

0,5

5,9

0,8

1,3

1,2

0,5

0,8

5,8

1,6

0,6

1,1

1,0

0,6

0,6

8,1

7,6

8,7

4,0

9,6

7,1

10,7

7,5

8,2

5,9

8,7

7,6

7,5

8,6

6,8

7,4

11,8

7,8

7,9

8,7

8,7

8,4

7,4

9,6

3,9

8,1

18,5

8,2

4,9

7,8

3,4

9,4

15,1

5,5

13,7

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ļoti bieži informē Bieži informē Dažreiz informē Nemaz neinformē Grūti pateikt

80,3

81,3

79,2

83,3

76,5

81,9

78,1

81,5

82,3

88,2

80,0

80,4

78,5

79,5

87,8

84,3

75,6

78,3

81,6

80,9

77,2

81,7

81,4

81,6

82,7

83,1

55,6

73,8
100,

0
79,3

80,2

88,5

80,1

72,9

86,5

67,7

80,0

Informē*

Q2. Cik bieži, Jūsuprāt, 

Latvijas mediji informē 

sabiedrību par šādiem 

tematiem ? 

Bāze: n= skat. grafikā

Par sportu (%)

*Informē = summētas 

atbildes «Ļoti bieži 

informē» (4) un «Bieži 

informē» (3).

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes ienākumi uz 

vienu iedzīvotāju

Sarunvaloda ģimenē



20,2

18,9

21,7

17,5

27,3

25,3

18,4

19,1

10,9

17,7

18,1

22,5

23,9

16,6

17,6

22,3

11,8

22,1

18,2

20,8

21,7

23,7

24,0

12,8

21,2

12,1

18,5

18,0

14,3

18,9

17,4

24,9

22,7

17,6

21,7

17,1

20,0

57,2

57,4

56,9

60,3

48,1

59,3

57,7

58,4

61,2

64,7

56,9

57,1

55,2

65,6

56,1

55,4

57,5

55,6

58,3

57,4

58,7

51,2

57,4

64,0

57,7

58,9

40,7

52,5

85,7

51,8

60,5

57,9

53,0

60,3

59,1

54,3

33,3

14,5

15,9

13,0

13,5

13,9

8,8

16,3

15,0

20,4

5,9

16,1

13,3

14,2

9,9

16,9

11,6

21,3

14,6

15,1

13,8

13,0

16,8

11,5

15,2

15,4

20,2

22,2

16,4

21,3

15,1

12,4

14,9

10,1

13,5

15,9

33,3

1,1

0,7

1,5

3,2

0,5

0,6

2,0

0,6

5,9

1,6

0,4

1,5

0,7

2,0

1,2

1,3

0,7

1,1

1,5

0,5

0,8

3,9

0,8

3,3

2,4

0,5

2,2

1,0

1,5

6,7

7,0

7,0

7,0

5,6

10,2

6,0

5,6

6,9

7,5

5,9

7,3

6,7

5,2

7,3

7,4

10,7

9,5

6,5

7,2

7,4

5,4

6,9

6,6

7,2

1,9

8,1

18,5

9,8

5,5

7,0

4,3

7,2

11,1

4,2

12,8

6,7

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ļoti bieži informē Bieži informē Dažreiz informē Nemaz neinformē Grūti pateikt

77,4

76,3

78,6

77,8

75,4

84,6

76,0

77,5

72,1

82,4

75,0

79,6

79,1

82,1

73,7

77,7

69,3

77,6

76,5

78,2

80,4

74,8

81,4

76,8

78,8

71,0

59,3

70,5
100,

0
70,7

77,9

82,8

75,7

77,9

80,8

71,3

53,3

Informē*

Q2. Cik bieži, Jūsuprāt, 

Latvijas mediji informē 

sabiedrību par šādiem 

tematiem ? 

Bāze: n= skat. grafikā

Par 

iekšpolitikas 

aktualitātēm 

(%)

*Informē = summētas 

atbildes «Ļoti bieži 

informē» (4) un «Bieži 

informē» (3).

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes ienākumi uz 

vienu iedzīvotāju

Sarunvaloda ģimenē



20,8

20,7

20,8

18,3

22,5

21,4

20,9

22,5

17,7

17,7

18,7

23,1

23,5

18,5

18,2

19,0

18,1

21,1

21,7

19,1

22,8

19,1

24,5

11,2

23,1

17,7

22,2

18,0

42,9

17,1

17,1

22,5

28,2

20,1

25,5

10,7

33,3

55,5

57,2

53,5

51,6

49,7

58,8

53,1

59,5

60,5

58,8

56,0

54,9

51,7

58,3

60,8

58,7

56,7

51,9

57,3

57,1

59,8

52,7

53,3

64,0

53,9

60,5

48,2

47,5

42,9

58,5

62,0

54,6

44,8

55,3

54,9

57,6

33,3

17,4

16,5

18,5

23,0

20,9

13,2

18,9

13,3

16,3

23,5

17,5

17,1

17,9

17,9

14,9

14,9

20,5

18,9

15,4

18,5

10,9

22,1

16,6

18,4

17,3

16,9

22,2

19,7

14,3

18,9

15,5

19,1

19,3

15,1

13,8

25,0

13,3

1,9

1,7

2,1

4,8

2,1

2,2

2,0

0,7

2,6

1,2

3,2

1,4

1,7

3,1

1,8

0,7

2,2

0,8

1,8

5,8

3,7

8,2

0,6

1,6

1,4

2,2

3,5

2,3

0,9

6,7

4,5

3,9

5,1

2,4

4,8

4,4

5,1

4,6

4,8

5,4

3,7

3,7

5,3

4,7

5,8

4,7

5,0

3,8

4,7

4,4

5,3

3,8

6,4

4,8

3,7

6,6

4,9

3,9

2,4

5,5

6,0

3,6

5,8

13,3

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ļoti bieži informē Bieži informē Dažreiz informē Nemaz neinformē Grūti pateikt

76,3

78,0

74,3

69,8

72,2

80,2

74,0

82,1

78,2

76,5

74,6

78,0

75,2

76,8

79,1

77,7

74,8

73,0

79,0

76,2

82,6

71,8

77,8

75,2

76,9

78,2

70,4

65,6

85,7

75,6

79,1

77,0

72,9

75,4

80,4

68,3

66,7

Informē*

Q2. Cik bieži, Jūsuprāt, 

Latvijas mediji informē 

sabiedrību par šādiem 

tematiem ? 

Bāze: n= skat. grafikā

Par 

starptautiskām 

aktualitātēm 

(%)

*Informē = summētas 

atbildes «Ļoti bieži 

informē» (4) un «Bieži 

informē» (3).

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes ienākumi uz 

vienu iedzīvotāju

Sarunvaloda ģimenē



18,1

19,4

16,6

15,9

19,3

22,0

19,4

18,5

11,6

23,5

17,3

18,8

18,1

22,5

15,5

19,8

14,2

17,4

17,7

19,5

23,9

16,8

20,4

15,2

11,5

9,7

14,8

27,9

14,3

17,7

17,4

19,1

19,9

16,6

22,8

8,5

20,0

51,9

53,0

50,7

42,9

49,7

55,0

50,0

56,7

55,8

47,1

51,2

52,9

50,9

48,3

57,4

55,4

50,4

50,9

54,0

50,3

52,2

55,0

49,5

57,6

40,4

59,7

51,9

44,3

42,9

50,0

54,3

53,6

50,3

50,3

52,5

50,9

46,7

20,1

20,2

20,0

27,8

21,4

15,4

18,4

16,8

23,8

5,9

19,6

21,0

22,2

14,6

18,2

17,4

23,6

22,4

19,2

18,8

16,3

19,1

20,9

16,0

32,7

20,2

25,9

14,8

42,9

19,5

20,5

19,1

22,1

19,1

16,9

26,2

26,7

1,1

0,6

1,7

4,0

1,1

0,6

1,0

0,6

5,9

1,8

1,3

0,7

1,4

0,8

0,8

0,9

1,0

1,3

1,1

0,8

1,3

5,8

1,6

0,6

0,8

1,4

1,1

1,5

1,4

0,6

8,8

6,9

11,0

9,5

8,6

7,1

11,2

7,5

8,8

17,7

10,1

7,1

7,5

13,9

7,4

6,6

11,0

8,4

8,2

10,1

6,5

8,4

7,9

11,2

9,6

10,5

7,4

11,5

12,2

7,0

6,7

6,6

12,6

6,4

13,7

6,7

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ļoti bieži informē Bieži informē Dažreiz informē Nemaz neinformē Grūti pateikt

70,0

72,4

67,3

58,7

69,0

76,9

69,4

75,2

67,3

70,6

68,5

71,6

69,0

70,9

73,0

75,2

64,6

68,3

71,6

69,8

76,1

71,8

69,9

72,8

51,9

69,4

66,7

72,1

57,2

67,7

71,7

72,7

70,2

66,8

75,3

59,5

66,7

Informē *

Q2. Cik bieži, Jūsuprāt, 

Latvijas mediji informē 

sabiedrību par šādiem 

tematiem ? 

Bāze: n= skat. grafikā

Par izklaides 

ziņām (%)

*Informē = summētas 

atbildes «Ļoti bieži 

informē» (4) un «Bieži 

informē» (3).

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes ienākumi uz 

vienu iedzīvotāju

Sarunvaloda ģimenē



14,9

15,7

14,0

11,9

14,4

18,7

14,8

13,3

15,7

17,7

15,5

14,3

13,8

13,9

13,5

18,2

18,9

10,6

16,6

17,5

15,2

13,0

15,3

16,8

11,5

13,7

18,5

14,8

28,6

17,1

13,6

15,8

14,9

14,1

16,3

11,3

33,3

54,9

54,8

55,0

51,6

49,2

57,1

59,7

58,4

51,7

58,8

54,0

55,7

54,7

55,6

60,8

55,4

47,2

56,5

56,0

51,7

62,0

57,3

53,8

57,6

46,2

57,3

29,6

54,1

57,1

51,2

56,2

59,3

55,3

51,3

57,6

50,3

33,3

21,2

20,6

21,9

24,6

25,7

18,1

17,4

19,7

23,1

23,5

20,2

22,0

23,5

18,5

18,2

19,8

20,5

24,2

18,7

21,1

17,4

21,4

22,2

16,0

32,7

19,4

37,0

18,0

14,3

22,6

22,1

18,2

21,6

21,6

20,5

22,3

26,7

1,0

0,6

1,5

4,0

0,5

1,1

1,0

1,6

0,4

1,3

1,3

0,7

0,8

0,9

0,5

1,7

1,1

0,8

1,0

3,9

3,3

0,6

0,4

1,4

1,7

1,0

1,2

0,6

8,0

8,3

7,6

7,9

10,2

5,0

7,1

8,7

9,5

8,7

7,6

6,7

10,6

6,8

6,6

12,6

7,8

8,2

8,1

4,4

7,6

7,7

9,6

5,8

9,7

14,8

9,8

8,5

7,8

5,3

6,6

12,1

4,3

15,6

6,7

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ļoti bieži informē Bieži informē Dažreiz informē Nemaz neinformē Grūti pateikt

69,8

70,6

69,0

63,5

63,6

75,8

74,5

71,7

67,4

76,5

69,5

70,0

68,5

69,5

74,3

73,6

66,1

67,1

72,6

69,1

77,2

70,2

69,1

74,4

57,7

71,0

48,2

68,9

85,7

68,3

69,8

75,1

70,2

65,3

74,0

61,6

66,7

Informē *

Q2. Cik bieži, Jūsuprāt, 

Latvijas mediji informē 

sabiedrību par šādiem 

tematiem ? 

Bāze: n= skat. grafikā

Par kultūras 

ziņām (%)

*Informē = summētas 

atbildes «Ļoti bieži 

informē» (4) un «Bieži 

informē» (3).

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes ienākumi uz 

vienu iedzīvotāju

Sarunvaloda ģimenē



12,6

12,4

12,7

17,5

17,7

15,9

9,7

8,7

6,1

11,8

11,1

14,1

13,4

15,2

8,8

14,1

9,5

12,1

14,1

11,1

14,1

13,7

12,2

10,4

23,1

7,3

11,1

14,8

28,6

16,5

11,6

12,0

13,8

10,1

13,8

10,1

13,3

52,7

53,0

52,4

54,0

51,3

53,9

50,5

56,1

51,0

70,6

53,2

51,6

51,7

54,3

52,7

52,9

54,3

51,6

55,5

50,3

54,4

48,9

56,9

55,2

44,2

49,2

48,2

44,3

42,9

45,1

53,1

55,5

56,4

52,3

56,4

45,4

46,7

26,5

26,5

26,5

19,8

24,1

23,1

31,6

27,2

32,0

5,9

27,4

26,3

26,7

21,9

32,4

22,3

28,4

27,3

24,0

28,9

21,7

27,5

24,2

30,4

23,1

31,5

29,6

29,5

28,6

32,9

23,6

26,3

24,3

27,1

23,2

33,2

26,7

2,0

1,9

2,1

4,8

1,1

0,6

2,6

2,9

0,7

5,9

2,2

1,6

3,0

1,4

2,5

0,8

2,5

1,3

2,4

2,2

2,3

1,5

0,8

5,8

1,6

3,7

3,3

1,8

2,3

1,4

1,7

2,5

2,0

1,8

6,7

6,2

6,3

6,2

4,0

5,9

6,6

5,6

5,2

10,2

5,9

6,2

6,3

5,2

8,6

4,7

8,3

7,1

6,5

5,1

7,4

7,6

7,6

5,1

3,2

3,9

10,5

7,4

8,2

3,7

9,3

4,8

3,9

8,0

4,6

9,5

6,7

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ļoti bieži informē Bieži informē Dažreiz informē Nemaz neinformē Grūti pateikt

65,3

65,4

65,2

71,4

69,0

69,8

60,2

64,7

57,1

82,4

64,3

65,7

65,1

69,5

61,5

66,9

63,8

63,7

69,6

61,4

68,5

62,6

69,1

65,6

67,3

56,5

59,3

59,0

71,4

61,6

64,7

67,5

70,2

62,3

70,2

55,5

60,0

Informē *

Q2. Cik bieži, Jūsuprāt, 

Latvijas mediji informē 

sabiedrību par šādiem 

tematiem ? 

Bāze: n= skat. grafikā

Par ekonomiku 

(%)

*Informē = summētas 

atbildes «Ļoti bieži 

informē» (4) un «Bieži 

informē» (3).

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes ienākumi uz 

vienu iedzīvotāju

Sarunvaloda ģimenē



16,8

19,1

14,2

19,8

18,7

18,7

16,3

15,0

12,2

17,7

16,3

17,4

16,2

19,2

21,0

17,4

11,0

14,3

18,2

17,8

18,5

14,5

17,9

17,6

23,1

9,7

11,1

21,3

28,6

19,5

15,5

17,7

16,6

15,6

21,3

7,6

20,0

47,4

46,7

48,2

42,1

44,4

48,9

46,9

51,5

49,7

58,8

43,5

51,0

41,0

53,0

51,4

53,7

53,5

41,3

51,7

48,3

39,1

51,9

48,5

45,6

32,7

53,2

44,4

49,2

42,9

43,9

49,6

52,6

46,4

42,7

49,1

44,2

40,0

25,5

24,3

27,0

27,0

26,2

23,1

26,5

23,1

27,9

17,7

30,4

20,8

31,3

17,9

20,3

20,7

24,4

32,3

22,0

22,8

27,2

22,9

23,0

27,2

36,5

29,0

40,7

18,0

28,6

32,3

24,4

19,1

27,6

26,1

21,0

34,8

26,7

1,0

0,9

1,1

3,2

1,1

1,1

1,0

5,9

1,4

1,7

0,7

0,8

1,6

0,5

1,0

1,5

0,8

3,9

4,9

0,8

1,4

1,1

1,5

1,1

0,6

6,7

9,3

9,1

9,6

7,9

9,6

8,2

9,2

10,4

10,2

8,5

10,4

9,9

9,9

6,8

7,4

11,0

10,6

7,7

10,1

15,2

9,2

10,0

9,6

3,9

8,1

3,7

6,6

4,3

9,7

9,1

8,3

14,1

7,6

12,8

6,7

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ļoti bieži informē Bieži informē Dažreiz informē Nemaz neinformē Grūti pateikt

64,2

65,7

62,4

61,9

63,1

67,6

63,3

66,5

61,9

76,5

59,7

68,4

57,1

72,2

72,3

71,1

64,6

55,6

69,8

66,1

57,6

66,4

66,3

63,2

55,8

62,9

55,6

70,5

71,4

63,4

65,1

70,3

63,0

58,3

70,4

51,8

60,0

Informē *

Q2. Cik bieži, Jūsuprāt, 

Latvijas mediji informē 

sabiedrību par šādiem 

tematiem ? 

Bāze: n= skat. grafikā

Par 

kriminālziņām 

(%)

*Informē = summētas 

atbildes «Ļoti bieži 

informē» (4) un «Bieži 

informē» (3).

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes ienākumi uz 

vienu iedzīvotāju

Sarunvaloda ģimenē



8,3

8,0

8,7

11,1

10,2

11,5

6,1

6,9

4,1

17,7

8,7

7,6

7,8

9,3

9,5

9,9

6,3

6,5

9,5

8,7

7,6

6,9

10,5

9,6

11,5

1,6

11,1

6,6

8,5

7,8

9,6

8,8

7,0

10,5

4,0

6,7

44,0

44,1

44,0

35,7

38,0

48,9

51,0

43,4

44,2

52,9

43,7

44,1

36,9

52,3

50,7

48,8

48,0

37,9

48,1

45,3

43,5

42,0

43,9

56,0

36,5

44,4

29,6

36,1

57,1

43,3

48,1

45,0

39,2

42,7

48,4

35,1

46,7

37,7

38,5

36,7

45,2

39,0

30,2

32,1

42,8

40,1

17,7

37,5

38,6

42,0

32,5

34,5

29,8

39,4

41,0

34,5

38,3

40,2

38,2

37,0

25,6

42,3

42,7

51,9

41,0

42,9

39,6

36,4

35,9

42,0

35,7

33,8

45,7

33,3

2,0

1,9

2,1

5,6

2,1

1,1

3,1

0,7

5,9

3,0

0,8

3,0

0,7

0,7

2,5

0,8

2,2

2,3

1,3

3,3

1,5

1,0

9,6

0,8

8,2

2,4

0,8

1,9

2,2

3,0

2,3

1,2

6,7

8,0

7,6

8,5

2,4

10,7

8,2

7,7

6,9

10,9

5,9

7,1

9,0

10,3

5,3

4,7

9,1

5,5

12,4

5,6

6,4

5,4

11,5

7,7

8,8

10,5

7,4

8,2

6,1

7,0

7,7

7,7

11,6

5,1

14,0

6,7

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ļoti bieži informē Bieži informē Dažreiz informē Nemaz neinformē Grūti pateikt

52,3

52,0

52,7

46,8

48,1

60,4

57,1

50,3

48,3

70,6

52,4

51,6

44,6

61,6

60,1

58,7

54,3

44,4

57,5

54,0

51,1

48,9

54,3

65,6

48,1

46,0

40,7

42,6

57,1

51,8

55,8

54,6

48,1

49,8

58,8

39,0

53,3

Informē *

Q2. Cik bieži, Jūsuprāt, 

Latvijas mediji informē 

sabiedrību par šādiem 

tematiem ? 

Bāze: n= skat. grafikā

Par ziņām 

Latvijas 

reģionos (%)

*Informē = summētas 

atbildes «Ļoti bieži 

informē» (4) un «Bieži 

informē» (3).

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes ienākumi uz 

vienu iedzīvotāju

Sarunvaloda ģimenē



6,8

5,9

7,9

8,7

8,6

6,0

4,6

7,5

6,1

17,7

5,8

7,6

6,7

8,0

6,1

9,1

4,7

6,5

5,9

8,4

4,4

3,1

8,4

8,0

11,5

5,7

3,7

6,6

8,5

5,4

6,2

7,7

7,0

8,4

3,4

13,3

43,5

45,7

41,0

42,9

46,0

46,2

45,9

42,8

35,4

41,2

42,5

44,7

39,9

49,0

48,7

44,6

43,3

37,9

49,4

42,0

45,7

52,7

44,6

43,2

38,5

37,9

29,6

36,1

42,9

40,2

42,3

55,5

39,2

39,2

46,1

38,7

33,3

41,4

40,7

42,0

38,1

38,0

40,1

40,3

42,2

50,3

35,3

41,5

41,4

45,5

33,8

37,8

34,7

45,7

46,9

38,1

39,6

40,2

36,6

40,8

41,6

36,5

46,8

55,6

41,0

57,1

40,2

45,0

34,5

44,8

41,7

37,1

50,0

40,0

2,3

1,5

3,2

4,0

2,1

1,1

4,1

1,2

1,4

2,8

1,8

3,2

1,3

0,7

1,7

2,4

2,5

2,1

2,4

3,3

2,3

1,3

0,8

7,7

2,4

3,7

4,9

3,7

1,6

1,9

2,2

2,5

2,7

1,5

6,0

6,1

5,9

6,4

5,4

6,6

5,1

6,4

6,8

5,9

7,5

4,5

4,7

8,0

6,8

9,9

3,9

6,2

4,6

7,7

6,5

5,3

4,9

6,4

5,8

7,3

7,4

11,5

7,3

5,8

1,9

6,1

9,6

5,7

6,4

13,3

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ļoti bieži informē Bieži informē Dažreiz informē Nemaz neinformē Grūti pateikt

50,3

51,7

48,8

51,6

54,6

52,2

50,5

50,3

41,5

58,8

48,2

52,2

46,6

57,0

54,7

53,7

48,0

44,4

55,2

50,3

50,0

55,7

53,1

51,2

50,0

43,6

33,3

42,6

42,9

48,8

47,7

61,7

47,0

46,2

54,5

42,1

46,7

Informē *

Q2. Cik bieži, Jūsuprāt, 

Latvijas mediji informē 

sabiedrību par šādiem 

tematiem ? 

Bāze: n= skat. grafikā

Par sociāliem 

jautājumiem 

(%)

*Informē = summētas 

atbildes «Ļoti bieži 

informē» (4) un «Bieži 

informē» (3).

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes ienākumi uz 

vienu iedzīvotāju

Sarunvaloda ģimenē



6,6

8,0

5,1

10,3

9,6

7,7

4,6

4,1

4,1

23,5

6,4

6,3

5,6

7,3

9,5

9,1

3,9

4,7

7,9

7,1

4,4

8,4

6,9

8,8

9,6

2,4

7,4

4,9

14,3

10,4

5,8

6,2

5,0

6,5

7,9

4,0

6,7

40,6

38,9

42,5

33,3

43,3

38,5

39,3

45,1

42,2

52,9

38,5

42,2

35,6

47,7

40,5

43,0

48,0

35,4

43,5

42,3

41,3

43,5

40,3

40,8

32,7

48,4

22,2

32,8

42,9

36,0

42,6

46,9

40,3

35,2

41,2

40,2

20,0

44,5

45,6

43,3

46,0

38,5

45,1

45,9

45,1

47,6

17,7

45,0

44,9

48,9

35,1

46,6

39,7

41,7

49,4

41,7

43,0

43,5

39,7

44,6

44,0

46,2

44,4

63,0

47,5

42,9

47,6

43,8

41,2

45,9

45,2

43,0

47,0

60,0

3,0

3,2

2,8

6,4

2,7

2,2

4,6

0,6

2,0

5,9

3,8

2,0

3,9

2,0

2,0

4,1

0,8

3,4

2,3

3,4

3,3

2,3

2,6

1,6

7,7

2,4

8,2

3,1

2,3

2,4

2,8

4,5

2,8

3,1

6,7

5,3

4,4

6,4

4,0

5,9

6,6

5,6

5,2

4,1

6,4

4,5

6,0

8,0

1,4

4,1

5,5

7,1

4,6

4,4

7,6

6,1

5,6

4,8

3,9

2,4

7,4

6,6

3,1

5,4

3,4

6,1

8,5

5,1

5,8

6,7

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ļoti bieži informē Bieži informē Dažreiz informē Nemaz neinformē Grūti pateikt

47,2

46,9

47,6

43,7

53,0

46,2

43,9

49,1

46,3

76,5

44,8

48,6

41,2

55,0

50,0

52,1

52,0

40,1

51,4

49,3

45,7

51,9

47,2

49,6

42,3

50,8

29,6

37,7

57,2

46,4

48,5

53,1

45,3

41,7

49,1

44,2

26,7

Informē *

Q2. Cik bieži, Jūsuprāt, 

Latvijas mediji informē 

sabiedrību par šādiem 

tematiem ? 

Bāze: n= skat. grafikā

Par veselības 

aprūpi (%)

*Informē = summētas 

atbildes «Ļoti bieži 

informē» (4) un «Bieži 

informē» (3).

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes ienākumi uz 

vienu iedzīvotāju

Sarunvaloda ģimenē



4,9

4,3

5,5

8,7

8,0

3,9

4,1

2,3

2,7

11,8

6,0

3,5

4,1

5,3

6,1

8,3

2,4

4,0

4,9

5,7

6,5

4,6

4,3

8,0

9,6

1,6

3,7

3,3

6,1

4,3

4,3

3,9

6,0

5,7

2,4

20,0

33,9

33,2

34,8

27,8

38,5

34,6

30,6

36,4

34,0

47,1

33,7

33,7

29,7

41,1

37,2

40,5

30,7

28,6

36,1

36,9

33,7

35,1

35,7

30,4

19,2

34,7

29,6

41,0

28,6

30,5

35,3

39,7

33,7

29,2

38,3

25,0

33,3

45,7

45,9

45,4

47,6

40,1

49,5

47,5

45,7

44,2

29,4

43,3

48,8

52,2

38,4

39,9

33,1

49,6

52,8

43,7

40,6

44,6

48,1

48,0

42,4

51,9

41,1

51,9

36,1

42,9

43,3

46,5

44,0

49,2

45,2

42,7

52,4

33,3

3,9

4,1

3,6

8,7

3,7

1,7

3,6

2,3

4,8

11,8

3,8

3,7

5,0

2,0

4,1

4,1

1,6

4,4

3,1

4,4

3,3

3,8

2,8

0,8

13,5

4,8

3,7

6,6

14,3

4,3

2,3

3,4

5,5

4,5

4,5

2,4

6,7

11,7

12,6

10,6

7,1

9,6

10,4

14,3

13,3

14,3

13,3

10,4

9,1

13,3

12,8

14,1

15,8

10,3

12,3

12,4

12,0

8,4

9,2

18,4

5,8

17,7

11,1

13,1

14,3

15,9

11,6

8,6

7,7

15,1

8,8

17,7

6,7

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ļoti bieži informē Bieži informē Dažreiz informē Nemaz neinformē Grūti pateikt

38,8

37,4

40,3

36,5

46,5

38,5

34,7

38,7

36,7

58,8

39,7

37,1

33,8

46,4

43,2

48,8

33,1

32,6

40,9

42,6

40,2

39,7

40,1

38,4

28,9

36,3

33,3

44,3

28,6

36,6

39,5

44,0

37,6

35,2

44,0

27,4

53,3

Informē *

Q2. Cik bieži, Jūsuprāt, 

Latvijas mediji informē 

sabiedrību par šādiem 

tematiem ? 

Bāze: n= skat. grafikā

Par 

tehnoloģiju 

ziņām (%)

*Informē = summētas 

atbildes «Ļoti bieži 

informē» (4) un «Bieži 

informē» (3).

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes ienākumi uz 

vienu iedzīvotāju

Sarunvaloda ģimenē



5,1

3,2

7,4

5,6

5,4

6,0

4,1

4,1

6,1

5,8

4,7

4,5

5,3

4,7

7,4

5,5

4,0

5,1

6,4

6,5

5,3

5,4

4,0

5,8

4,8

3,7

4,9

4,9

6,6

5,3

3,3

5,0

6,3

2,7

6,7

32,6

34,1

31,0

25,4

28,3

30,2

34,7

39,9

36,1

41,2

31,4

33,7

31,0

40,4

31,1

33,9

29,9

31,4

34,8

31,2

35,9

39,7

32,4

30,4

21,2

33,1

37,0

26,2

28,6

34,8

30,6

36,4

29,8

32,2

37,3

24,1

13,3

49,0

49,1

48,8

51,6

52,9

50,0

48,0

46,8

44,2

35,3

48,0

50,4

50,4

41,7

50,0

46,3

53,5

51,2

47,1

49,0

40,2

44,3

49,5

57,6

53,9

46,0

44,4

54,1

57,1

50,6

48,8

47,4

54,1

44,7

44,8

57,3

53,3

4,4

4,6

4,0

11,9

5,4

3,3

4,1

0,6

2,7

17,7

5,4

2,9

6,7

2,7

2,0

2,5

2,4

5,3

3,8

4,0

3,3

3,1

4,3

1,6

17,3

3,2

3,7

6,6

3,1

3,5

6,2

3,9

5,0

4,6

3,4

13,3

8,9

9,1

8,7

5,6

8,0

10,4

9,2

8,7

10,9

5,9

9,5

8,4

7,3

9,9

12,2

9,9

8,7

8,1

9,2

9,4

14,1

7,6

8,4

6,4

1,9

12,9

11,1

8,2

14,3

6,7

10,5

4,8

8,8

13,1

7,0

12,5

13,3

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ļoti bieži informē Bieži informē Dažreiz informē Nemaz neinformē Grūti pateikt

37,8

37,2

38,4

31,0

33,7

36,3

38,8

43,9

42,2

41,2

37,1

38,4

35,6

45,7

35,8

41,3

35,4

35,4

39,9

37,6

42,4

45,0

37,8

34,4

26,9

37,9

40,7

31,2

28,6

39,6

37,2

41,6

33,1

37,2

43,6

26,8

20,0

Informē *

Q2. Cik bieži, Jūsuprāt, 

Latvijas mediji informē 

sabiedrību par šādiem 

tematiem ? 

Bāze: n= skat. grafikā

Par vides 

aizsardzības 

jautājumiem 

(%)

*Informē = summētas 

atbildes «Ļoti bieži 

informē» (4) un «Bieži 

informē» (3).

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes ienākumi uz 

vienu iedzīvotāju

Sarunvaloda ģimenē



62,6

43,0
47,0

58,0
53,0

23,9

28,0

29,0

27,0

21,0

6,4

10,0

12,0

8,0

8,0

7,0

19,0
12,0

7,0

18,0

Jūlijs, 2025Jūnijs, 2024Oktobris -
novembris, 2023

Decembris, 2022Maijs, 2022

Es par to neesmu domājis/-usi

Man pietrūkst zināšanu par to, kā atpazīt uzticamu
informāciju medijos no tendenciozas un
maldinošas

Man reizēm ir gadījies noticēt tendenciozai vai
safabricētai informācijai medijos, to saprotot tikai
vēlāk

Es parasti spēju atpazīt, kura informācija medijos
ir uzticama, un kura tendencioza vai safabricēta

Q3. Vai Jums ir viegli atpazīt uzticamu informāciju medijos no viltus ziņām jeb maldinošas/safabricētas/nepatiesas informācijas?

Bāze: visi respondenti, Jūlijs, 2025: n= 1011; Jūnijs, 2024: n=1005; Oktobris – novembris, 2023: n=1010; Decembris, 2022: n=1057; Maijs, 2022: n=1005.

Nepatiesas informācijas atpazīšana medijos (%)​



62,6

59,4

66,2

67,5

63,1

62,6

62,8

60,7

59,9

58,8

60,9

64,5

65,5

62,3

65,5

54,6

56,7

64,9

62,2

60,7

64,1

69,5

65,8

51,2

63,5

61,3

59,3

50,8

71,4

57,9

61,2

62,2

67,4

64,3

65,4

57,6

46,7

23,9

24,6

23,1

22,2

24,1

26,9

23,5

23,7

22,5

29,4

24,4

23,3

22,6

25,2

21,6

26,5

27,6

22,7

22,8

26,9

21,7

21,4

22,2

33,6

23,1

21,0

25,9

31,2

14,3

27,4

23,3

25,8

24,3

19,6

22,5

26,5

33,3

6,4

7,4

5,3

7,1

5,9

3,9

7,7

5,2

9,5

5,9

7,3

5,5

6,5

6,6

7,4

6,6

4,7

6,8

6,9

5,4

7,6

3,8

5,4

6,4

7,7

8,9

7,4

9,8

14,3

6,1

8,9

7,7

2,2

6,0

6,0

7,3

6,7

7,0

8,5

5,3

3,2

7,0

6,6

6,1

10,4

8,2

5,9

7,3

6,7

5,4

6,0

5,4

12,4

11,0

5,6

8,2

7,1

6,5

5,3

6,6

8,8

5,8

8,9

7,4

8,2

0,0

8,5

6,6

4,3

6,1

10,1

6,1

8,5

13,3

Visi respondenti (n=1011)
Sieviete (n=540)
Vīrietis (n=471)
18-24 (n=126)
25-34 (n=187)
35-44 (n=182)
45-54 (n=196)
55-64 (n=173)
65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)
Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)
Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)
Kurzeme (n=148)
Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)
Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)
Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)
Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)
Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)
Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)
Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)
Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)
Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)
Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)
Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)
Ģimenē sarunājas latviski un krieviski (n=xxx)

Es parasti spēju atpazīt, kura informācija medijos ir uzticama, un kura tendencioza vai safabricēta

Man reizēm ir gadījies noticēt tendenciozai vai safabricētai informācijai medijos, to saprotot tikai vēlāk

Man pietrūkst zināšanu par to, kā atpazīt uzticamu informāciju medijos no tendenciozas un maldinošas

Es par to neesmu domājis/-usi

Bāze: n= skat. grafikā

Vai Jums ir viegli atpazīt 

uzticamu informāciju 

medijos no viltus ziņām jeb 

maldinošas/ safabricētas/ 

nepatiesas informācijas?
Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē



2. MĀKSLĪGĀ INTELEKTA RĪKU 

IZMANTOŠANA



Bāze: visi respondenti, Jūlijs, 2025: n= 1011.

Ģeneratīvā mākslīgā intelekta (GenAI) rīku izmantošanas regularitāte (%)
Q4. Cik bieži Jūs izmantojat ģeneratīvā mākslīgā intelekta (GenAI) rīkus, piemēram, tādus kā ChatGPT, Microsoft Copilot, DeepSeek, Google Gemini, Meta AI (LLAMA) 

u.c.

Izmantoju gandrīz katru 
dienu; 17,7

Izmantoju vismaz reizi 
nedēļā; 17,4

Izmantoju reizi mēnesī; 
9,3

Izmantoju retāk kā reizi 
mēnesī; 13,2

Neizmantoju; 42,4



17,7

18,5

16,8

32,5

23,0

20,9

18,9

9,3

2,7

11,8

16,9

18,8

21,8

17,9

16,2

9,9

11,8

20,8

16,9

15,4

20,7

26,0

18,1

9,6

42,3

4,8

14,8

16,4

14,3

14,6

10,5

19,1

28,2

18,6

18,3

16,8

13,3

17,4

16,9

18,1

27,0

19,8

17,0

17,4

11,6

13,6

23,5

16,5

18,2

19,4

19,2

11,5

15,7

16,5

19,3

16,9

16,1

18,5

13,0

19,1

12,0

38,5

11,3

11,1

23,0

14,3

15,2

14,7

21,5

19,3

16,6

17,1

17,4

33,3

9,3

8,3

10,4

11,9

9,1

11,5

9,2

10,4

3,4

11,8

8,3

10,2

12,3

6,6

6,8

5,8

7,9

13,4

8,2

6,4

7,6

12,2

12,0

6,4

5,8

4,0

11,1

8,2

5,5

7,0

12,0

11,6

10,6

9,0

9,8

13,3

13,2

13,9

12,3

13,5

11,8

11,0

15,8

19,1

6,8

11,8

12,1

14,3

14,0

13,3

16,2

9,9

9,5

13,7

13,6

12,1

9,8

12,2

16,6

11,2

7,7

8,9

29,6

4,9

42,9

10,4

16,7

12,0

15,5

10,1

15,0

10,1

42,4

42,4

42,5

15,1

36,4

39,6

38,8

49,7

73,5

41,2

46,2

38,6

32,5

43,1

49,3

58,7

54,3

32,9

44,5

50,0

43,5

36,6

34,2

60,8

5,8

71,0

33,3

47,5

28,6

54,3

51,2

35,4

25,4

44,2

40,7

46,0

40,0

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Izmantoju gandrīz katru dienu Izmantoju vismaz reizi nedēļā Izmantoju reizi mēnesī Izmantoju retāk kā reizi mēnesī Neizmantoju

57,6

57,6

57,5

84,9

63,6

60,4

61,2

50,3

26,5

58,8

53,8

61,4

67,5

57,0

50,7

41,3

45,7

67,1

55,5

50,0

56,5

63,4

65,8

39,2

94,2

29,0

66,7

52,5

71,4

45,7

48,9

64,6

74,6

55,8

59,3

54,0

60,0

Izmanto GenAI rīkus*

Bāze: n= skat. grafikā

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Ģeneratīvā 

mākslīgā intelekta 

(GenAI) rīku 

izmantošanas 

regularitāte (%)

Q4. Cik bieži Jūs 

izmantojat ģeneratīvā 

mākslīgā intelekta (GenAI) 

rīkus, piemēram, tādus kā 

ChatGPT, Microsoft 

Copilot, DeepSeek, 

Google Gemini, Meta AI 

(LLAMA) u.c.

* «Izmanto GenAI rīkus» = 

summētas atbildes 

«Izmantoju gandrīz katru 

dienu» + «Izmantoju 

vismaz reizi nedēļā» + 

«Izmantoju reizi mēnesī» + 

«Izmantoju retāk kā reizi 

mēnesī».



Bāze: visi respondenti, kuri izmanto Gen AI rīkus Jūlijs, 2025: n= 582.

Mākslīgā intelekta (GenAI) rīku izmantošanas nolūki (%)
Q5. Kādiem nolūkiem izmantojat GenAI rīkus?

76,8

37,1

15,6

1,7

2,1

8,9

Informācijas meklēšanai

Satura (tekstu) veidošanai

Vizualizāciju veidošanai

Mūzikas radīšanai/apstrādei

Video veidošanai

Citam



76,8

76,2

77,5

75,7

75,6

80,0

80,8

70,1

76,9

50,0

77,9

76,7

78,6

76,7

72,0

76,0

74,1

77,3

74,7

79,2

65,4

85,5

76,7

75,5

73,5

77,8

72,2

81,3

80,0

66,7

71,4

77,8

83,7

80,2

75,3

80,2

77,8

37,1

37,9

36,2

43,0

42,9

36,4

35,0

33,3

20,5

40,0

33,6

40,2

41,5

34,9

22,7

42,0

31,0

41,7

32,3

37,6

50,0

38,6

41,9

12,2

51,0

13,9

16,7

28,1

40,0

25,3

31,8

45,9

43,0

33,3

38,1

36,2

11,1

15,6

13,5

18,1

19,6

12,6

20,9

16,7

10,3

7,7

20,0

16,2

15,0

17,3

7,0

18,7

12,0

19,0

18,1

17,5

9,4

17,3

16,9

15,9

16,3

20,4

5,6

5,6

15,6

20,0

13,3

13,5

14,1

18,5

18,0

15,7

16,4

1,7

1,6

1,9

1,9

0,8

3,6

0,8

5,1

1,5

2,0

1,3

2,3

4,0

1,7

1,9

2,3

0,7

2,3

4,1

5,6

2,7

3,2

2,2

0,7

1,0

2,8

11,1

2,1

1,6

2,6

1,9

3,4

0,9

2,5

1,2

2,6

10,0

3,0

1,0

2,2

1,2

2,7

2,0

1,7

2,3

2,3

1,3

7,7

2,0

2,0

2,8

12,5

2,7

2,4

0,7

2,2

2,7

2,0

2,3

8,9

8,4

9,6

7,5

11,8

7,3

6,7

13,8

5,1

7,4

10,6

9,6

9,3

10,7

8,0

3,5

9,7

7,4

10,1

7,7

10,8

7,4

8,2

12,2

11,1

22,2

6,3

12,0

8,7

3,0

10,4

12,6

11,4

2,8

22,2

Visi respondenti (n=582)

Sieviete (n=311)

Vīrietis (n=271)

18-24 (n=107)

25-34 (n=119)

35-44 (n=110)

45-54 (n=120)

55-64 (n=187)

65-74 (n=39)*

Pamata izglītība (n=10)**

Vidējā izglītība (n=271)

Augstākā izglītība (n=301)

Rīgas reģions (n=313)

Vidzeme (n=86)

Kurzeme (n=75)

Zemgale (n=50)

Latgale (n=58)

Rīgā (n=216)

Citā pilsētā (n=217)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=149)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=52)

Vadītājs (n=83)

Speciālists (n=258)

Strādnieks (n=49)*

Skolēns, students (n=49)*

Pensionārs (n=36)*

Mājsaimnieks/-ce (n=18)**

Pašreiz bez darba (n=32)*

Cits (n=5)**

Zemi līdz 549 eur (n=75)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=126)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=135)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=135)

Nav atbildes (n=111)

Latviešu valoda (n=396)

Krievu valoda (n=177)

Citā valoda (n=9)**

Informācijas meklēšanai Satura (tekstu) veidošanai Vizualizāciju veidošanai Mūzikas radīšanai/apstrādei Video veidošanai Citam

Bāze: visi respondenti, kuri izmanto 

Gen AI rīkus, n= skat. grafikā

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Mākslīgā intelekta 

(GenAI) rīku 

izmantošanas 

nolūki (%)

Q5. Kādiem nolūkiem 

izmantojat GenAI rīkus?



Bāze: visi respondenti, kuri izmanto Gen AI rīkus Jūlijs, 2025: n= 582.

Mākslīgā intelekta (GenAI) rīki kā ziņu avots (%)
Q6. Kuru no ģeneratīvā mākslīgā intelekta (GenAI) rīkiem Jūs esat izmantojis kā ziņu avotu pēdējā mēneša laikā?

67,9

22,7

14,1

3,1

7,6

16,5

3,4

ChatGTP

Google Gemini

Microsoft Copilot

MetaAI (LLAMA)

DeepSeek

Nevienu neizmantoju

Izmantoju citu GenAI rīku



67,9

69,8

65,7

69,2

74,8

80,9

58,3

64,4

43,6

70,0

63,8

71,4

69,0

68,6

62,7

72,0

63,8

68,5

63,1

73,8

65,4

84,3

69,8

44,9

73,5

41,7

61,1

71,9

80,0

57,3

66,7

63,7

72,6

75,7

70,0

63,8

55,6

22,7

19,3

26,6

18,7

20,2

25,5

26,7

21,8

23,1

30,0

25,5

19,9

20,5

23,3

17,3

24,0

39,7

21,3

25,8

20,1

19,2

20,5

24,4

34,7

12,2

22,2

11,1

21,9

40,0

28,0

21,4

22,2

22,2

21,6

21,2

26,6

11,1

14,1

12,5

15,9

14,0

10,1

15,5

16,7

12,6

18,0

30,0

11,1

16,3

14,4

16,3

14,7

10,0

12,1

14,4

16,1

10,7

9,6

12,1

16,7

12,2

16,3

16,7

5,6

9,4

10,7

7,9

17,0

17,0

16,2

14,1

14,1

11,1

3,1

3,9

2,2

0,9

2,5

4,6

4,2

4,6

10,0

3,0

3,0

2,2

5,8

2,7

4,0

3,5

3,2

3,2

2,7

5,8

4,8

1,2

6,1

2,8

5,6

6,3

20,0

1,3

3,2

3,0

3,7

3,6

3,5

2,3

7,6

5,1

10,3

10,3

8,4

4,6

7,5

9,2

2,6

10,0

7,8

7,3

6,4

10,5

8,0

10,0

6,9

7,4

6,9

8,7

7,7

6,0

7,4

6,1

12,2

5,6

11,1

9,4

10,7

5,6

8,2

8,2

6,3

8,1

6,8

3,4

2,9

4,1

3,7

3,4

3,6

5,0

2,3

3,7

3,3

4,8

3,5

4,0

4,2

2,8

3,4

3,9

3,6

3,5

2,0

4,1

5,6

6,3

1,3

1,6

3,7

3,7

6,3

4,3

1,7

16,5

16,4

16,6

17,8

14,3

9,1

16,7

21,8

28,2

18,8

15,0

16,9

12,8

24,0

12,0

13,8

17,1

16,1

16,1

26,9

9,6

14,7

10,2

22,5

30,6

16,7

18,8

24,0

15,1

17,8

13,3

15,3

16,9

15,3

22,2

Visi respondenti (n=582)

Sieviete (n=311)

Vīrietis (n=271)

18-24 (n=107)

25-34 (n=119)

35-44 (n=110)

45-54 (n=120)

55-64 (n=187)

65-74 (n=39)*

Pamata izglītība (n=10)**

Vidējā izglītība (n=271)

Augstākā izglītība (n=301)

Rīgas reģions (n=313)

Vidzeme (n=86)

Kurzeme (n=75)

Zemgale (n=50)

Latgale (n=58)

Rīgā (n=216)

Citā pilsētā (n=217)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=149)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=52)

Vadītājs (n=83)

Speciālists (n=258)

Strādnieks (n=49)*

Skolēns, students (n=49)*

Pensionārs (n=36)*

Mājsaimnieks/-ce (n=18)**

Pašreiz bez darba (n=32)*

Cits (n=5)**

Zemi līdz 549 eur (n=75)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=126)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=135)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=135)

Nav atbildes (n=111)

Latviešu valoda (n=396)

Krievu valoda (n=177)

Citā valoda (n=9)**

ChatGTP Google Gemini Microsoft Copilot MetaAI (LLAMA) DeepSeek Izmantoju citu GenAI rīku: Nevienu neizmantoju

Bāze: visi respondenti, kuri izmanto 

Gen AI rīkus, n= skat. grafikā

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Mākslīgā intelekta 

(GenAI) rīki kā ziņu 

avots (%)
Q6. Kuru no ģeneratīvā 

mākslīgā intelekta (GenAI) 

rīkiem Jūs esat izmantojis 

kā ziņu avotu pēdējā 

mēneša laikā?



Bāze: visi respondenti, kuri izmanto Gen AI rīkus Jūlijs, 2025: n= 582.

Prakse darbā ar mākslīgā intelekta (GenAI) rīkiem (%)
Q7. Kā Jūs raksturotu savu praksi darbā ar ģeneratīvā mākslīgā intelekta (GenAI) rīkiem?

9,6

18,6

36,9

30,1

4,8

Nekad nepārbaudu GenAI radīto informāciju,
jo rezultāti ir precīzi

Retos gadījumos pārbaudu GenAI radīto
informāciju, jo pārsvarā rezultāti it precīzi

Ik pa laikam izvērtēju GenAI radīto
informāciju, jo esmu novērojis/-usi

neprecizitātes

Parasti rūpīgi izvērtēju un pārbaudu GenAI
radīto informāciju

Cita atbilde



9,6

9,3

10,0

7,5

3,4

11,8

11,7

12,6

15,4

10,0

10,3

9,0

7,7

12,8

14,7

10,0

8,6

7,9

11,5

9,4

7,7

9,6

9,3

8,2

2,0

11,1

27,8

18,8

10,7

8,7

8,9

11,9

8,1

8,6

11,9

11,1

18,6

18,0

19,2

20,6

19,3

17,3

22,5

9,2

23,1

40,0

18,8

17,6

16,6

17,4

20,0

26,0

22,4

17,1

20,3

18,1

23,1

14,5

15,9

26,5

20,4

25,0

34,4

20,0

20,6

19,3

15,6

18,0

17,9

19,8

22,2

36,9

37,9

35,8

35,5

42,9

37,3

31,7

39,1

33,3

50,0

36,5

36,9

36,7

37,2

41,3

34,0

34,5

36,1

35,9

39,6

28,9

43,4

37,6

32,7

38,8

33,3

27,8

37,5

60,0

40,0

40,5

33,3

37,8

34,2

37,9

35,0

33,3

30,1

29,3

31,0

32,7

31,1

30,9

31,7

27,6

18,0

29,2

31,9

34,5

29,1

16,0

24,0

31,0

33,8

27,2

28,9

34,6

27,7

34,1

26,5

36,7

11,1

33,3

9,4

40,0

22,7

26,2

34,1

31,1

33,3

29,0

32,2

33,3

4,8

5,5

4,1

3,7

3,4

2,7

2,5

11,5

10,3

5,2

4,7

4,5

3,5

8,0

6,0

3,5

5,1

5,1

4,0

5,8

4,8

3,1

6,1

2,0

19,4

11,1

6,7

4,0

4,4

3,7

6,3

6,6

1,1

Visi respondenti (n=582)
Sieviete (n=311)
Vīrietis (n=271)
18-24 (n=107)
25-34 (n=119)
35-44 (n=110)
45-54 (n=120)
55-64 (n=187)
65-74 (n=39)*

Pamata izglītība (n=10)**
Vidējā izglītība (n=271)

Augstākā izglītība (n=301)
Rīgas reģions (n=313)

Vidzeme (n=86)
Kurzeme (n=75)
Zemgale (n=50)

Latgale (n=58)
Rīgā (n=216)

Citā pilsētā (n=217)
Ciematā vai lauku teritorijā (n=149)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=52)
Vadītājs (n=83)

Speciālists (n=258)
Strādnieks (n=49)*

Skolēns, students (n=49)*
Pensionārs (n=36)*

Mājsaimnieks/-ce (n=18)**
Pašreiz bez darba (n=32)*

Cits (n=5)**
Zemi līdz 549 eur (n=75)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=126)
Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=135)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=135)
Nav atbildes (n=111)

Latviešu valoda (n=396)
Krievu valoda (n=177)

Citā valoda (n=9)**

Nekad nepārbaudu GenAI radīto informāciju, jo rezultāti ir precīzi
Retos gadījumos pārbaudu GenAI radīto informāciju, jo pārsvarā rezultāti it precīzi
Ik pa laikam izvērtēju GenAI radīto informāciju, jo esmu novērojis/-usi neprecizitātes
Parasti rūpīgi izvērtēju un pārbaudu GenAI radīto informāciju
Cita atbilde

Bāze: visi respondenti, kuri izmanto 

Gen AI rīkus, n= skat. grafikā

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Mākslīgā intelekta 

(GenAI) rīki kā ziņu 

avots (%)
Q6. Kuru no ģeneratīvā 

mākslīgā intelekta (GenAI) 

rīkiem Jūs esat izmantojis 

kā ziņu avotu pēdējā 

mēneša laikā?



3. ATTIEKSME PRET NODOKĻU NOMAKSU



52,3

27,2

21,2

20,7

13,7

12,8

10,0

8,8

8,7

8,5

52,7

31,9

17,2

17,1

13,9

10,7

9,4

10,0

7,5

6,6

Nodokļi un vai sociālās drošības iemaksas ir pārāk
augstas

Valsts neko nedara cilvēku labā, tad kāpēc viņiem būtu
jāmaksā nodokļi

Cilvēki meklē iespējas papildus nopelnīt uz citu pilsoņu
rēķina

Birokrātija, kas saistīta ar ienākumu uzrādīšanu, ir
pārāk sarežģīta

Noteiktās nozarēs vai reģionos nav citu alternatīvu

Cilvēkiem, kuri saņem sociālos pabalstus, kas ierobežo
iespēju strādāt, vajag piepelnīties

Nepietiekama kontrole no varas iestāžu puses

Cilvēku nezināšana par nodokļu nomaksas jautājumiem

Pastāvīgu darbavietu trūkums

Soda sankcijas par nodokļu nemaksāšanu ir pārāk
vājas

18,1

16,0

10,2

12,2

7,6

8,6

5,2

4,3

4,9

4,9

17,6

14,7

7,8

11,1

8,7

7,8

5,1

6,3

4,6

3,8

Nodokļi un vai sociālās drošības iemaksas ir pārāk
augstas

Valsts neko nedara cilvēku labā, tad kāpēc viņiem būtu
jāmaksā nodokļi

Cilvēki meklē iespējas papildus nopelnīt uz citu pilsoņu
rēķina

Birokrātija, kas saistīta ar ienākumu uzrādīšanu, ir
pārāk sarežģīta

Noteiktās nozarēs vai reģionos nav citu alternatīvu

Cilvēkiem, kuri saņem sociālos pabalstus, kas ierobežo
iespēju strādāt, vajag piepelnīties

Nepietiekama kontrole no varas iestāžu puses

Cilvēku nezināšana par nodokļu nomaksas jautājumiem

Pastāvīgu darbavietu trūkums

Soda sankcijas par nodokļu nemaksāšanu ir pārāk
vājas

34,2

11,2

11,0

8,5

6,0

4,2

4,8

4,6

3,9

3,7

35,1

17,2

9,4

6,0

5,2

2,9

4,3

3,7

2,9

2,8

Nodokļi un vai sociālās drošības iemaksas ir pārāk
augstas

Valsts neko nedara cilvēku labā, tad kāpēc viņiem būtu
jāmaksā nodokļi

Cilvēki meklē iespējas papildus nopelnīt uz citu pilsoņu
rēķina

Birokrātija, kas saistīta ar ienākumu uzrādīšanu, ir
pārāk sarežģīta

Noteiktās nozarēs vai reģionos nav citu alternatīvu

Cilvēkiem, kuri saņem sociālos pabalstus, kas ierobežo
iespēju strādāt, vajag piepelnīties

Nepietiekama kontrole no varas iestāžu puses

Cilvēku nezināšana par nodokļu nomaksas jautājumiem

Pastāvīgu darbavietu trūkums

Soda sankcijas par nodokļu nemaksāšanu ir pārāk
vājas

Jūlijs, 2025 Maijs, 2024

Pirmais - vissvarīgākais

Q8. Kādi, Jūsuprāt, ir iemesli cilvēkiem veikt darbu vai sniegt pakalpojumus, nemaksājot par to nodokļus pilnā apmērā vai daļēji ?   

Iemesli izvairīties no nodokļu maksāšanas (%)

Bāze: visi respondenti, Jūlijs, 2025: n= 1011; Maijs, 2024: n=1000.

Otrais svarīgākais Nosaukts kā svarīgs kopumā



34,2

35,7

32,5

34,9

37,4

37,4

34,2

30,6

29,9

23,5

30,8

38,2

38,2

29,8

30,4

26,5

37,0

40,4

32,2

30,2

41,3

29,8

39,5

28,0

36,5

31,5

25,9

19,7

28,6

24,4

34,1

37,3

35,9

37,7

34,6

33,8

26,7

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Pirmais - vissvarīgākais

52,3

53,7

50,7

51,6

56,2

56,0

54,1

52,0

41,5

35,3

50,2

55,1

56,5

49,7

51,4

40,5

52,8

59,3

50,1

47,7

64,1

48,9

55,6

47,2

50,0

43,6

66,7

39,3

100,0

44,5

53,5

51,2

56,9

54,3

52,8

51,8

40,0

Nosaukts kā svarīgs kopumā

18,1

18,0

18,3

16,7

18,7

18,7

19,9

21,4

11,6

11,8

19,4

16,9

18,3

19,9

21,0

14,1

15,8

18,9

17,9

17,5

22,8

19,1

16,1

19,2

13,5

12,1

40,7

19,7

71,4

20,1

19,4

13,9

21,0

16,6

18,3

18,0

13,3

Otrais svarīgākais

Bāze: n= skat. grafikā

Nodokļi un vai 

sociālās drošības 

iemaksas ir pārāk 

augstas (%)

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Q8. Kādi, Jūsuprāt, ir 

iemesli cilvēkiem veikt 

darbu vai sniegt 

pakalpojumus, 

nemaksājot par to 

nodokļus pilnā apmērā vai 

daļēji ?   



16,0

15,4

16,8

19,1

16,0

13,7

18,4

13,3

16,3

35,3

15,9

15,5

17,5

11,9

14,2

14,9

18,9

18,9

14,3

15,1

21,7

16,8

14,5

16,8

13,5

16,1

18,5

16,4

0,0

16,5

17,4

14,8

14,4

16,6

14,2

18,9

33,3

Otrais svarīgākais

27,2

24,3

30,6

27,8

26,2

30,2

27,0

26,6

25,2

52,9

29,0

24,5

27,4

23,8

26,4

24,8

33,9

28,9

25,3

27,9

40,2

25,2

23,7

28,8

23,1

27,4

33,3

34,4

0,0

29,9

32,9

21,5

22,1

28,1

24,7

30,8

60,0

Nosaukts kā svarīgs kopumā

11,2

8,9

13,8

8,7

10,2

16,5

8,7

13,3

8,8

17,7

13,1

9,0

9,9

11,9

12,2

9,9

15,0

9,9

11,0

12,8

18,5

8,4

9,2

12,0

9,6

11,3

14,8

18,0

0,0

13,4

15,5

6,7

7,7

11,6

10,5

11,9

26,7

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Pirmais - vissvarīgākais

Bāze: n= skat. grafikā

Valsts neko nedara 

cilvēku labā, tad kāpēc 

viņiem būtu jāmaksā 

nodokļi (%)

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Q8. Kādi, Jūsuprāt, ir 

iemesli cilvēkiem veikt 

darbu vai sniegt 

pakalpojumus, 

nemaksājot par to 

nodokļus pilnā apmērā vai 

daļēji ?   



10,2

10,7

9,6

8,7

10,7

8,8

13,8

6,9

11,6

0,0

9,7

11,0

9,9

7,3

10,8

14,1

10,2

8,7

12,8

8,4

6,5

6,9

13,3

9,6

15,4

8,1

0,0

8,2

14,3

5,5

9,3

12,9

11,6

11,1

10,6

9,2

13,3

Otrais svarīgākais

11,0

10,0

12,1

14,3

11,2

12,6

12,2

5,8

10,2

11,8

11,9

10,0

12,5

9,9

8,8

12,4

7,9

12,7

10,0

10,4

4,4

13,7

11,0

16,0

11,5

10,5

7,4

8,2

0,0

11,6

9,7

12,4

13,8

8,0

9,6

14,3

0,0

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Pirmais - vissvarīgākais

21,2

20,7

21,7

23,0

21,9

21,4

26,0

12,7

21,8

11,8

21,6

21,0

22,4

17,2

19,6

26,5

18,1

21,4

22,8

18,8

10,9

20,6

24,2

25,6

26,9

18,5

7,4

16,4

14,3

17,1

19,0

25,4

25,4

19,1

20,2

23,5

13,3

Nosaukts kā svarīgs kopumā

Bāze: n= skat. grafikā

Cilvēki meklē iespējas 

papildus nopelnīt uz 

citu pilsoņu rēķina (%)
Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Q8. Kādi, Jūsuprāt, ir 

iemesli cilvēkiem veikt 

darbu vai sniegt 

pakalpojumus, 

nemaksājot par to 

nodokļus pilnā apmērā vai 

daļēji ?   



12,2

11,9

12,5

12,7

10,7

12,6

12,8

12,7

11,6

5,9

10,5

14,1

13,2

11,3

12,8

9,9

11,0

13,4

10,7

12,8

10,9

9,9

15,3

4,8

13,5

15,3

0,0

13,1

0,0

11,6

11,6

11,0

12,2

14,6

12,9

11,0

6,7

Otrais svarīgākais

8,5

9,4

7,4

9,5

9,6

3,3

6,6

10,4

12,9

5,9

7,9

9,2

8,0

9,3

10,1

9,9

6,3

7,5

9,7

8,1

7,6

8,4

7,1

8,0

7,7

12,1

11,1

9,8

28,6

7,3

9,7

9,6

7,7

7,5

9,4

6,1

20,0

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Pirmais - vissvarīgākais

20,7

21,3

20,0

22,2

20,3

15,9

19,4

23,1

24,5

11,8

18,5

23,3

21,1

20,5

23,0

19,8

17,3

20,8

20,5

20,8

18,5

18,3

22,5

12,8

21,2

27,4

11,1

23,0

28,6

18,9

21,3

20,6

19,9

22,1

22,3

17,1

26,7

Nosaukts kā svarīgs kopumā

Bāze: n= skat. grafikā

Birokrātija, kas 

saistīta ar ienākumu 

uzrādīšanu, ir pārāk 

sarežģīta (%)

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Q8. Kādi, Jūsuprāt, ir 

iemesli cilvēkiem veikt 

darbu vai sniegt 

pakalpojumus, 

nemaksājot par to 

nodokļus pilnā apmērā vai 

daļēji ?   



7,6

8,9

6,2

4,8

9,1

11,0

5,1

10,4

4,1

11,8

7,3

7,8

6,7

8,0

9,5

5,0

11,0

7,5

7,2

8,4

10,9

6,1

8,4

9,6

3,9

5,7

11,1

3,3

0,0

9,2

9,3

8,6

5,5

5,0

7,9

7,0

6,7

Otrais svarīgākais

6,0

6,5

5,5

4,0

4,3

5,5

7,1

9,8

4,8

0,0

5,6

6,7

6,3

7,3

2,0

5,8

8,7

7,1

4,6

6,7

5,4

5,3

7,1

4,8

3,9

3,2

11,1

6,6

28,6

6,7

5,0

5,7

9,4

4,0

6,4

5,2

6,7

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Pirmais - vissvarīgākais

13,7

15,4

11,7

8,7

13,4

16,5

12,2

20,2

8,8

11,8

12,9

14,5

12,9

15,2

11,5

10,8

19,7

14,6

11,8

15,1

16,3

11,5

15,6

14,4

7,7

8,9

22,2

9,8

28,6

15,9

14,3

14,4

14,9

9,1

14,4

12,2

13,3

Nosaukts kā svarīgs kopumā

Bāze: n= skat. grafikā

Noteiktās nozarēs vai 

reģionos nav citu 

alternatīvu (%)
Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Q8. Kādi, Jūsuprāt, ir 

iemesli cilvēkiem veikt 

darbu vai sniegt 

pakalpojumus, 

nemaksājot par to 

nodokļus pilnā apmērā vai 

daļēji ?   



8,6

8,7

8,5

8,7

8,6

8,2

9,2

6,4

10,9

11,8

9,5

7,6

8,0

9,9

6,1

11,6

9,5

8,1

8,7

9,1

4,4

7,6

8,4

10,4

7,7

8,9

18,5

11,5

0,0

7,9

12,0

8,1

5,5

8,0

8,1

9,8

6,7

Otrais svarīgākais

4,2

5,0

3,2

4,0

3,2

3,3

6,1

5,2

2,7

5,9

3,6

4,7

3,5

5,3

6,8

2,5

3,9

3,7

4,6

4,0

4,4

5,3

4,3

3,2

1,9

3,2

3,7

6,6

0,0

4,9

4,7

3,8

2,2

5,0

4,0

4,6

0,0

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Pirmais - vissvarīgākais

12,8

13,7

11,7

12,7

11,8

11,5

15,3

11,6

13,6

17,6

13,1

12,2

11,4

15,2

12,8

14,1

13,4

11,8

13,3

13,1

8,7

13,0

12,8

13,6

9,6

12,1

22,2

18,0

0,0

12,8

16,7

12,0

7,7

13,1

12,1

14,3

6,7

Nosaukts kā svarīgs kopumā

Bāze: n= skat. grafikā

Cilvēkiem, kuri saņem 

sociālos pabalstus, 

kas ierobežo iespēju 

strādāt, vajag 

piepelnīties (%)

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Q8. Kādi, Jūsuprāt, ir 

iemesli cilvēkiem veikt 

darbu vai sniegt 

pakalpojumus, 

nemaksājot par to 

nodokļus pilnā apmērā vai 

daļēji ?   



5,2

5,9

4,5

5,6

5,4

7,1

3,1

5,8

4,8

5,9

4,8

5,7

6,0

5,3

6,1

3,3

3,2

6,8

4,6

4,4

3,3

5,3

6,9

3,2

3,9

4,8

0,0

6,6

0,0

3,1

3,5

7,7

8,3

4,0

4,9

6,1

0,0

Otrais svarīgākais

4,8

4,8

4,7

4,8

2,7

3,9

7,7

2,3

7,5

5,9

5,6

3,9

3,9

2,0

4,7

9,9

6,3

4,0

5,1

5,0

1,1

6,9

3,3

6,4

5,8

8,9

3,7

3,3

0,0

6,7

2,3

4,8

5,5

5,5

4,5

5,5

0,0

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Pirmais - vissvarīgākais

10,0

10,7

9,1

10,3

8,0

11,0

10,7

8,1

12,2

11,8

10,3

9,6

9,9

7,3

10,8

13,2

9,5

10,9

9,7

9,4

4,4

12,2

10,2

9,6

9,6

13,7

3,7

9,8

0,0

9,8

5,8

12,4

13,8

9,6

9,4

11,6

0,0

Nosaukts kā svarīgs kopumā

Bāze: n= skat. grafikā

Nepietiekama kontrole 

no varas iestāžu 

puses (%)
Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Q8. Kādi, Jūsuprāt, ir 

iemesli cilvēkiem veikt 

darbu vai sniegt 

pakalpojumus, 

nemaksājot par to 

nodokļus pilnā apmērā vai 

daļēji ?   



4,3

4,1

4,5

4,8

4,3

3,9

4,6

2,9

5,4

0,0

3,4

5,3

4,5

4,0

2,7

6,6

3,2

3,7

3,3

6,0

6,5

5,3

2,8

4,0

1,9

7,3

3,7

4,9

0,0

3,7

2,7

5,3

6,1

4,0

3,7

5,5

0,0

Otrais svarīgākais

4,6

4,6

4,5

7,1

3,7

3,9

4,6

4,1

4,8

11,8

4,8

4,1

4,3

6,6

4,7

4,1

3,2

3,7

5,1

4,7

3,3

3,8

4,6

3,2

11,5

4,8

3,7

4,9

0,0

6,1

3,5

4,8

4,4

4,5

4,5

4,6

6,7

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Pirmais - vissvarīgākais

8,8

8,7

8,9

11,9

8,0

7,7

9,2

6,9

10,2

11,8

8,1

9,4

8,8

10,6

7,4

10,7

6,3

7,5

8,4

10,7

9,8

9,2

7,4

7,2

13,5

12,1

7,4

9,8

0,0

9,8

6,2

10,0

10,5

8,5

8,2

10,1

6,7

Nosaukts kā svarīgs kopumā

Bāze: n= skat. grafikā

Cilvēku nezināšana 

par nodokļu nomaksas 

jautājumiem (%)
Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Q8. Kādi, Jūsuprāt, ir 

iemesli cilvēkiem veikt 

darbu vai sniegt 

pakalpojumus, 

nemaksājot par to 

nodokļus pilnā apmērā vai 

daļēji ?   



4,9

5,4

4,3

5,6

4,3

3,9

4,1

5,8

6,1

0,0

5,6

4,3

3,5

6,6

3,4

5,8

8,7

3,1

6,1

5,0

1,1

6,1

2,3

10,4

5,8

7,3

0,0

8,2

14,3

9,8

5,8

2,9

4,4

2,0

5,2

4,0

6,7

Otrais svarīgākais

3,9

4,4

3,2

3,2

6,4

2,2

4,6

3,5

2,7

11,8

4,2

3,3

3,2

3,3

4,7

5,0

4,7

3,4

4,1

4,0

2,2

3,8

3,6

4,8

1,9

3,2

7,4

8,2

0,0

6,7

3,9

2,9

2,8

3,5

3,1

5,5

0,0

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Pirmais - vissvarīgākais

8,7

9,8

7,4

8,7

10,7

6,1

8,7

9,3

8,8

11,8

9,7

7,6

6,7

9,9

8,1

10,8

13,4

6,5

10,2

9,1

3,3

9,9

5,9

15,2

7,7

10,5

7,4

16,4

14,3

16,5

9,7

5,7

7,2

5,5

8,4

9,5

6,7

Nosaukts kā svarīgs kopumā

Bāze: n= skat. grafikā

Pastāvīgu darbavietu 

trūkums (%)
Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Q8. Kādi, Jūsuprāt, ir 

iemesli cilvēkiem veikt 

darbu vai sniegt 

pakalpojumus, 

nemaksājot par to 

nodokļus pilnā apmērā vai 

daļēji ?   



3,7

3,0

4,5

3,2

3,7

4,4

2,0

4,1

4,8

0,0

3,4

4,1

3,9

4,0

4,7

3,3

1,6

2,5

5,1

3,0

3,3

4,6

3,1

5,6

0,0

2,4

3,7

6,6

14,3

3,1

3,5

4,3

5,5

2,0

3,9

3,4

0,0

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Pirmais - vissvarīgākais

8,5

6,5

10,8

10,3

8,6

9,4

5,1

7,5

11,6

11,8

7,9

9,0

9,9

9,3

7,4

7,4

4,7

8,4

11,0

5,4

6,5

11,5

7,9

9,6

11,5

8,1

3,7

6,6

14,3

6,7

4,3

11,5

11,6

9,6

8,5

8,8

0,0

Nosaukts kā svarīgs kopumā

4,9

3,5

6,4

7,1

4,8

5,0

3,1

3,5

6,8

11,8

4,6

4,9

6,0

5,3

2,7

4,1

3,2

5,9

5,9

2,4

3,3

6,9

4,9

4,0

11,5

5,7

0,0

0,0

0,0

3,7

0,8

7,2

6,1

7,5

4,6

5,5

0,0

Otrais svarīgākais

Bāze: n= skat. grafikā

Soda sankcijas par 

nodokļu nemaksāšanu 

ir pārāk vājas (%)
Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Q8. Kādi, Jūsuprāt, ir 

iemesli cilvēkiem veikt 

darbu vai sniegt 

pakalpojumus, 

nemaksājot par to 

nodokļus pilnā apmērā vai 

daļēji ?   



4. LATVIJAS AIZSARDZĪBAS STIPRINĀŠANA



52,1

37,7

33,1

17,0

16,7

9,5

10,5

3,8

3,3

28,6

29,6

30,3

29,2

27,6

28,2

18,4

11,7

7,1

4,3

8,5

13,9

15,8

17,1

22,8

21,8

32,3

26,1

8,9

10,6

14,3

23,7

27,9

24,4

35,5

42,1

59,1

6,1

13,7

8,4

14,2

10,7

15,1

13,9

10,1

4,5

Papildu finansējums Latvijas aizsardzībai jānodrošina, mazinot
birokrātiju

Papildu finansējums Latvijas aizsardzībai jānodrošina,
efektivizējot publisko sektoru, mazinot tā darbības izmaksas

Papildu finansējums Latvijas aizsardzībai jānodrošina, mazinot
publiskajā sektorā strādājošo skaitu

Latvijas aizsardzības izdevumu palielināšana līdz 4% no
iekšzemes kopprodukta (IKP)

Latvijas aizsardzības izdevumu palielināšana līdz 5% no
iekšzemes kopprodukta (IKP)

Papildu finansējums Latvijas aizsardzībai ir jāpārdala no citām
nozarēm

Latvijas aizsardzības izdevumu palielināšana virs 5% no
iekšzemes kopprodukta (IKP)

Papildu finansējums Latvijas aizsardzībai jānodrošina, ņemot
aizdevumu

Papildu finansējums Latvijas aizsardzībai jānodrošina, palielinot
esošos nodokļus vai ieviešot jaunus

Pilnībā piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnībā nepiekrītu Grūti pateikt

80,7

67,3

63,4

46,2

44,3

37,7

28,9

15,4

10,4

"Pilnībā piekrīt" (4) +
"Drīzāk piekrīt" (3)

Bāze: visi respondenti, Jūlijs, 2025: n= 1011.

Latvijas aizsardzības stiprināšana (%)
Q9. Domājot par Latvijas aizsardzības stiprināšanu, cik lielā mērā Jūs pats/-i personīgi piekrītat zemāk minētajām iniciatīvām?



46,2

44,3

28,9

37,7

40,7

37,0

34,4

26,6

Latvijas aizsardzības izdevumu
palielināšana līdz 4% no iekšzemes

kopprodukta (IKP)

Latvijas aizsardzības izdevumu
palielināšana līdz 5% no iekšzemes

kopprodukta (IKP)

Latvijas aizsardzības izdevumu
palielināšana virs 5% no iekšzemes

kopprodukta (IKP)

Papildu finansējums Latvijas
aizsardzībai ir jāpārdala no citām

nozarēm

Jūlijs, 2025

Marts, 2025

Bāze: visi respondenti, Jūlijs, 2025: n= 1011; Marts, 2025: n=1005.

Latvijas aizsardzības stiprināšana (%) - "Pilnībā piekrīt" (4) + "Drīzāk piekrīt" (3) salīdzinājums

Q9. Domājot par Latvijas aizsardzības stiprināšanu, cik lielā mērā Jūs pats/-i personīgi piekrītat zemāk minētajām iniciatīvām?



52,1

50,4

54,1

36,5

44,4

51,7

52,0

59,5

67,4

47,1

49,0

55,5

55,0

45,7

54,7

47,9

50,4

54,4

52,2

49,7

51,1

51,2

51,3

55,2

34,6

68,6

25,9

42,6

100,0

43,3

52,7

56,9

53,6

52,3

53,7

48,8

53,3

28,6

27,8

29,5

33,3

32,6

28,0

31,6

26,0

19,1

11,8

29,6

28,2

27,6

30,5

27,7

28,1

31,5

27,6

27,6

30,9

33,7

26,7

29,9

28,0

30,8

20,2

25,9

37,7

37,2

28,7

28,7

27,1

22,6

28,0

29,9

26,7

4,3

4,6

3,8

9,5

2,7

5,5

5,1

2,9

0,7

23,5

3,4

4,5

3,9

6,6

4,7

2,5

3,9

3,4

4,4

5,0

2,2

3,8

3,8

7,2

11,5

0,8

11,1

3,3

4,9

4,7

3,4

2,2

6,0

5,5

1,8

8,9

10,6

7,0

8,7

11,8

10,4

8,7

5,2

8,2

5,9

9,9

8,0

7,3

11,9

8,8

10,7

9,5

7,8

9,0

10,1

8,7

15,3

7,9

6,4

9,6

6,5

22,2

6,6

10,4

9,3

8,6

9,9

6,5

6,3

14,3

6,7

6,1

6,7

5,5

11,9

8,6

4,4

2,6

6,4

4,8

11,8

8,1

3,9

6,3

5,3

4,1

10,7

4,7

6,8

6,9

4,4

4,4

3,1

7,1

3,2

13,5

4,0

14,8

9,8

4,3

4,7

2,4

7,2

12,6

6,4

5,2

13,3

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ģimenē sarunājas latviski un krieviski (n=xxx)

Pilnībā piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnībā nepiekrītu Grūti pateikt

80,7

78,2

83,7

69,8

77,0

79,7

83,7

85,6

86,4

58,8

78,6

83,7

82,6

76,2

82,4

76,0

81,9

82,0

79,8

80,5

84,8

77,9

81,1

83,2

65,4

88,7

51,9

80,3
100,

0
80,5

81,4

85,7

80,7

74,9

81,7

78,7

80,0

"Pilnībā piekrīt" (4) +
"Drīzāk piekrīt" (3)

Q9. Domājot par Latvijas 

aizsardzības stiprināšanu, 

cik lielā mērā Jūs pats/-i 

personīgi piekrītat zemāk 

minētajām iniciatīvām?

Bāze: n= skat. grafikā

Papildu finansējums 

Latvijas aizsardzībai 

jānodrošina, mazinot 

birokrātiju (%)

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē



37,7

35,4

40,3

23,8

30,5

42,9

36,2

41,6

49,7

35,3

33,9

41,6

41,6

36,4

36,5

33,1

30,7

42,6

36,1

34,6

43,5

46,6

36,7

28,0

30,8

50,0

22,2

26,2

14,3

29,3

36,1

42,6

47,0

33,2

38,0

37,5

26,7

29,6

31,3

27,6

36,5

32,6

23,1

27,0

32,4

27,9

23,5

31,2

28,2

27,2

29,1

31,1

31,4

35,4

27,6

29,9

31,2

26,1

21,4

30,4

36,8

26,9

30,7

22,2

31,2

71,4

32,3

33,0

28,2

23,8

29,7

33,1

21,7

46,7

8,5

8,7

8,3

12,7

9,1

8,2

8,7

7,5

5,4

17,7

7,9

8,8

7,8

11,3

7,4

12,4

5,5

5,9

7,9

12,1

2,2

9,2

10,0

10,4

9,6

4,0

18,5

8,2

10,4

10,1

8,6

5,0

8,0

9,3

7,3

10,6

9,8

11,5

7,9

11,2

14,3

13,3

6,9

8,2

11,8

11,3

9,8

11,0

9,3

10,8

8,3

12,6

11,5

12,5

7,1

15,2

13,0

8,9

12,0

11,5

7,3

7,4

14,8

10,4

11,6

9,6

11,6

9,6

7,5

17,1

6,7

13,7

14,8

12,3

19,1

16,6

11,5

14,8

11,6

8,8

11,8

15,7

11,6

12,5

13,9

14,2

14,9

15,8

12,4

13,6

15,1

13,0

9,9

14,0

12,8

21,2

8,1

29,6

19,7

14,3

17,7

9,3

11,0

12,7

19,6

12,1

16,5

20,0

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ģimenē sarunājas latviski un krieviski (n=xxx)

Pilnībā piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnībā nepiekrītu Grūti pateikt

67,3

66,7

67,9

60,3

63,1

65,9

63,3

74,0

77,6

58,8

65,1

69,8

68,8

65,6

67,6

64,5

66,1

70,2

66,0

65,8

69,6

67,9

67,1

64,8

57,7

80,7

44,4

57,4

85,7

61,6

69,0

70,8

70,7

62,8

71,1

59,2

73,3

"Pilnībā piekrīt" (4) +
"Drīzāk piekrīt" (3)

Q9. Domājot par Latvijas 

aizsardzības stiprināšanu, 

cik lielā mērā Jūs pats/-i 

personīgi piekrītat zemāk 

minētajām iniciatīvām?

Bāze: n= skat. grafikā

Papildu finansējums 

Latvijas aizsardzībai 

jānodrošina, 

efektivizējot publisko 

sektoru, mazinot tā 

darbības izmaksas (%)

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē



33,1

30,4

36,3

23,8

30,0

36,8

31,1

34,1

42,2

11,8

33,7

33,3

35,8

29,8

31,8

28,9

33,1

38,8

29,7

31,5

39,1

38,9

29,6

34,4

26,9

40,3

25,9

26,2

28,6

26,8

31,0

31,6

41,4

35,2

30,7

38,1

33,3

30,3

30,6

29,9

28,6

30,5

24,7

30,6

33,0

34,7

41,2

29,6

30,6

30,0

28,5

25,7

33,1

36,2

28,3

33,0

28,9

31,5

28,2

30,1

28,0

25,0

33,9

37,0

31,2

42,9

31,7

33,7

33,0

27,6

24,1

33,4

24,7

13,3

13,9

13,2

14,7

20,6

15,5

13,2

13,8

13,3

7,5

17,7

12,3

15,3

12,9

15,9

14,9

13,2

14,2

12,7

13,6

15,4

9,8

12,2

15,3

13,6

21,2

8,9

14,8

19,7

19,5

12,4

12,0

13,3

13,6

15,3

11,0

13,3

14,3

15,2

13,4

17,5

14,4

18,7

13,8

12,7

8,8

17,7

14,9

13,7

14,4

15,9

15,5

14,1

11,0

14,0

13,6

15,8

10,9

16,0

16,1

16,0

15,4

8,9

14,8

11,5

14,3

14,6

16,3

14,8

12,2

13,1

10,6

21,7

20,0

8,4

10,7

5,7

9,5

9,6

6,6

10,7

6,9

6,8

11,8

9,5

7,1

6,9

9,9

12,2

10,7

5,5

6,2

10,2

8,4

8,7

4,6

8,9

8,0

11,5

8,1

7,4

11,5

14,3

7,3

6,6

8,6

5,5

14,1

10,0

4,6

20,0

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ģimenē sarunājas latviski un krieviski (n=xxx)

Pilnībā piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnībā nepiekrītu Grūti pateikt

63,4

60,9

66,3

52,4

60,4

61,5

61,7

67,1

76,9

52,9

63,3

63,9

65,7

58,3

57,4

62,0

69,3

67,1

62,7

60,4

70,7

67,2

59,7

62,4

51,9

74,2

63,0

57,4

71,4

58,5

64,7

64,6

69,1

59,3

64,1

62,8

46,7

"Pilnībā piekrīt" (4) +
"Drīzāk piekrīt" (3)

Q9. Domājot par Latvijas 

aizsardzības stiprināšanu, 

cik lielā mērā Jūs pats/-i 

personīgi piekrītat zemāk 

minētajām iniciatīvām?

Bāze: n= skat. grafikā

Papildu finansējums 

Latvijas aizsardzībai 

jānodrošina, mazinot 

publiskajā sektorā 

strādājošo skaitu (%)

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē



17,0

15,9

18,3

14,3

9,1

16,5

20,4

17,9

24,5

17,7

15,9

18,2

17,5

15,9

23,0

14,1

12,6

16,8

15,9

18,8

16,3

14,5

19,9

9,6

19,2

23,4

14,8

3,3

42,9

9,8

15,1

20,1

22,7

17,1

21,1

9,2

6,7

29,2

28,3

30,2

33,3

29,4

29,1

24,0

31,2

29,9

41,2

30,4

27,6

27,2

28,5

29,7

34,7

31,5

24,8

31,0

31,5

31,5

30,5

29,6

27,2

32,7

26,6

22,2

29,5

28,6

30,5

29,8

32,1

30,9

22,6

36,4

14,6

26,7

15,8

17,2

14,2

15,9

16,6

12,1

16,8

19,1

14,3

17,7

15,1

16,5

15,3

21,2

12,8

12,4

18,1

15,8

14,6

17,5

12,0

16,0

15,8

17,6

5,8

15,3

25,9

24,6

27,4

16,3

11,0

9,9

16,1

15,3

17,1

13,3

23,7

22,6

25,1

19,1

27,8

30,2

23,5

19,7

19,7

11,8

23,0

24,9

27,2

15,9

17,6

25,6

26,0

27,6

24,0

19,1

27,2

26,0

21,2

32,0

25,0

21,0

14,8

24,6

21,3

26,4

24,4

20,4

24,6

11,7

48,2

26,7

14,2

15,9

12,3

17,5

17,1

12,1

15,3

12,1

11,6

11,8

15,7

12,9

12,9

18,5

16,9

13,2

11,8

14,9

14,6

13,1

13,0

13,0

13,5

13,6

17,3

13,7

22,2

18,0

28,6

11,0

12,4

12,4

16,0

19,6

15,6

11,0

26,7

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ģimenē sarunājas latviski un krieviski (n=xxx)

Pilnībā piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnībā nepiekrītu Grūti pateikt

46,2

44,3

48,4

47,6

38,5

45,6

44,4

49,1

54,4

58,8

46,2

45,7

44,6

44,4

52,7

48,8

44,1

41,6

46,8

50,3

47,8

45,0

49,5

36,8

51,9

50,0

37,0

32,8

71,4

40,3

45,0

52,2

53,6

39,7

57,5

23,8

33,3

"Pilnībā piekrīt" (4) +
"Drīzāk piekrīt" (3)

Q9. Domājot par Latvijas 

aizsardzības stiprināšanu, 

cik lielā mērā Jūs pats/-i 

personīgi piekrītat zemāk 

minētajām iniciatīvām?

Bāze: n= skat. grafikā

Latvijas aizsardzības 

izdevumu palielināšana 

līdz 4% no iekšzemes 

kopprodukta (IKP) (%)

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē



16,7

14,4

19,3

13,5

11,8

17,6

17,4

13,9

27,2

17,7

17,5

15,9

16,8

13,3

23,7

18,2

11,0

17,1

16,4

16,8

16,3

19,1

14,5

12,8

19,2

26,6

18,5

9,8

28,6

15,9

14,3

17,7

24,9

12,1

20,2

10,4

27,6

27,8

27,4

29,4

25,1

23,6

27,0

35,3

25,9

17,7

27,2

28,4

26,3

34,4

27,7

31,4

20,5

23,3

28,4

31,2

33,7

23,7

27,6

28,0

19,2

29,0

29,6

27,9

42,9

23,8

26,0

33,0

26,0

28,6

34,9

13,1

20,0

17,1

18,3

15,7

23,0

15,0

18,1

12,2

17,9

19,1

29,4

17,5

16,3

16,2

21,2

12,8

14,1

23,6

15,8

17,1

18,5

13,0

19,9

14,5

20,8

23,1

16,9

22,2

19,7

14,3

21,3

20,2

15,3

15,5

13,1

18,4

14,0

26,7

27,9

26,7

29,3

19,8

33,2

32,4

33,2

22,5

21,8

23,5

26,4

29,6

31,9

18,5

20,3

24,8

36,2

33,9

27,1

22,5

29,4

27,5

29,6

30,4

26,9

23,4

14,8

29,5

31,1

28,3

26,3

23,2

30,7

13,5

57,0

33,3

10,7

12,8

8,3

14,3

15,0

8,2

10,2

10,4

6,1

11,8

11,5

9,8

8,8

12,6

15,5

11,6

8,7

9,9

11,0

11,1

7,6

9,9

13,8

8,0

11,5

4,0

14,8

13,1

14,3

7,9

11,2

7,7

10,5

15,6

13,0

5,5

20,0

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ģimenē sarunājas latviski un krieviski (n=xxx)

Pilnībā piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnībā nepiekrītu Grūti pateikt

44,3

42,2

46,7

42,9

36,9

41,2

44,4

49,1

53,1

35,3

44,6

44,3

43,1

47,7

51,4

49,6

31,5

40,4

44,8

48,0

50,0

42,7

42,1

40,8

38,5

55,6

48,2

37,7

71,4

39,6

40,3

50,7

50,8

40,7

55,1

23,5

20,0

"Pilnībā piekrīt" (4) +
"Drīzāk piekrīt" (3)

Q9. Domājot par Latvijas 

aizsardzības stiprināšanu, 

cik lielā mērā Jūs pats/-i 

personīgi piekrītat zemāk 

minētajām iniciatīvām?

Bāze: n= skat. grafikā

Latvijas aizsardzības 

izdevumu palielināšana 

līdz 5% no iekšzemes 

kopprodukta (IKP) (%)

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē



9,5

8,0

11,3

12,7

4,3

8,8

11,7

8,7

12,2

17,7

10,9

7,8

8,8

11,9

10,8

9,1

7,9

7,8

9,5

11,4

13,0

9,2

7,9

12,0

9,6

9,7

14,8

8,2

9,2

7,8

8,6

12,2

10,6

11,8

5,2

28,2

27,2

29,3

30,2

27,3

32,4

26,5

24,9

28,6

11,8

28,8

28,2

28,9

27,2

28,4

28,9

26,0

27,3

27,6

29,9

28,3

29,8

26,5

30,4

26,9

28,2

18,5

32,8

57,1

29,3

27,1

30,1

26,5

28,1

32,8

19,2

20,0

22,8

23,0

22,5

22,2

25,1

19,8

18,9

27,8

23,1

35,3

21,6

23,5

21,3

29,1

23,7

22,3

19,7

21,4

22,3

24,8

16,3

23,7

25,5

17,6

21,2

24,2

33,3

18,0

14,3

18,3

24,8

24,4

27,1

18,1

26,5

14,9

26,7

24,4

24,3

24,6

23,0

30,0

24,2

27,0

22,5

17,7

17,7

22,8

26,3

26,7

17,2

17,6

24,8

32,3

29,5

23,8

19,8

25,0

23,7

26,8

23,2

30,8

19,4

22,2

19,7

14,3

28,1

26,0

22,5

23,2

22,6

14,8

43,9

26,7

15,1

17,6

12,3

11,9

13,4

14,8

15,8

16,2

18,4

17,7

15,9

14,3

14,2

14,6

19,6

14,9

14,2

14,0

16,9

14,1

17,4

13,7

13,3

16,8

11,5

18,6

11,1

21,3

14,3

15,2

14,3

14,4

11,1

20,6

14,1

16,8

26,7

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ģimenē sarunājas latviski un krieviski (n=xxx)

Pilnībā piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnībā nepiekrītu Grūti pateikt

37,7

35,2

40,6

42,9

31,6

41,2

38,3

33,5

40,8

29,4

39,7

35,9

37,7

39,1

39,2

38,0

33,9

35,1

37,1

41,3

41,3

38,9

34,4

42,4

36,5

37,9

33,3

41,0

57,1

38,4

34,9

38,8

38,7

38,7

44,6

24,4

20,0

"Pilnībā piekrīt" (4) +
"Drīzāk piekrīt" (3)

Q9. Domājot par Latvijas 

aizsardzības stiprināšanu, 

cik lielā mērā Jūs pats/-i 

personīgi piekrītat zemāk 

minētajām iniciatīvām?

Bāze: n= skat. grafikā

Papildu finansējums 

Latvijas aizsardzībai ir 

jāpārdala no citām 

nozarēm (%)

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē



10,5

9,1

12,1

11,1

7,0

9,3

9,2

11,6

16,3

5,9

10,9

10,2

11,0

6,0

17,6

8,3

7,9

11,5

10,5

9,4

8,7

13,7

9,7

8,8

13,5

13,7

7,4

6,6

14,3

6,1

9,7

11,5

14,4

10,6

14,4

3,1

18,4

18,0

18,9

17,5

20,9

14,3

15,3

23,7

19,1

17,7

19,1

17,8

16,6

19,9

18,2

27,3

15,0

13,7

19,4

22,2

15,2

22,9

15,8

16,0

13,5

24,2

14,8

27,9

28,6

20,7

16,3

19,1

22,7

14,6

23,8

7,6

13,3

21,8

21,3

22,3

29,4

17,7

20,9

20,9

24,9

19,1

29,4

22,0

21,2

19,8

31,8

22,3

19,0

18,9

16,8

24,3

23,8

28,3

14,5

25,8

20,0

28,9

17,7

18,5

9,8

14,3

18,3

23,3

27,3

21,0

17,6

27,8

9,5

20,0

35,5

35,6

35,5

30,2

36,9

40,7

38,8

28,3

36,1

35,3

32,9

38,2

39,0

26,5

27,0

32,2

46,5

43,2

32,5

31,2

37,0

37,4

33,7

36,0

32,7

35,5

40,7

42,6

14,3

42,1

37,6

32,5

27,1

38,2

19,6

67,4

46,7

13,9

16,1

11,3

11,9

17,7

14,8

15,8

11,6

9,5

11,8

15,1

12,7

13,6

15,9

14,9

13,2

11,8

14,9

13,3

13,4

10,9

11,5

15,1

19,2

11,5

8,9

18,5

13,1

28,6

12,8

13,2

9,6

14,9

19,1

14,4

12,5

20,0

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ģimenē sarunājas latviski un krieviski (n=xxx)

Pilnībā piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnībā nepiekrītu Grūti pateikt

28,9

27,0

31,0

28,6

27,8

23,6

24,5

35,3

35,4

23,5

30,0

28,0

27,6

25,8

35,8

35,5

22,8

25,2

29,9

31,6

23,9

36,6

25,5

24,8

26,9

37,9

22,2

34,4

42,9

26,8

26,0

30,6

37,0

25,1

38,2

10,7

13,3

"Pilnībā piekrīt" (4) +
"Drīzāk piekrīt" (3)

Q9. Domājot par Latvijas 

aizsardzības stiprināšanu, 

cik lielā mērā Jūs pats/-i 

personīgi piekrītat zemāk 

minētajām iniciatīvām?

Bāze: n= skat. grafikā

Latvijas aizsardzības 

izdevumu palielināšana 

virs 5% no iekšzemes 

kopprodukta (IKP) (%)

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē



3,8

3,5

4,0

4,8

5,9

5,0

1,5

1,2

4,8

17,7

3,8

3,3

3,9

4,0

6,1

2,5

1,6

5,3

2,6

3,7

3,3

3,8

3,8

8,0

3,9

2,4

3,7

3,5

4,3

4,4

3,0

3,9

3,7

11,7

9,8

13,8

15,1

12,8

8,8

10,2

13,9

10,2

5,9

13,5

10,0

11,6

11,3

10,8

10,7

14,2

10,6

12,3

12,1

19,6

6,1

11,0

12,8

11,5

11,3

3,7

19,7

19,5

10,1

12,0

7,2

11,1

12,3

10,7

6,7

32,3

34,3

30,2

42,9

27,8

30,8

30,6

33,5

32,0

35,3

32,7

31,8

31,5

35,8

31,1

36,4

29,1

27,3

34,8

34,6

23,9

39,7

30,9

31,2

50,0

29,8

37,0

24,6

71,4

26,8

31,0

37,3

38,7

27,6

39,2

19,2

13,3

42,1

41,1

43,3

29,4

42,3

48,4

47,5

39,9

40,8

23,5

39,7

45,3

44,6

35,8

41,9

41,3

41,7

47,5

39,9

39,3

48,9

42,8

43,9

41,6

21,2

42,7

44,4

37,7

28,6

40,2

46,1

37,8

43,1

42,2

35,3

54,9

66,7

10,1

11,3

8,7

7,9

11,2

7,1

10,2

11,6

12,2

17,7

10,3

9,6

8,4

13,3

10,1

9,1

13,4

9,3

10,5

10,4

4,4

7,6

10,5

6,4

13,5

13,7

14,8

18,0

9,8

9,3

8,6

6,6

16,1

9,3

11,6

13,3

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ģimenē sarunājas latviski un krieviski (n=xxx)

Pilnībā piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnībā nepiekrītu Grūti pateikt

15,4

13,3

17,8

19,8

18,7

13,7

11,7

15,0

15,0

23,5

17,3

13,3

15,5

15,2

16,9

13,2

15,7

15,8

14,8

15,8

22,8

9,9

14,8

20,8

15,4

13,7

3,7

19,7

23,2

13,6

16,3

11,6

14,1

16,2

14,3

6,7

"Pilnībā piekrīt" (4) +
"Drīzāk piekrīt" (3)

Q9. Domājot par Latvijas 

aizsardzības stiprināšanu, 

cik lielā mērā Jūs pats/-i 

personīgi piekrītat zemāk 

minētajām iniciatīvām?

Bāze: n= skat. grafikā

Papildu finansējums 

Latvijas aizsardzībai 

jānodrošina, ņemot 

aizdevumu (%)

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē



5. IEDZĪVOTĀJU VIEDOKLIS PAR KARU 

UKRAINĀ



82,5

58,3

40,0

37,9

37,6

14,1

14,8

8,4

26,5

17,4

11,4

3,8

9,5

8,7

20,2

18,4

17,7

36,9

35,6

39,8

21,7

23,4

25,6

5,1

0,6

3,1

6,0

9,3

9,2

16,1

14,5

15,9

10,1

25,9

17,1

14,5

2,8

10,9

16,6

20,5

21,6

19,4

18,8

15,9

14,8

22,8

34,6

64,1

4,7

19,1

17,2

14,0

14,0

13,5

16,2

20,0

26,9

10,5

11,3

12,5

Vēlos, lai karš Ukrainā beidzas pēc iespējas ātrāk

Es gribu, lai Ukraina uzvar Krieviju karā

Atbalstīšu Ukrainu līdz tās uzvarai pār Krieviju

Palīdzot Ukrainai, mēs sargājam Latviju no kara

Palīdzot Ukrainai, mēs sargājam Eiropas Savienību no kara

Es uzticos Latvijas mediju informācijai par karu Ukrainā

Es uzticos Latvijas valsts institūciju informācijai par karu Ukrainā

Es uzticos Rietumvalstu mediju informācijai par karu Ukrainā

Ukraina var uzvarēt karā pret Krieviju

Esmu noguris/-usi no ziņām par Krievijas karu Ukrainā, negribu
par to neko zināt

Lai apstādinātu karu Ukrainā, esmu gatavs/-a pieciest cenu
kāpumu

Es uzticos Krievijas valsts mediju informācijai par karu Ukrainā

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

92,0

67,0

60,1

56,3

55,3

51,0

50,5

48,2

48,2

40,9

37,0

8,9

"Pilnīgi piekrītu" (4) +
"Drīzāk piekrītu" (3)

Bāze: visi respondenti, Jūlijs, 2025: n= 1011.

Apgalvojumi par karu Ukrainā (%)
Q10. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā piekrītat katram no zemāk minētajiem apgalvojumiem!



92,0

86,5

67,0

57,2

64,2

60,6

59,2

63,6

60,1

49,4

61,7

53,8

50,7

56,3

57,6

60,0

56,3

50,5

63,7

53,3

51,7

53,6

Vēlos, lai karš Ukrainā beidzas pēc iespējas ātrāk

Jūlijs, 2025

Marts, 2025

Es gribu, lai Ukraina uzvar Krieviju karā

Jūlijs, 2025

Marts, 2025

Decembris, 2024

Septembris, 2024

Jūnijs, 2024

Marts, 2024

Atbalstīšu Ukrainu līdz tās uzvarai pār Krieviju

Jūlijs, 2025

Marts, 2025

Decembris, 2024

Septembris, 2024

Jūnijs, 2024

Marts, 2024

Novembris, 2023

Marts, 2023

Palīdzot Ukrainai, mēs sargājam Latviju no kara

Jūlijs, 2025

Marts, 2025

Decembris, 2024

Septembris, 2024

Jūnijs, 2024

Marts, 2024

Apgalvojumi par karu Ukrainā 1. – 4. (%) - "Pilnībā piekrīt" (4) + "Drīzāk piekrīt" (3) salīdzinājums
Q10. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā piekrītat katram no zemāk minētajiem apgalvojumiem!

Bāze: visi respondenti, Jūlijs, 2025: n= 1011; Marts, 2025: n=1005; Decembris, 2024: n=1009; Septembris, 2024: n=1000; Jūnijs, 2024: n=1005; Marts, 2024: n=1000; Novembris, 2023: n=1010; Marts, 2023: n=1005.



55,3
49,0

60,3
51,0
50,0

54,6

51,0
41,9

58,7
46,0
46,9
47,5

51,7
53,0

50,5
42,1

59,1
44,1

46,5
47,4

50,0
54,1

48,2
40,9

48,8
45,2

43,0
43,0

47,5
52,7

Palīdzot Ukrainai, mēs sargājam Eiropas Savienību no kara
Jūlijs, 2025
Marts, 2025

Decembris, 2024
Septembris, 2024

Jūnijs, 2024
Marts, 2024

Es uzticos Latvijas mediju informācijai par karu Ukrainā
Jūlijs, 2025
Marts, 2025

Decembris, 2024
Septembris, 2024

Jūnijs, 2024
Marts, 2024

Novembris, 2023
Marts, 2023

Es uzticos Latvijas valsts institūciju informācijai par karu Ukrainā
Jūlijs, 2025
Marts, 2025

Decembris, 2024
Septembris, 2024

Jūnijs, 2024
Marts, 2024

Novembris, 2023
Marts, 2023

Es uzticos Rietumvalstu mediju informācijai par karu Ukrainā
Jūlijs, 2025
Marts, 2025

Decembris, 2024
Septembris, 2024

Jūnijs, 2024
Marts, 2024

Novembris, 2023
Marts, 2023

Apgalvojumi par karu Ukrainā 5. – 8. (%) - "Pilnībā piekrīt" (4) + "Drīzāk piekrīt" (3) salīdzinājums
Q10. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā piekrītat katram no zemāk minētajiem apgalvojumiem!

Bāze: visi respondenti, Jūlijs, 2025: n= 1011; Marts, 2025: n=1005; Decembris, 2024: n=1009; Septembris, 2024: n=1000; Jūnijs, 2024: n=1005; Marts, 2024: n=1000; Novembris, 2023: n=1010; Marts, 2023: n=1005.



48,2
39,6

51,5
48,9

47,4
47,7

40,9
51,3

38,0
46,9

40,9
44,7

42,2
40,9

37,0
37,0

48,2
36,2
37,9
39,0

37,0
43,5

8,9
13,3

19,3
7,7

14,7
8,4

6,8
9,0

Ukraina var uzvarēt karā pret  Krieviju
Jūlijs, 2025
Marts, 2025

Decembris, 2024
Septembris, 2024

Jūnijs, 2024
Marts, 2024

Esmu noguris/-usi no ziņām par Krievijas karu Ukrainā, negribu par to neko zināt
Jūlijs, 2025
Marts, 2025

Decembris, 2024
Septembris, 2024

Jūnijs, 2024
Marts, 2024

Novembris, 2023
Marts, 2023

Lai apstādinātu karu Ukrainā, esmu gatavs/-a pieciest cenu kāpumu
Jūlijs, 2025
Marts, 2025

Decembris, 2024
Septembris, 2024

Jūnijs, 2024
Marts, 2024

Novembris, 2023
Marts, 2023

Es uzticos Krievijas valsts mediju informācijai par karu Ukrainā
Jūlijs, 2025
Marts, 2025

Decembris, 2024
Septembris, 2024

Jūnijs, 2024
Marts, 2024

Novembris, 2023
Marts, 2023

Apgalvojumi par karu Ukrainā 9. – 12. (%) - "Pilnībā piekrīt" (4) + "Drīzāk piekrīt" (3) salīdzinājums
Q10. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā piekrītat katram no zemāk minētajiem apgalvojumiem!

Bāze: visi respondenti, Jūlijs, 2025: n= 1011; Marts, 2025: n=1005; Decembris, 2024: n=1009; Septembris, 2024: n=1000; Jūnijs, 2024: n=1005; Marts, 2024: n=1000; Novembris, 2023: n=1010; Marts, 2023: n=1005.



82,5

86,7

77,7

77,8

80,2

81,9

82,7

85,6

86,4

58,8

79,6

86,3

84,5

79,5

81,8

76,9

85,0

84,2

79,0

85,2

81,5

83,2

84,2

74,4

80,8

89,5

77,8

75,4

100,0

80,5

84,1

83,7

86,7

76,9

81,9

84,5

66,7

9,5

7,8

11,5

11,1

10,7

9,3

8,2

8,7

9,5

23,5

10,5

8,0

8,6

10,6

7,4

15,7

7,9

7,1

12,0

8,7

8,7

9,2

7,7

13,6

5,8

9,7

14,8

16,4

8,5

12,8

9,1

7,2

8,5

11,1

6,1

13,3

0,6

0,9

1,6

0,5

1,0

0,6

5,9

0,6

1,3

0,8

0,8

0,8

0,7

2,2

0,8

0,8

0,6

1,5

0,8

2,8

1,7

4,0

4,0

3,2

2,8

3,6

1,2

2,0

3,6

2,0

3,0

2,7

4,1

1,7

1,6

4,0

2,1

2,4

2,2

3,8

1,8

4,8

5,8

0,8

7,4

3,3

4,9

0,8

3,8

2,2

3,0

1,8

4,9

4,7

3,5

5,9

5,6

5,4

6,0

4,6

4,1

2,0

11,8

6,0

3,1

3,5

6,0

6,8

5,0

4,7

4,4

6,1

3,0

5,4

3,8

5,6

6,4

7,7

4,9

5,5

1,9

2,9

3,9

10,1

4,5

4,3

20,0

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ģimenē sarunājas latviski un krieviski (n=xxx)

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

92,0

94,5

89,2

88,9

90,9

91,2

90,8

94,2

95,9

82,4

90,1

94,3

93,1

90,1

89,2

92,6

92,9

91,3

91,1

94,0

90,2

92,4

91,8

88,0

86,5

99,2

92,6

91,8
100,

0
89,0

96,9

92,8

93,9

85,4

93,0

90,6

80,0

"Pilnīgi piekrītu" (4) +
"Drīzāk piekrītu" (3)

Q10. Lūdzu, novērtējiet, cik 

lielā mērā piekrītat katram 

no zemāk minētajiem 

apgalvojumiem!

Bāze: n= skat. grafikā

Vēlos, lai karš Ukrainā 

beidzas pēc iespējas 

ātrāk (%)

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē



58,3

58,3

58,2

62,7

48,7

56,0

57,1

66,5

61,2

41,2

56,6

60,6

58,2

59,6

67,6

51,2

52,8

53,1

58,3

63,8

60,9

58,8

57,1

49,6

69,2

65,3

55,6

50,8

100,0

49,4

56,2

63,2

68,0

54,3

73,8

28,4

20,0

8,7

8,0

9,6

7,1

10,2

8,8

8,7

8,7

8,2

17,7

11,1

5,9

6,9

11,3

6,8

14,1

9,5

7,8

9,7

8,4

7,6

8,4

9,2

12,8

3,9

5,7

11,1

9,8

0,0

10,4

9,3

9,6

6,6

7,5

10,5

4,9

13,3

3,1

3,2

3,0

5,6

4,3

1,1

4,1

2,3

1,4

5,9

3,4

2,7

3,0

2,7

2,0

5,0

3,2

3,7

2,6

3,0

2,2

3,8

3,1

4,8

1,9

0,8

0,0

6,6

0,0

4,9

2,7

3,4

2,2

2,5

1,1

7,0

6,7

10,9

9,1

13,0

5,6

10,2

12,1

12,8

7,5

16,3

5,9

10,7

11,2

10,8

11,3

8,8

9,9

14,2

12,1

11,8

8,4

14,1

9,9

10,7

8,8

5,8

16,9

11,1

6,6

0,0

12,2

12,8

11,0

9,9

8,0

4,8

22,9

20,0

19,1

21,5

16,4

19,1

26,7

22,0

17,4

15,0

12,9

29,4

18,3

19,6

21,1

15,2

14,9

19,8

20,5

23,3

17,7

16,4

15,2

19,1

19,9

24,0

19,2

11,3

22,2

26,2

0,0

23,2

19,0

12,9

13,3

27,6

9,9

36,9

40,0

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ģimenē sarunājas latviski un krieviski (n=xxx)

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

67,0

66,3

67,7

69,8

58,8

64,8

65,8

75,1

69,4

58,8

67,7

66,5

65,1

70,9

74,3

65,3

62,2

60,9

68,0

72,2

68,5

67,2

66,3

62,4

73,1

71,0

66,7

60,7
100,

0
59,8

65,5

72,7

74,6

61,8

84,3

33,2

33,3

"Pilnīgi piekrītu" (4) +
"Drīzāk piekrītu" (3)

Q10. Lūdzu, novērtējiet, cik 

lielā mērā piekrītat katram 

no zemāk minētajiem 

apgalvojumiem!

Bāze: n= skat. grafikā

Es gribu, lai Ukraina 

uzvar Krieviju karā (%) Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē



40,0

37,2

43,1

43,7

34,2

37,9

39,8

46,8

38,8

35,3

41,3

38,8

41,4

38,4

49,3

33,9

31,5

38,2

38,4

44,0

50,0

38,9

40,3

29,6

44,2

41,9

37,0

36,1

71,4

35,4

38,8

43,1

45,3

37,2

50,2

21,0

20,2

20,4

20,0

19,1

19,3

18,1

20,4

20,8

23,8

17,7

20,4

20,0

16,8

29,8

17,6

24,8

19,7

17,1

21,7

21,5

15,2

16,8

20,2

23,2

21,2

23,4

29,6

18,0

14,3

17,7

21,3

21,5

21,6

18,1

26,2

8,2

13,3

6,0

6,1

5,9

4,8

8,6

6,0

5,6

4,1

6,8

17,7

5,8

5,9

5,8

4,6

6,1

9,1

5,5

6,5

5,4

6,4

3,3

7,6

6,6

5,6

1,9

7,3

8,2

11,0

6,2

2,9

6,1

5,0

4,2

9,5

13,3

16,6

16,5

16,8

15,9

17,1

18,7

17,9

14,5

15,0

11,8

17,5

15,9

18,3

11,3

10,1

19,0

22,1

20,2

17,1

12,1

19,6

18,3

12,8

24,8

15,4

13,7

18,5

23,0

14,3

22,0

17,4

15,8

12,2

16,1

7,2

34,5

46,7

17,2

19,8

14,2

16,7

20,9

19,2

16,3

13,9

15,7

17,7

15,1

19,4

17,7

15,9

16,9

13,2

21,3

18,0

17,4

16,1

12,0

18,3

20,2

16,8

17,3

13,7

14,8

14,8

14,0

16,3

16,8

14,9

23,6

12,3

26,8

26,7

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ģimenē sarunājas latviski un krieviski (n=xxx)

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

60,1

57,6

63,1

62,7

53,5

56,0

60,2

67,6

62,6

52,9

61,7

58,8

58,2

68,2

66,9

58,7

51,2

55,3

60,1

65,4

65,2

55,7

60,5

52,8

65,4

65,3

66,7

54,1

85,7

53,1

60,1

64,6

66,9

55,3

76,4

29,3

13,3

"Pilnīgi piekrītu" (4) +
"Drīzāk piekrītu" (3)

Q10. Lūdzu, novērtējiet, cik 

lielā mērā piekrītat katram 

no zemāk minētajiem 

apgalvojumiem!

Bāze: n= skat. grafikā

Atbalstīšu Ukrainu līdz 

tās uzvarai pār Krieviju 

(%)

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē



37,9

35,9

40,1

36,5

27,3

37,4

38,3

43,9

45,6

23,5

37,7

38,6

36,6

38,4

46,0

38,8

31,5

33,2

39,4

40,9

38,0

39,7

39,0

27,2

42,3

47,6

40,7

19,7

71,4

26,2

36,1

45,0

43,1

37,7

49,9

15,2

18,4

19,1

17,6

19,8

22,5

18,1

14,3

23,1

12,2

11,8

17,7

19,4

16,8

25,8

19,6

19,0

13,4

18,0

19,7

17,1

21,7

17,6

18,4

20,0

17,3

14,5

18,5

21,3

14,3

18,9

20,2

19,1

19,3

14,1

23,7

7,9

13,3

9,3

9,6

8,9

14,3

8,6

8,8

9,7

6,4

9,5

23,5

10,1

8,0

9,9

8,6

4,1

9,9

13,4

9,9

9,7

8,1

7,6

9,2

8,9

8,8

15,4

7,3

7,4

14,8

14,3

11,6

9,7

7,7

12,2

6,0

8,1

11,6

13,3

20,5

18,9

22,3

15,9

21,4

22,0

25,0

16,8

19,7

23,5

20,2

20,6

23,9

12,6

16,2

17,4

25,2

24,5

18,2

19,1

20,7

23,7

17,6

29,6

13,5

18,6

22,2

24,6

29,3

21,3

16,8

14,4

21,6

7,8

44,8

53,3

14,0

16,5

11,0

13,5

20,3

13,7

12,8

9,8

12,9

17,7

14,3

13,5

12,7

14,6

14,2

14,9

16,5

14,3

13,0

14,8

12,0

9,9

16,1

14,4

11,5

12,1

11,1

19,7

14,0

12,8

11,5

11,1

20,6

10,6

20,4

20,0

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ģimenē sarunājas latviski un krieviski (n=xxx)

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

56,3

55,0

57,8

56,4

49,7

55,5

52,6

67,1

57,8

35,3

55,4

58,0

53,5

64,2

65,5

57,9

44,9

51,2

59,1

58,1

59,8

57,3

57,4

47,2

59,6

62,1

59,3

41,0

85,7

45,1

56,2

64,1

62,4

51,8

73,5

23,2

13,3

"Pilnīgi piekrītu" (4) +
"Drīzāk piekrītu" (3)

Q10. Lūdzu, novērtējiet, cik 

lielā mērā piekrītat katram 

no zemāk minētajiem 

apgalvojumiem!

Bāze: n= skat. grafikā

Palīdzot Ukrainai, mēs 

sargājam Latviju no 

kara (%)

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē



37,6

36,1

39,3

38,9

26,7

36,8

34,7

42,8

49,0

17,7

37,5

38,4

38,4

32,5

49,3

36,4

28,4

35,4

37,9

39,6

39,1

39,7

37,8

28,8

40,4

49,2

33,3

19,7

71,4

27,4

37,6

45,0

43,7

32,7

47,8

18,3

6,7

17,7

17,0

18,5

20,6

19,8

13,2

20,4

19,1

12,9

11,8

18,7

16,9

15,1

29,1

12,8

19,0

18,1

14,3

19,2

19,5

16,3

18,3

17,9

19,2

21,2

11,3

22,2

23,0

14,3

20,1

17,8

16,3

19,9

15,1

25,0

3,4

6,7

9,2

9,4

8,9

12,7

12,3

9,3

6,6

9,3

5,4

23,5

9,3

8,6

9,1

9,9

7,4

8,3

11,8

9,3

10,0

8,1

6,5

7,6

9,2

9,6

11,5

5,7

7,4

21,3

14,3

14,0

9,7

9,1

6,6

7,0

7,9

11,0

26,7

21,6

22,6

20,4

14,3

23,0

26,4

25,5

16,8

20,4

17,7

20,0

23,3

24,6

13,3

13,5

20,7

30,7

26,7

19,7

18,5

20,7

23,7

20,7

26,4

13,5

21,8

18,5

24,6

25,0

25,2

20,1

17,7

19,1

7,6

48,8

46,7

14,0

14,8

13,0

13,5

18,2

14,3

12,8

12,1

12,2

29,4

14,5

12,9

12,9

15,2

16,9

15,7

11,0

14,3

13,3

14,4

17,4

10,7

14,5

16,0

13,5

12,1

18,5

11,5

13,4

9,7

9,6

12,2

26,1

11,7

18,6

13,3

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ģimenē sarunājas latviski un krieviski (n=xxx)

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

55,3

53,2

57,8

59,5

46,5

50,0

55,1

61,9

61,9

29,4

56,2

55,3

53,5

61,6

62,2

55,4

46,5

49,7

57,0

59,1

55,4

58,0

55,6

48,0

61,5

60,5

55,6

42,6

85,7

47,6

55,4

61,3

63,5

47,7

72,8

21,6

13,3

"Pilnīgi piekrītu" (4) +
"Drīzāk piekrītu" (3)

Q10. Lūdzu, novērtējiet, cik 

lielā mērā piekrītat katram 

no zemāk minētajiem 

apgalvojumiem!

Bāze: n= skat. grafikā

Palīdzot Ukrainai, mēs 

sargājam Eiropas 

Savienību no kara (%)

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē



14,1

13,9

14,4

14,3

12,8

13,7

13,8

15,6

15,0

17,7

13,7

14,5

15,1

13,3

16,2

11,6

11,8

13,7

12,8

16,4

15,2

13,0

15,3

13,6

15,4

11,3

11,1

14,8

14,3

12,2

12,0

19,1

12,7

14,6

18,3

6,4

36,9

36,5

37,4

44,4

33,2

34,6

36,2

39,3

36,1

29,4

37,1

36,9

35,8

40,4

37,8

37,2

35,4

32,6

40,4

36,9

35,9

35,1

37,0

33,6

44,2

37,9

40,7

34,4

71,4

29,9

36,4

39,2

43,1

35,2

48,7

14,3

6,7

16,1

15,9

16,4

11,9

18,2

14,3

16,8

17,9

16,3

11,8

16,3

16,1

16,6

13,9

13,5

16,5

19,7

18,0

13,8

17,1

20,7

22,1

15,8

12,0

11,5

16,1

14,8

13,1

15,9

18,2

13,4

16,0

16,6

12,7

22,9

20,0

19,4

19,1

19,8

17,5

19,8

25,8

20,9

14,5

16,3

17,7

19,8

19,0

21,3

14,6

16,2

17,4

23,6

23,3

20,0

14,4

17,4

17,6

17,6

28,0

17,3

18,6

29,6

21,3

26,2

23,3

15,8

15,5

16,1

9,1

38,1

66,7

13,5

14,6

12,1

11,9

16,0

11,5

12,2

12,7

16,3

23,5

13,1

13,5

11,2

17,9

16,2

17,4

9,5

12,4

13,0

15,1

10,9

12,2

14,3

12,8

11,5

16,1

3,7

16,4

14,3

15,9

10,1

12,4

12,7

17,6

11,2

18,3

6,7

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ģimenē sarunājas latviski un krieviski (n=xxx)

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

51,0

50,4

51,8

58,7

46,0

48,4

50,0

54,9

51,0

47,1

50,8

51,4

50,9

53,7

54,1

48,8

47,2

46,3

53,2

53,4

51,1

48,1

52,3

47,2

59,6

49,2

51,9

49,2

85,7

42,1

48,5

58,4

55,8

49,8

66,9

20,7

6,7

"Pilnīgi piekrītu" (4) +
"Drīzāk piekrītu" (3)

Q10. Lūdzu, novērtējiet, cik 

lielā mērā piekrītat katram 

no zemāk minētajiem 

apgalvojumiem!

Bāze: n= skat. grafikā

Es uzticos Latvijas 

mediju informācijai par 

karu Ukrainā (%)

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē



14,8

15,7

13,8

14,3

12,8

13,2

17,9

15,6

15,0

17,7

15,3

14,3

15,5

16,6

17,6

10,7

11,0

13,7

14,8

16,1

12,0

15,3

14,8

16,8

19,2

12,1

11,1

16,4

28,6

14,6

11,2

21,5

18,8

9,1

18,9

7,0

6,7

35,6

34,1

37,4

46,8

31,6

33,0

31,6

38,7

36,1

29,4

35,3

36,1

34,9

32,5

35,8

37,2

40,2

33,2

37,1

36,2

38,0

33,6

37,2

22,4

48,1

37,9

44,4

29,5

71,4

25,6

36,8

35,9

40,3

37,7

46,3

15,2

6,7

14,5

13,9

15,3

10,3

19,3

12,1

14,3

12,7

17,7

23,5

14,1

14,7

15,3

15,9

10,1

15,7

14,2

14,9

14,3

14,4

16,3

17,6

12,5

16,0

5,8

15,3

14,8

23,0

15,2

16,3

12,9

14,4

13,6

12,7

18,0

20,0

18,8

18,0

19,8

12,7

19,3

25,3

19,9

17,3

15,7

23,5

18,3

19,2

20,5

13,3

18,2

18,2

20,5

23,3

17,7

15,4

15,2

20,6

18,6

26,4

15,4

18,6

7,4

16,4

22,6

21,3

17,7

13,3

18,6

9,7

35,7

53,3

16,2

18,3

13,8

15,9

17,1

16,5

16,3

15,6

15,7

5,9

17,1

15,7

13,8

21,9

18,2

18,2

14,2

14,9

16,1

17,8

18,5

13,0

16,8

18,4

11,5

16,1

22,2

14,8

22,0

14,3

12,0

13,3

21,1

12,4

24,1

13,3

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ģimenē sarunājas latviski un krieviski (n=xxx)

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

50,5

49,8

51,2

61,1

44,4

46,2

49,5

54,3

51,0

47,1

50,6

50,4

50,4

49,0

53,4

47,9

51,2

46,9

51,9

52,4

50,0

48,9

52,0

39,2

67,3

50,0

55,6

45,9
100,

0
40,2

48,1

57,4

59,1

46,7

65,1

22,3

13,3

"Pilnīgi piekrītu" (4) +
"Drīzāk piekrītu" (3)

Q10. Lūdzu, novērtējiet, cik 

lielā mērā piekrītat katram 

no zemāk minētajiem 

apgalvojumiem!

Bāze: n= skat. grafikā

Es uzticos Latvijas 

valsts institūciju 

informācijai par karu 

Ukrainā (%)

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē



8,4

8,2

8,7

8,7

6,4

7,1

10,2

9,3

8,8

5,9

8,9

8,0

9,5

8,0

8,1

5,0

8,7

8,1

7,2

10,4

9,8

8,4

8,7

6,4

11,5

6,5

7,4

9,8

14,3

11,0

7,0

10,5

8,8

5,5

10,5

4,3

6,7

39,8

39,8

39,7

41,3

32,6

46,2

40,8

40,5

37,4

35,3

39,5

40,2

40,1

39,1

43,2

37,2

37,8

37,3

43,0

38,3

43,5

38,2

40,3

36,8

42,3

38,7

55,6

31,2

57,1

30,5

41,5

43,5

45,9

35,7

49,0

22,3

13,3

15,9

15,2

16,8

14,3

14,4

15,9

15,3

16,8

19,1

17,7

16,3

15,5

14,9

17,2

12,8

19,8

18,1

15,2

14,8

18,1

14,1

24,4

13,0

16,8

9,6

18,6

7,4

21,3

14,3

18,9

17,8

14,8

14,4

13,6

16,6

14,9

6,7

15,9

15,4

16,6

18,3

21,9

15,4

15,3

13,3

10,9

17,7

17,1

14,7

17,2

11,9

16,2

14,9

16,5

19,6

14,3

14,1

16,3

16,0

15,6

19,2

19,2

14,5

14,8

13,1

19,5

17,1

12,0

16,0

15,6

6,4

32,9

66,7

20,0

21,5

18,3

17,5

24,6

15,4

18,4

20,2

23,8

23,5

18,3

21,6

18,3

23,8

19,6

23,1

18,9

19,9

20,7

19,1

16,3

13,0

22,5

20,8

17,3

21,8

14,8

24,6

14,3

20,1

16,7

19,1

14,9

29,7

17,5

25,6

6,7

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ģimenē sarunājas latviski un krieviski (n=xxx)

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

48,2

48,0

48,4

50,0

39,0

53,3

51,0

49,7

46,3

41,2

48,4

48,2

49,6

47,0

51,4

42,2

46,5

45,3

50,1

48,7

53,3

46,6

49,0

43,2

53,9

45,2

63,0

41,0

71,4

41,5

48,5

54,1

54,7

41,2

59,4

26,5

20,0

"Pilnīgi piekrītu" (4) +
"Drīzāk piekrītu" (3)

Q10. Lūdzu, novērtējiet, cik 

lielā mērā piekrītat katram 

no zemāk minētajiem 

apgalvojumiem!

Bāze: n= skat. grafikā

Es uzticos Rietumvalstu 

mediju informācijai par 

karu Ukrainā (%)

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē



26,5

23,2

30,4

34,1

25,1

26,4

24,0

26,0

25,9

29,4

27,0

25,9

26,1

29,1

33,8

22,3

20,5

24,2

28,9

25,8

29,4

23,7

27,0

23,2

32,7

27,4

29,6

21,3

42,9

23,8

29,5

25,4

30,9

22,1

35,6

8,8

6,7

21,7

22,0

21,2

23,8

17,1

18,1

24,0

26,0

21,8

23,5

21,2

22,0

20,7

23,8

20,3

24,8

21,3

19,3

22,8

22,8

26,1

22,9

20,7

19,2

28,9

21,0

25,9

16,4

28,6

18,9

19,8

23,0

30,4

17,1

27,0

11,0

20,0

10,1

9,4

10,8

10,3

12,3

10,4

10,7

8,7

7,5

17,7

11,3

8,6

11,9

9,9

8,8

9,1

6,3

11,5

8,2

11,1

4,4

13,7

11,0

10,4

11,5

6,5

7,4

13,1

12,2

8,1

9,1

13,3

9,1

6,9

16,2

20,0

14,8

13,5

16,4

9,5

14,4

15,9

16,8

12,7

18,4

5,9

14,5

15,5

15,3

13,3

10,1

14,1

21,3

16,5

13,8

14,4

17,4

18,3

11,7

18,4

7,7

19,4

22,2

11,5

16,5

19,8

13,4

8,8

14,1

5,4

33,5

26,7

26,9

31,9

21,2

22,2

31,0

29,1

24,5

26,6

26,5

23,5

26,0

28,0

26,1

23,8

27,0

29,8

30,7

28,6

26,3

25,8

22,8

21,4

29,6

28,8

19,2

25,8

14,8

37,7

28,6

28,7

22,9

29,2

16,6

37,7

25,2

30,5

26,7

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ģimenē sarunājas latviski un krieviski (n=xxx)

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

48,2

45,2

51,6

57,9

42,2

44,5

48,0

52,0

47,6

52,9

48,2

48,0

46,8

53,0

54,1

47,1

41,7

43,5

51,7

48,7

55,4

46,6

47,7

42,4

61,5

48,4

55,6

37,7

71,4

42,7

49,2

48,3

61,3

39,2

62,6

19,8

26,7

"Pilnīgi piekrītu" (4) +
"Drīzāk piekrītu" (3)

Q10. Lūdzu, novērtējiet, cik 

lielā mērā piekrītat katram 

no zemāk minētajiem 

apgalvojumiem!

Bāze: n= skat. grafikā

Ukraina var uzvarēt 

karā pret Krieviju (%) Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē



17,4

19,6

14,9

21,4

18,7

18,1

15,3

16,2

15,7

11,8

19,6

15,3

19,6

13,3

11,5

21,5

17,3

20,8

16,9

14,4

15,2

18,3

15,6

23,2

23,1

12,1

14,8

23,0

42,9

24,4

15,9

15,8

15,5

17,1

13,9

23,8

33,3

23,4

23,7

23,1

20,6

31,6

21,4

26,0

17,3

21,8

29,4

22,6

24,1

21,8

23,8

21,0

27,3

28,4

23,6

22,3

24,8

30,4

17,6

24,5

27,2

23,1

21,8

11,1

23,0

0,0

28,7

24,4

21,1

19,9

23,6

21,0

28,4

26,7

25,9

26,9

24,8

34,9

23,0

23,1

24,5

27,8

25,2

11,8

23,6

28,8

26,9

27,2

23,0

21,5

28,4

25,8

26,9

24,8

27,2

27,5

26,5

20,0

26,9

27,4

40,7

21,3

0,0

19,5

29,8

28,7

28,7

20,6

30,7

17,1

6,7

22,8

18,3

27,8

15,1

13,9

25,3

25,0

27,8

28,6

29,4

23,0

22,2

23,9

22,5

30,4

15,7

16,5

22,1

22,3

24,2

20,7

26,0

21,9

16,8

19,2

31,5

25,9

19,7

28,6

15,2

22,1

25,8

27,6

22,1

24,6

19,8

6,7

10,5

11,5

9,3

7,9

12,8

12,1

9,2

11,0

8,8

17,7

11,1

9,6

7,8

13,3

14,2

14,1

9,5

7,8

11,8

11,7

6,5

10,7

11,5

12,8

7,7

7,3

7,4

13,1

28,6

12,2

7,8

8,6

8,3

16,6

9,9

11,0

26,7

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ģimenē sarunājas latviski un krieviski (n=xxx)

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

40,9

43,3

38,0

42,1

50,3

39,6

41,3

33,5

37,4

41,2

42,3

39,4

41,4

37,1

32,4

48,8

45,7

44,4

39,1

39,3

45,7

35,9

40,1

50,4

46,2

33,9

25,9

45,9

42,9

53,1

40,3

36,8

35,4

40,7

34,9

52,1

26,7

"Pilnīgi piekrītu" (4) +
"Drīzāk piekrītu" (3)

Q10. Lūdzu, novērtējiet, cik 

lielā mērā piekrītat katram 

no zemāk minētajiem 

apgalvojumiem!

Bāze: n= skat. grafikā

Esmu noguris/-usi no 

ziņām par Krievijas karu 

Ukrainā, negribu par to 

neko zināt (%)

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē



11,4

9,1

14,0

12,7

9,6

11,5

13,3

8,7

12,9

17,7

11,9

10,6

12,5

8,6

17,6

8,3

6,3

12,1

11,8

10,1

12,0

13,7

10,7

12,0

17,3

12,1

0,0

8,2

0,0

8,5

7,8

13,9

17,7

10,1

14,4

5,8

0,0

25,6

25,0

26,3

31,8

16,6

22,0

21,9

35,3

29,9

5,9

23,6

28,4

24,4

29,8

28,4

27,3

20,5

20,8

26,6

29,5

27,2

23,7

26,5

19,2

23,1

31,5

33,3

19,7

42,9

19,5

27,5

27,3

28,7

23,6

33,7

9,8

13,3

17,1

17,6

16,6

16,7

16,0

17,0

17,4

17,3

18,4

41,2

16,7

16,7

14,4

24,5

19,6

16,5

15,8

15,8

17,1

18,5

10,9

16,8

17,4

16,8

23,1

16,9

25,9

16,4

28,6

21,3

17,8

19,1

12,2

15,1

20,4

11,0

6,7

34,6

35,2

34,0

29,4

42,3

36,3

36,2

29,5

31,3

29,4

35,9

33,5

39,0

24,5

23,7

34,7

43,3

40,7

31,2

32,6

37,0

36,6

32,7

40,8

26,9

32,3

33,3

41,0

14,3

43,3

37,6

32,1

32,0

28,6

20,4

61,9

73,3

11,3

13,2

9,1

9,5

15,5

13,2

11,2

9,3

7,5

5,9

11,9

10,8

9,7

12,6

10,8

13,2

14,2

10,6

13,3

9,4

13,0

9,2

12,8

11,2

9,6

7,3

7,4

14,8

14,3

7,3

9,3

7,7

9,4

22,6

11,2

11,6

6,7

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ģimenē sarunājas latviski un krieviski (n=xxx)

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

37,0

34,1

40,3

44,5

26,2

33,5

35,2

43,9

42,9

23,5

35,5

39,0

36,9

38,4

46,0

35,5

26,8

32,9

38,4

39,6

39,1

37,4

37,2

31,2

40,4

43,6

33,3

27,9

42,9

28,1

35,3

41,2

46,4

33,7

48,1

15,6

13,3

"Pilnīgi piekrītu" (4) +
"Drīzāk piekrītu" (3)

Q10. Lūdzu, novērtējiet, cik 

lielā mērā piekrītat katram 

no zemāk minētajiem 

apgalvojumiem!

Bāze: n= skat. grafikā

Lai apstādinātu karu 

Ukrainā, esmu gatavs/-a 

pieciest cenu kāpumu 

(%)

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē



3,8

3,2

4,5

3,2

4,3

3,9

3,1

4,6

3,4

17,7

4,4

2,7

3,2

4,6

2,7

5,0

4,7

2,2

4,9

4,0

2,2

3,8

2,0

8,0

1,9

4,0

7,4

8,2

5,5

3,9

3,4

3,3

3,0

2,8

5,5

6,7

5,1

3,7

6,8

7,9

7,0

5,5

2,6

4,1

4,8

23,5

5,8

3,9

6,0

4,6

4,1

4,1

4,7

7,1

5,4

2,7

3,3

5,3

5,4

4,8

3,9

2,4

7,4

13,1

7,9

7,4

1,4

3,9

5,0

2,8

9,5

13,3

14,5

13,3

15,9

12,7

13,4

12,1

17,9

12,7

18,4

11,8

12,1

17,1

14,2

13,3

14,2

19,0

13,4

15,8

12,8

15,4

15,2

13,7

12,5

21,6

11,5

17,7

11,1

13,1

20,7

15,1

12,4

13,3

12,1

11,2

20,7

26,7

64,1

65,7

62,2

64,3

60,4

67,0

63,3

67,6

61,9

41,2

65,1

63,9

64,7

64,2

70,3

57,9

60,6

62,1

64,7

65,4

67,4

63,4

66,6

52,8

75,0

66,9

63,0

49,2

100,0

49,4

62,0

71,3

70,2

65,8

74,4

43,9

46,7

12,5

14,1

10,6

11,9

15,0

11,5

13,3

11,0

11,6

5,9

12,7

12,5

11,9

13,3

8,8

14,1

16,5

12,7

12,3

12,4

12,0

13,7

13,5

12,8

7,7

8,9

11,1

16,4

16,5

11,6

11,5

9,4

14,1

8,7

20,4

6,7

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ģimenē sarunājas latviski un krieviski (n=xxx)

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

8,9

6,9

11,3

11,1

11,2

9,3

5,6

8,7

8,2

41,2

10,1

6,5

9,3

9,3

6,8

9,1

9,4

9,3

10,2

6,7

5,4

9,2

7,4

12,8

5,8

6,5

14,8

21,3

0,0

13,4

11,2

4,8

7,2

8,1

5,7

14,9

20,0

"Pilnīgi piekrītu" (4) +
"Drīzāk piekrītu" (3)

Q10. Lūdzu, novērtējiet, cik 

lielā mērā piekrītat katram 

no zemāk minētajiem 

apgalvojumiem!

Bāze: n= skat. grafikā

Es uzticos Krievijas 

valsts mediju 

informācijai par karu 

Ukrainā (%)

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē



6. RĪCĪBA, LAI UKRAINĀ BEIGTOS KARŠ



62,2

50,5

53,6

46,9

34,0

49,3

37,0

40,0

43,0

37,6

19,1

23,6

17,5

22,4

32,3

14,1

23,1

19,2

15,7

20,5

2,4

3,8

2,2

6,9

13,9

7,6

8,2

11,7

9,2

8,2

3,9

4,3

6,9

6,5

3,6

14,2

9,3

12,3

15,1

17,1

12,5

17,9

19,8

17,3

16,2

14,7

22,5

16,9

16,9

16,6

Ukrainai jābūt pie sarunu galda visos lēmumos par Ukrainas
nākotni

Ukrainā ir jāpanāk taisnīgs miers jeb risinājums, kas pieņemams
Ukrainai

Nedrīkst pieļaut tādu miera vienošanos, kas vājina Baltijas valstu
drošību

Ukrainai kopā ar Eiropu jābūt pie sarunu galda visos lēmumos par
Ukrainas nākotni

Ukrainai un Krievijai ir nekavējoties jāsāk miera sarunas, jāiziet uz
kompromisiem

Rietumvalstīm ir jānosaka stingrākas sankcijas pret Krieviju

Ukrainai nav jāpiekrīt mieram par katru cenu, ja netiek panākts
taisnīgs miers

Eiropai ir jādara vairāk, lai palīdzētu Ukrainai

Rietumvalstīm ir jāpārtrauc jebkādi importa un eksporta darījumi
ar Krieviju

Rietumvalstīm jāapgādā Ukraina ar visu tai nepieciešamo
bruņojumu, lai tā padzītu Krievijas spēkus

Pilnībā piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnībā nepiekrītu Grūti pateikt

81,3

74,1

71,1

69,2

66,4

63,4

60,0

59,2

58,8

58,1

"Pilnīgi piekrītu" (4) +
"Drīzāk piekrītu" (3)

Bāze: visi respondenti, Jūlijs, 2025: n= 1011.

Rīcība, lai Ukrainā beigtos karš 1. – 10. apgalvojums (%)
Q12. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par to, ko vajadzētu darīt, lai Ukrainā beigtos karš. Cilvēku attieksme pret tiem ļoti atšķiras. Kāda ir Jūsu attieksme pret katru no 

tiem?



40,4

20,8

10,4

13,4

9,8

11,8

8,6

10,4

2,7

4,0

16,4

32,5

29,2

22,2

21,1

16,8

15,2

12,5

18,9

15,6

8,9

11,2

13,7

17,2

18,0

27,8

17,3

17,7

29,8

32,7

19,4

12,4

23,1

19,9

25,0

20,1

36,4

38,7

10,6

12,1

14,9

23,2

23,7

27,4

26,1

23,5

22,5

20,8

38,1

35,6

Latvijai ir jāpārtrauc jebkādi importa un eksporta darījumi ar
Krieviju

Eiropai būtu jāsūta savi miera uzturētāji uz Ukrainu, ja tiek
noslēgts pamiers

Latvijai jāsūta savi miera uzturētāji uz Ukrainu, ja tiek noslēgts
pamiers

Kara pārtraukšana Ukrainā palielina Krievijas uzbrukuma riskus
Baltijas valstīm tuvāko 5 gadu laikā

Rietumvalstīm ir jāsūta savs karaspēks uz Ukrainu

Ukrainai jāpiekāpjas ASV prasībām, lai karš beigtos pēc iespējas
ātrāk

Ukrainai ir jāatsakās no Krievijas okupētajām teritorijām (tostarp
Krimas )

Ukrainai jāpiekāpjas Krievijas prasībām, lai karš beigtos pēc
iespējas ātrāk

ASV izdosies panākt pamieru Krievijas karā Ukrainā (uguns
pārtraukšanu )

ASV izdosies panākt ilgstošu mieru starp Krieviju un Ukrainu

Pilnībā piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnībā nepiekrītu Grūti pateikt

56,8

53,3

39,6

35,5

30,9

28,6

23,8

22,9

21,6

19,6

"Pilnīgi piekrītu" (4) +
"Drīzāk piekrītu" (3)

Bāze: visi respondenti, Jūlijs, 2025: n= 1011.

Rīcība, lai Ukrainā beigtos karš 11. – 20. apgalvojums (%)
Q12. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par to, ko vajadzētu darīt, lai Ukrainā beigtos karš. Cilvēku attieksme pret tiem ļoti atšķiras. Kāda ir Jūsu attieksme pret katru no 

tiem?



Q12. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par to, ko vajadzētu darīt, lai Ukrainā beigtos karš. Cilvēku attieksme pret tiem ļoti atšķiras. Kāda ir Jūsu attieksme pret katru no 

tiem?

81,3

76,9

74,1

72,4

71,1

61,3

69,2

61,3

66,4

70,6

57,9

58,0

55,6

51,9

48,9

Ukrainai jābūt pie sarunu galda visos lēmumos par Ukrainas nākotni

Jūlijs, 2025

Marts, 2025

Ukrainā ir jāpanāk taisnīgs miers jeb risinājums, kas pieņemams Ukrainai

Jūlijs, 2025

Marts, 2025

Nedrīkst pieļaut tādu miera vienošanos, kas vājina Baltijas valstu drošību

Jūlijs, 2025

Marts, 2025

Ukrainai kopā ar Eiropu jābūt pie sarunu galda visos lēmumos par Ukrainas nākotni

Jūlijs, 2025

Marts, 2025

Ukrainai un Krievijai ir nekavējoties jāsāk miera sarunas, jāiziet uz kompromisiem

Jūlijs, 2025

Marts, 2025

Decembris, 2024

Septembris, 2024

Jūnijs, 2024

Marts, 2024

Marts, 2023

Rīcība, lai Ukrainā beigtos karš (%) –  "Pilnībā piekrīt" (4) + "Drīzāk piekrīt" (3) salīdzinājums I

Bāze: visi respondenti, Jūlijs, 2025: n= 1011; Marts, 2025: n=1005; Decembris, 2024: n=1009; Septembris, 2024: n=1000; Jūnijs, 2024: n=1005; Marts, 2024: n=1000; Marts, 2023: n=1005.



Q12. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par to, ko vajadzētu darīt, lai Ukrainā beigtos karš. Cilvēku attieksme pret tiem ļoti atšķiras. Kāda ir Jūsu attieksme pret katru no 

tiem?

63,4

51,3

57,6

54,8

49,5

56,3

55,5

60,0

52,2

59,2

52,9

58,1

49,6

55,5

55,0

50,5

56,2

59,6

Rietumvalstīm ir jānosaka stingrākas sankcijas pret Krieviju

Jūlijs, 2025

Marts, 2025

Decembris, 2024

Septembris, 2024

Jūnijs, 2024

Marts, 2024

Marts, 2023

Ukrainai nav jāpiekrīt mieram par katru cenu, ja netiek panākts taisnīgs miers

Jūlijs, 2025

Marts, 2025

Eiropai ir jādara vairāk, lai palīdzētu Ukrainai

Jūlijs, 2025

Marts, 2025

Rietumvalstīm jāapgādā Ukraina ar visu tai nepieciešamo bruņojumu, lai tā padzītu…

Jūlijs, 2025

Marts, 2025

Decembris, 2024

Septembris, 2024

Jūnijs, 2024

Marts, 2024

Marts, 2023

Rīcība, lai Ukrainā beigtos karš (%) –  "Pilnībā piekrīt" (4) + "Drīzāk piekrīt" (3) salīdzinājums II

Rietumvalstīm jāapgādā Ukraina ar visu tai nepieciešamo bruņojumu, lai tā padzītu Krievijas spēkus 

Bāze: visi respondenti, Jūlijs, 2025: n= 1011; Marts, 2025: n=1005; Decembris, 2024: n=1009; Septembris, 2024: n=1000; Jūnijs, 2024: n=1005; Marts, 2024: n=1000; Marts, 2023: n=1005.



Q12. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par to, ko vajadzētu darīt, lai Ukrainā beigtos karš. Cilvēku attieksme pret tiem ļoti atšķiras. Kāda ir Jūsu attieksme pret katru no 

tiem?

53,3

51,5

39,6

36,9

35,5

33,2

30,9

32,8

29,0

22,2

26,8

24,0

23,0

Eiropai būtu jāsūta savi miera uzturētāji uz Ukrainu, ja tiek noslēgts pamiers

Jūlijs, 2025

Marts, 2025

Latvijai jāsūta savi miera uzturētāji uz Ukrainu, ja tiek noslēgts pamiers

Jūlijs, 2025

Marts, 2025

Kara pārtraukšana Ukrainā palielina Krievijas uzbrukuma riskus Baltijas valstīm tuvāko 5…

Jūlijs, 2025

Marts, 2025

Rietumvalstīm ir jāsūta savs karaspēks uz Ukrainu

Jūlijs, 2025

Marts, 2025

Decembris, 2024

Septembris, 2024

Jūnijs, 2024

Marts, 2024

Marts, 2023

Rīcība, lai Ukrainā beigtos karš (%) –  "Pilnībā piekrīt" (4) + "Drīzāk piekrīt" (3) salīdzinājums III

Kara pārtraukšana Ukrainā palielina Krievijas uzbrukuma riskus Baltijas valstīm tuvāko 5 

gadu laikā 

Bāze: visi respondenti, Jūlijs, 2025: n= 1011; Marts, 2025: n=1005; Decembris, 2024: n=1009; Septembris, 2024: n=1000; Jūnijs, 2024: n=1005; Marts, 2024: n=1000; Marts, 2023: n=1005.



Q12. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par to, ko vajadzētu darīt, lai Ukrainā beigtos karš. Cilvēku attieksme pret tiem ļoti atšķiras. Kāda ir Jūsu attieksme pret katru no 

tiem?

23,8

31,5

20,1

22,1

21,1

21,7

20,0

22,9

34,0

21,6

38,0

19,6

31,5

Ukrainai ir jāatsakās no Krievijas okupētajām teritorijām (tostarp Krimas)

Jūlijs, 2025

Marts, 2025

Decembris, 2024

Septembris, 2024

Jūnijs, 2024

Marts, 2024

Marts, 2023

Ukrainai jāpiekāpjas Krievijas prasībām, lai karš beigtos pēc iespējas ātrāk

Jūlijs, 2025

Marts, 2025

ASV izdosies panākt pamieru Krievijas karā Ukrainā (uguns pārtraukšanu)

Jūlijs, 2025

Marts, 2025

ASV izdosies panākt ilgstošu mieru starp Krieviju un Ukrainu

Jūlijs, 2025

Marts, 2025

Rīcība, lai Ukrainā beigtos karš (%) –  "Pilnībā piekrīt" (4) + "Drīzāk piekrīt" (3) salīdzinājums IV

Bāze: visi respondenti, Jūlijs, 2025: n= 1011; Marts, 2025: n=1005; Decembris, 2024: n=1009; Septembris, 2024: n=1000; Jūnijs, 2024: n=1005; Marts, 2024: n=1000; Marts, 2023: n=1005.



62,2

61,9

62,6

57,9

54,0

65,9

62,2

65,3

68,0

47,1

61,1

63,9

63,2

64,2

68,2

59,5

52,0

57,1

59,1

71,8

59,8

62,6

64,8

54,4

61,5

71,0

55,6

47,5

85,7

58,5

60,5

67,5

68,0

56,8

72,5

43,6

13,3

19,1

19,4

18,7

18,3

24,1

14,3

20,9

19,1

17,0

23,5

18,3

19,8

18,1

16,6

16,2

19,8

28,4

20,2

22,0

14,1

23,9

16,8

18,1

24,8

11,5

16,1

25,9

21,3

14,3

18,9

22,9

16,3

14,4

21,6

15,9

24,7

40,0

2,4

2,0

2,8

7,9

2,7

2,2

1,0

0,6

1,4

17,7

2,4

1,8

2,4

1,3

4,1

1,7

2,4

2,8

2,3

2,0

1,1

0,8

1,8

3,2

9,6

1,6

3,7

4,9

2,4

2,7

2,9

1,1

2,5

2,0

2,4

20,0

3,9

3,2

4,7

2,4

3,7

5,0

4,1

3,5

4,1

5,0

2,9

4,1

4,0

3,4

5,8

1,6

5,0

4,1

2,4

4,4

7,6

2,3

4,8

5,8

4,0

3,3

4,3

3,5

4,3

5,0

2,5

2,0

7,3

13,3

12,5

13,5

11,3

13,5

15,5

12,6

11,7

11,6

9,5

11,8

13,3

11,6

12,3

13,9

8,1

13,2

15,8

14,9

12,5

9,7

10,9

12,2

13,0

12,8

11,5

7,3

14,8

23,0

15,9

10,5

9,1

11,6

16,6

7,8

22,0

13,3

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ģimenē sarunājas latviski un krieviski (n=xxx)

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

81,3

81,3

81,3

76,2

78,1

80,2

83,2

84,4

85,0

70,6

79,4

83,7

81,3

80,8

84,5

79,3

80,3

77,3

81,1

85,9

83,7

79,4

82,9

79,2

73,1

87,1

81,5

68,9
100,

0
77,4

83,3

83,7

82,3

78,4

88,3

68,3

53,3

"Pilnīgi piekrītu" (4) +
"Drīzāk piekrītu" (3)

Bāze: n= skat. grafikā

Ukrainai jābūt pie 

sarunu galda visos 

lēmumos par 

Ukrainas nākotni (%)

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Q12. Ir izskanējuši 

dažādi apgalvojumi 

par to, ko vajadzētu 

darīt, lai Ukrainā 

beigtos karš. Cilvēku 

attieksme pret tiem 

ļoti atšķiras. Kāda ir 

Jūsu attieksme pret 

katru no tiem?  



50,5

49,4

51,6

43,7

42,3

48,4

53,1

57,2

57,8

41,2

48,4

52,9

50,9

54,3

58,1

40,5

44,9

47,2

48,9

56,0

58,7

48,1

49,5

43,2

55,8

58,9

59,3

34,4

85,7

41,5

47,7

59,8

54,7

47,7

64,5

23,2

20,0

23,6

25,6

21,4

27,8

24,1

25,3

23,5

21,4

20,4

17,7

23,8

23,7

22,4

24,5

20,3

31,4

23,6

25,2

25,8

19,1

21,7

17,6

27,0

25,6

23,1

19,4

11,1

29,5

14,3

26,8

26,7

18,7

20,4

25,1

20,7

28,1

60,0

3,8

2,6

5,1

6,4

5,4

2,2

4,6

1,7

2,7

11,8

4,2

3,1

4,3

3,3

2,0

5,0

3,2

3,7

3,6

4,0

1,1

7,6

2,8

5,6

5,8

2,4

3,7

3,3

3,7

3,5

3,4

5,5

3,0

2,7

5,8

6,7

4,3

4,1

4,5

4,8

7,0

4,4

3,1

3,5

2,7

11,8

4,4

3,9

4,1

2,7

5,4

5,0

4,7

4,0

4,9

3,7

7,6

6,9

3,3

4,0

3,9

2,4

7,4

3,3

4,3

6,2

2,9

5,5

2,0

2,5

7,6

6,7

17,9

18,3

17,4

17,5

21,4

19,8

15,8

16,2

16,3

17,7

19,3

16,5

18,3

15,2

14,2

18,2

23,6

19,9

16,9

17,1

10,9

19,9

17,4

21,6

11,5

16,9

18,5

29,5

23,8

15,9

15,3

13,8

22,1

9,6

35,4

6,7

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ģimenē sarunājas latviski un krieviski (n=xxx)

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

74,1

75,0

73,0

71,4

66,3

73,6

76,5

78,6

78,2

58,8

72,2

76,5

73,3

78,8

78,4

71,9

68,5

72,4

74,7

75,2

80,4

65,7

76,5

68,8

78,9

78,2

70,4

63,9
100,

0
68,3

74,4

78,5

75,1

72,9

85,2

51,2

80,0

"Pilnīgi piekrītu" (4) +
"Drīzāk piekrītu" (3)

Bāze: n= skat. grafikā

Ukrainā ir jāpanāk 

taisnīgs miers jeb 

risinājums, kas 

pieņemams Ukrainai 

(%)

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Q12. Ir izskanējuši 

dažādi apgalvojumi 

par to, ko vajadzētu 

darīt, lai Ukrainā 

beigtos karš. Cilvēku 

attieksme pret tiem 

ļoti atšķiras. Kāda ir 

Jūsu attieksme pret 

katru no tiem?



53,6

53,9

53,3

54,0

47,6

48,9

54,1

58,4

60,5

35,3

53,6

54,3

53,9

55,0

60,1

51,2

45,7

47,8

54,2

59,1

55,4

54,2

55,9

40,8

57,7

61,3

48,2

41,0

85,7

42,7

52,3

61,2

60,2

50,3

69,3

22,6

33,3

17,5

16,1

19,1

15,9

20,9

17,6

18,9

17,9

12,2

23,5

16,7

18,2

15,1

19,2

18,9

20,7

19,7

17,1

20,2

14,4

19,6

19,9

16,6

20,0

7,7

14,5

18,5

24,6

14,3

17,7

19,4

18,2

14,9

16,6

16,8

18,6

26,7

2,2

1,9

2,6

4,8

1,1

2,8

2,6

0,6

2,0

11,8

2,6

1,4

3,0

0,7

1,4

2,5

1,6

3,4

1,8

1,3

1,1

1,5

1,8

3,2

7,7

1,6

3,3

3,1

3,1

0,5

1,7

2,5

1,5

2,7

20,0

6,9

6,3

7,6

9,5

6,4

6,0

7,1

7,5

5,4

5,9

6,6

7,4

6,7

8,0

4,1

5,8

11,0

9,0

7,4

4,0

4,4

7,6

6,6

10,4

7,7

4,8

3,7

9,8

9,8

7,4

4,3

8,3

5,5

2,7

15,6

6,7

19,8

21,9

17,4

15,9

24,1

24,7

17,4

15,6

19,7

23,5

20,6

18,8

21,3

17,2

15,5

19,8

22,1

22,7

16,4

21,1

19,6

16,8

19,1

25,6

19,2

17,7

29,6

21,3

26,8

17,8

15,8

14,9

25,1

9,7

40,6

13,3

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ģimenē sarunājas latviski un krieviski (n=xxx)

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

71,1

70,0

72,4

69,8

68,5

66,5

73,0

76,3

72,8

58,8

70,2

72,5

69,0

74,2

79,1

71,9

65,4

64,9

74,4

73,5

75,0

74,1

72,5

60,8

65,4

75,8

66,7

65,6
100,

0
60,4

71,7

79,4

75,1

66,8

86,1

41,2

60,0

"Pilnīgi piekrītu" (4) +
"Drīzāk piekrītu" (3)

Bāze: n= skat. grafikā

Nedrīkst pieļaut tādu 

miera vienošanos, 

kas vājina Baltijas 

valstu drošību (%)

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Q12. Ir izskanējuši 

dažādi apgalvojumi 

par to, ko vajadzētu 

darīt, lai Ukrainā 

beigtos karš. Cilvēku 

attieksme pret tiem 

ļoti atšķiras. Kāda ir 

Jūsu attieksme pret 

katru no tiem?



46,9

46,3

47,6

33,3

42,3

45,6

48,0

50,9

59,9

17,7

45,6

49,2

47,0

45,7

56,1

43,8

40,2

46,9

46,0

48,0

51,1

46,6

48,7

35,2

40,4

61,3

40,7

29,5

71,4

36,0

46,5

51,7

50,8

47,7

56,0

29,6

20,0

22,4

24,1

20,4

30,2

24,1

21,4

21,4

22,0

16,3

29,4

22,6

21,8

21,3

26,5

18,2

22,3

26,0

18,6

24,3

23,8

18,5

18,3

23,5

28,8

23,1

17,7

29,6

23,0

14,3

24,4

22,9

23,4

21,6

19,6

23,7

18,9

40,0

6,9

5,9

8,1

15,1

7,5

5,5

5,6

6,4

3,4

23,5

7,3

5,9

6,9

6,6

5,4

9,9

6,3

6,5

7,7

6,4

6,5

4,6

5,6

8,8

21,2

3,2

7,4

11,5

14,3

9,2

8,5

5,7

5,0

6,0

6,0

8,5

13,3

6,5

5,6

7,6

4,0

7,0

8,8

6,1

4,6

8,2

5,9

6,9

6,1

7,3

4,0

6,1

6,6

7,1

8,1

5,6

6,0

12,0

10,7

5,4

4,8

3,9

6,5

7,4

3,3

5,5

7,4

5,7

8,3

5,5

2,4

14,6

13,3

17,3

18,2

16,4

17,5

19,3

18,7

18,9

16,2

12,2

23,5

17,5

16,9

17,5

17,2

14,2

17,4

20,5

19,9

16,4

15,8

12,0

19,9

16,8

22,4

11,5

11,3

14,8

32,8

25,0

14,7

13,4

14,4

21,1

12,0

28,4

13,3

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ģimenē sarunājas latviski un krieviski (n=xxx)

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

69,2

70,4

67,9

63,5

66,3

67,0

69,4

72,8

76,2

47,1

68,3

71,0

68,3

72,2

74,3

66,1

66,1

65,5

70,3

71,8

69,6

64,9

72,2

64,0

63,5

79,0

70,4

52,5

85,7

60,4

69,4

75,1

72,4

67,3

79,6

48,5

60,0

"Pilnīgi piekrītu" (4) +
"Drīzāk piekrītu" (3)

Bāze: n= skat. grafikā

Ukrainai kopā ar 

Eiropu jābūt pie 

sarunu galda visos 

lēmumos par 

Ukrainas nākotni (%)

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Q12. Ir izskanējuši 

dažādi apgalvojumi 

par to, ko vajadzētu 

darīt, lai Ukrainā 

beigtos karš. Cilvēku 

attieksme pret tiem 

ļoti atšķiras. Kāda ir 

Jūsu attieksme pret 

katru no tiem?



34,0

33,2

35,0

35,7

42,3

30,2

34,2

28,9

32,7

35,3

36,3

31,6

33,6

30,5

31,1

32,2

44,9

36,0

34,3

31,5

28,3

35,1

31,4

41,6

38,5

34,7

29,6

41,0

14,3

40,9

32,6

30,1

30,4

37,7

25,6

51,2

33,3

32,3

32,2

32,5

30,2

28,9

31,3

33,7

36,4

33,3

29,4

30,4

34,5

32,5

35,8

32,4

27,3

32,3

33,2

33,0

30,5

32,6

29,8

33,4

29,6

28,9

35,5

37,0

29,5

42,9

30,5

36,8

35,4

33,2

24,1

34,7

26,5

53,3

13,9

12,6

15,3

13,5

10,2

16,5

12,8

14,5

16,3

11,8

13,3

14,5

16,4

15,2

12,8

11,6

6,3

13,7

11,8

16,8

22,8

15,3

14,3

12,0

11,5

12,1

7,4

6,6

14,3

9,2

13,6

18,2

18,8

9,1

17,7

6,7

3,6

3,0

4,3

4,8

4,8

3,3

4,1

2,3

2,0

11,8

3,8

3,1

3,2

5,3

4,1

4,1

1,6

2,2

3,8

4,7

3,3

2,3

4,3

2,4

7,7

2,4

3,7

3,3

2,4

4,3

2,4

5,0

3,5

4,8

0,9

6,7

16,2

19,1

13,0

15,9

13,9

18,7

15,3

17,9

15,7

11,8

16,3

16,3

14,2

13,3

19,6

24,8

15,0

14,9

17,1

16,4

13,0

17,6

16,6

14,4

13,5

15,3

22,2

19,7

28,6

17,1

12,8

13,9

12,7

25,6

17,2

14,6

6,7

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ģimenē sarunājas latviski un krieviski (n=xxx)

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

66,4

65,4

67,5

65,9

71,1

61,5

67,9

65,3

66,0

64,7

66,7

66,1

66,2

66,2

63,5

59,5

77,2

69,3

67,3

62,1

60,9

64,9

64,8

71,2

67,3

70,2

66,7

70,5

57,2

71,3

69,4

65,6

63,5

61,8

60,3

77,7

86,7

"Pilnīgi piekrītu" (4) +
"Drīzāk piekrītu" (3)

Bāze: n= skat. grafikā

Ukrainai un Krievijai 

ir nekavējoties jāsāk 

miera sarunas, jāiziet 

uz kompromisiem 

(%)

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Q12. Ir izskanējuši 

dažādi apgalvojumi 

par to, ko vajadzētu 

darīt, lai Ukrainā 

beigtos karš. Cilvēku 

attieksme pret tiem 

ļoti atšķiras. Kāda ir 

Jūsu attieksme pret 

katru no tiem?



49,3

47,6

51,2

45,2

42,3

51,7

47,5

56,1

53,1

52,9

48,8

49,6

47,8

53,6

61,5

46,3

37,8

44,1

49,1

55,0

59,8

45,8

49,5

41,6

48,1

55,7

44,4

41,0

85,7

42,7

49,2

54,6

53,0

45,7

65,1

18,3

20,0

14,1

16,1

11,9

18,3

15,5

12,1

12,2

15,0

12,9

11,8

14,9

13,5

13,2

15,9

10,1

19,0

15,8

14,0

15,6

12,4

12,0

13,7

14,0

12,0

15,4

12,9

25,9

19,7

14,3

11,6

14,7

13,4

16,0

14,6

15,0

12,5

13,3

7,6

7,4

7,9

7,1

3,2

9,3

10,2

6,9

8,8

11,8

7,3

7,8

8,6

9,3

4,1

6,6

7,1

9,6

6,1

7,4

5,4

13,7

4,6

12,8

5,8

7,3

11,1

8,2

9,8

5,8

7,2

5,5

10,6

3,0

16,8

13,3

14,2

12,6

16,1

17,5

15,0

12,6

15,3

12,7

12,9

11,8

13,7

14,9

16,2

8,6

9,5

15,7

18,1

17,1

13,3

12,4

10,9

13,0

15,1

17,6

17,3

12,9

7,4

14,8

20,1

16,3

11,5

12,7

11,1

5,4

30,8

46,7

14,7

16,3

13,0

11,9

24,1

14,3

14,8

9,3

12,2

11,8

15,3

14,3

14,2

12,6

14,9

12,4

21,3

15,2

15,9

12,8

12,0

13,7

16,8

16,0

13,5

11,3

11,1

16,4

15,9

14,0

13,4

12,7

18,1

11,5

21,7

6,7

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ģimenē sarunājas latviski un krieviski (n=xxx)

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

63,4

63,7

63,1

63,5

57,8

63,7

59,7

71,1

66,0

64,7

63,7

63,1

61,0

69,5

71,6

65,3

53,6

58,1

64,7

67,5

71,7

59,5

63,5

53,6

63,5

68,6

70,4

60,7
100,

0
54,3

64,0

68,0

69,1

60,3

80,1

30,8

33,3

"Pilnīgi piekrītu" (4) +
"Drīzāk piekrītu" (3)

Bāze: n= skat. grafikā

Rietumvalstīm ir 

jānosaka stingrākas 

sankcijas pret 

Krieviju (%)

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Q12. Ir izskanējuši 

dažādi apgalvojumi 

par to, ko vajadzētu 

darīt, lai Ukrainā 

beigtos karš. Cilvēku 

attieksme pret tiem 

ļoti atšķiras. Kāda ir 

Jūsu attieksme pret 

katru no tiem?



37,0

33,0

41,6

31,0

28,9

39,0

36,7

42,2

44,2

23,5

38,1

36,3

36,4

42,4

46,0

30,6

28,4

35,4

35,6

40,6

38,0

38,2

37,5

34,4

26,9

44,4

44,4

23,0

57,1

28,7

38,4

40,2

43,1

33,2

49,0

14,0

6,7

23,1

25,2

20,6

31,8

27,3

18,7

20,4

20,8

21,8

35,3

22,2

23,5

20,9

23,8

23,7

25,6

26,8

20,2

24,8

23,8

25,0

19,9

20,4

24,8

36,5

22,6

18,5

31,2

28,6

24,4

24,0

23,4

23,2

20,1

26,5

15,2

40,0

8,2

8,5

7,9

7,1

8,0

11,5

9,2

8,1

4,1

5,9

7,7

8,8

8,2

4,6

6,1

11,6

11,8

7,8

9,5

7,1

9,8

8,4

8,4

11,2

5,8

3,2

7,4

11,5

12,2

7,8

6,2

5,5

10,1

5,7

12,8

20,0

9,3

8,3

10,4

7,9

9,6

12,1

11,7

6,9

6,1

11,8

10,7

7,8

10,8

5,3

10,8

7,4

8,7

10,6

10,0

7,1

7,6

11,5

9,2

9,6

11,5

6,5

11,1

11,5

11,0

9,3

10,1

8,3

8,0

5,2

17,1

20,0

22,5

25,0

19,5

22,2

26,2

18,7

21,9

22,0

23,8

23,5

21,2

23,7

23,7

23,8

13,5

24,8

24,4

26,1

20,2

21,5

19,6

22,1

24,5

20,0

19,2

23,4

18,5

23,0

14,3

23,8

20,5

20,1

19,9

28,6

13,6

40,9

13,3

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ģimenē sarunājas latviski un krieviski (n=xxx)

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

60,0

58,2

62,2

62,7

56,2

57,7

57,1

63,0

66,0

58,8

60,3

59,8

57,3

66,2

69,6

56,2

55,1

55,6

60,4

64,4

63,0

58,0

57,9

59,2

63,5

66,9

63,0

54,1

85,7

53,1

62,4

63,6

66,3

53,3

75,5

29,3

46,7

"Pilnīgi piekrītu" (4) +
"Drīzāk piekrītu" (3)

Bāze: n= skat. grafikā

Ukrainai nav jāpiekrīt 

mieram par katru 

cenu, ja netiek 

panākts taisnīgs 

miers (%)

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Q12. Ir izskanējuši 

dažādi apgalvojumi 

par to, ko vajadzētu 

darīt, lai Ukrainā 

beigtos karš. Cilvēku 

attieksme pret tiem 

ļoti atšķiras. Kāda ir 

Jūsu attieksme pret 

katru no tiem?



40,0

36,3

44,2

32,5

30,0

39,0

43,9

45,1

49,0

23,5

39,3

41,2

39,0

43,1

47,3

40,5

30,7

35,7

41,2

43,0

39,1

39,7

40,3

36,0

32,7

50,8

33,3

32,8

57,1

36,0

34,9

43,1

47,0

40,2

51,5

17,1

26,7

19,2

20,6

17,6

26,2

18,2

17,0

15,3

23,1

17,7

23,5

20,8

17,4

16,4

19,9

21,6

23,1

22,1

15,5

21,0

20,8

25,0

18,3

17,4

19,2

25,0

19,4

18,5

18,0

28,6

16,5

21,7

21,5

20,4

14,6

24,4

9,2

6,7

11,7

13,0

10,2

12,7

15,5

12,1

13,3

10,4

4,8

11,8

10,3

13,1

14,7

15,2

6,1

8,3

6,3

15,5

8,7

11,4

12,0

11,5

11,2

16,0

11,5

4,8

14,8

19,7

15,9

11,2

12,4

8,3

11,1

5,8

23,5

13,3

12,3

10,9

13,8

7,9

14,4

15,4

11,2

9,8

13,6

17,7

11,5

12,9

13,8

6,0

8,8

11,6

18,9

14,6

11,8

10,4

12,0

15,3

13,3

12,8

7,7

10,5

11,1

8,2

14,6

14,0

11,5

11,1

10,1

4,5

26,5

46,7

16,9

19,3

14,2

20,6

21,9

16,5

16,3

11,6

15,0

23,5

18,1

15,5

16,2

15,9

16,2

16,5

22,1

18,6

17,4

14,4

12,0

15,3

17,9

16,0

23,1

14,5

22,2

21,3

14,3

17,1

18,2

11,5

13,3

24,1

13,8

23,8

6,7

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ģimenē sarunājas latviski un krieviski (n=xxx)

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

59,2

56,9

61,8

58,7

48,1

56,0

59,2

68,2

66,7

47,1

60,1

58,6

55,4

62,9

68,9

63,6

52,8

51,2

62,2

63,8

64,1

58,0

57,7

55,2

57,7

70,2

51,9

50,8

85,7

52,4

56,6

64,6

67,4

54,8

75,9

26,2

33,3

"Pilnīgi piekrītu" (4) +
"Drīzāk piekrītu" (3)

Bāze: n= skat. grafikā

Eiropai ir jādara 

vairāk, lai palīdzētu 

Ukrainai (%)
Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Q12. Ir izskanējuši 

dažādi apgalvojumi 

par to, ko vajadzētu 

darīt, lai Ukrainā 

beigtos karš. Cilvēku 

attieksme pret tiem 

ļoti atšķiras. Kāda ir 

Jūsu attieksme pret 

katru no tiem?



43,0

42,4

43,7

43,7

33,7

44,0

42,4

49,1

46,9

23,5

42,7

44,1

43,3

48,3

52,0

33,9

33,9

39,8

40,9

49,3

47,8

41,2

43,6

35,2

44,2

50,8

48,2

27,9

85,7

32,3

46,1

45,5

45,9

42,7

56,3

17,4

13,3

15,7

16,1

15,3

15,9

15,0

14,8

11,2

17,9

21,1

29,4

15,5

15,5

12,5

17,2

17,6

24,8

15,0

13,7

18,4

14,4

13,0

16,0

15,8

14,4

17,3

18,6

18,5

13,1

14,3

17,7

14,7

18,7

16,0

12,1

19,9

7,0

20,0

9,2

9,8

8,5

11,9

12,3

7,1

11,2

6,9

5,4

35,3

7,9

9,6

11,6

8,0

5,4

9,1

6,3

11,8

7,4

8,7

10,9

9,2

8,7

12,8

13,5

4,0

11,1

9,8

11,0

8,9

9,1

12,7

5,0

5,7

16,2

13,3

15,1

13,2

17,4

11,9

17,7

17,0

15,3

14,5

12,9

0,0

15,5

15,3

18,3

9,9

8,8

13,2

18,9

19,3

14,3

11,7

16,3

19,1

15,8

15,2

5,8

12,1

14,8

16,4

19,5

15,1

11,5

15,5

15,1

6,3

32,0

40,0

16,9

18,5

15,1

16,7

21,4

17,0

19,9

11,6

13,6

11,8

18,5

15,5

14,2

16,6

16,2

19,0

26,0

15,5

18,9

15,8

12,0

14,5

16,1

22,4

19,2

14,5

7,4

32,8

19,5

15,1

15,3

9,9

25,1

11,8

27,4

13,3

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ģimenē sarunājas latviski un krieviski (n=xxx)

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

58,8

58,5

59,0

59,5

48,7

58,8

53,6

67,1

68,0

52,9

58,1

59,6

55,8

65,6

69,6

58,7

48,8

53,4

59,3

63,8

60,9

57,3

59,4

49,6

61,5

69,4

66,7

41,0
100,

0
50,0

60,9

64,1

61,9

54,8

76,2

24,4

33,3

"Pilnīgi piekrītu" (4) +
"Drīzāk piekrītu" (3)

Bāze: n= skat. grafikā

Rietumvalstīm ir 

jāpārtrauc jebkādi 

importa un eksporta 

darījumi ar Krieviju 

(%)

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Q12. Ir izskanējuši 

dažādi apgalvojumi 

par to, ko vajadzētu 

darīt, lai Ukrainā 

beigtos karš. Cilvēku 

attieksme pret tiem 

ļoti atšķiras. Kāda ir 

Jūsu attieksme pret 

katru no tiem?



37,6

33,0

42,9

29,4

24,6

36,8

45,4

42,2

46,3

23,5

34,7

41,0

38,4

43,1

46,6

33,1

22,1

36,0

35,3

42,3

40,2

38,9

36,7

30,4

34,6

52,4

29,6

24,6

57,1

25,6

35,7

43,1

45,3

37,2

49,7

14,6

0,0

20,5

22,6

18,1

32,5

20,3

18,7

15,3

23,1

16,3

29,4

21,0

19,6

19,8

21,9

17,6

23,1

22,1

18,3

21,5

21,5

20,7

16,8

22,7

16,8

32,7

13,7

22,2

23,0

28,6

25,0

18,6

26,8

18,2

14,6

26,4

8,5

20,0

8,2

10,0

6,2

11,1

11,8

6,6

6,6

6,9

6,8

11,8

9,9

6,3

7,8

7,3

8,8

8,3

10,2

7,8

9,5

7,1

6,5

6,9

7,1

14,4

1,9

6,5

14,8

14,8

10,4

8,9

5,3

7,2

9,6

5,5

12,8

26,7

17,1

15,7

18,7

8,7

20,3

23,1

16,8

15,0

15,7

11,8

17,7

16,7

19,2

11,9

14,2

14,1

22,1

21,1

14,6

16,1

19,6

22,1

15,3

24,0

13,5

14,5

11,1

13,1

21,3

19,8

14,8

14,9

14,6

6,0

38,7

40,0

16,6

18,7

14,2

18,3

23,0

14,8

15,8

12,7

15,0

23,5

16,7

16,3

14,9

15,9

12,8

21,5

23,6

16,8

19,2

13,1

13,0

15,3

18,1

14,4

17,3

12,9

22,2

24,6

14,3

17,7

17,1

10,1

14,4

24,1

12,4

25,3

13,3

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ģimenē sarunājas latviski un krieviski (n=xxx)

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

58,1

55,6

60,9

61,9

44,9

55,5

60,7

65,3

62,6

52,9

55,8

60,6

58,2

64,9

64,2

56,2

44,1

54,3

56,8

63,8

60,9

55,7

59,4

47,2

67,3

66,1

51,9

47,5

85,7

50,6

54,3

69,9

63,5

51,8

76,1

23,2

20,0

"Pilnīgi piekrītu" (4) +
"Drīzāk piekrītu" (3)

Bāze: n= skat. grafikā

Rietumvalstīm 

jāapgādā Ukraina ar 

visu tai 

nepieciešamo 

bruņojumu, lai tā 

padzītu Krievijas 

spēkus (%)

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Q12. Ir izskanējuši 

dažādi apgalvojumi 

par to, ko vajadzētu 

darīt, lai Ukrainā 

beigtos karš. Cilvēku 

attieksme pret tiem 

ļoti atšķiras. Kāda ir 

Jūsu attieksme pret 

katru no tiem?



40,4

39,8

41,0

39,7

36,4

40,1

41,8

41,0

43,5

35,3

38,5

42,5

39,9

48,3

48,7

35,5

27,6

35,1

40,7

45,6

44,6

36,6

41,8

31,2

48,1

44,4

48,2

29,5

71,4

32,9

39,2

44,0

48,1

37,2

53,0

15,2

26,7

16,4

15,7

17,2

21,4

11,2

12,1

12,8

22,5

21,8

17,7

17,5

15,3

13,6

17,2

16,2

24,0

18,9

14,0

17,7

17,5

15,2

15,3

14,5

19,2

15,4

21,8

14,8

19,7

16,5

17,1

20,1

13,8

14,1

21,4

6,4

13,3

8,9

8,0

10,0

11,1

9,1

9,9

8,7

6,4

8,8

17,7

9,3

8,2

10,6

8,0

6,8

11,6

3,9

10,9

7,9

8,1

6,5

13,0

8,2

9,6

7,7

6,5

11,1

13,1

10,4

7,4

5,3

11,1

11,6

7,5

11,6

13,3

19,4

18,3

20,6

15,9

25,1

21,4

20,4

16,8

14,3

11,8

18,5

20,6

23,1

13,9

10,8

15,7

26,0

25,8

17,9

14,4

22,8

23,7

18,6

24,8

19,2

14,5

7,4

16,4

22,6

22,9

16,8

16,6

17,6

6,1

45,7

33,3

14,9

18,2

11,3

11,9

18,2

16,5

16,3

13,3

11,6

17,7

16,3

13,5

12,9

12,6

17,6

13,2

23,6

14,3

15,9

14,4

10,9

11,5

16,8

15,2

9,6

12,9

18,5

21,3

28,6

17,7

13,6

13,9

10,5

19,6

12,0

21,0

13,3

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ģimenē sarunājas latviski un krieviski (n=xxx)

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

56,8

55,6

58,2

61,1

47,6

52,2

54,6

63,6

65,3

52,9

56,0

57,8

53,5

65,6

64,9

59,5

46,5

49,1

58,3

63,1

59,8

51,9

56,4

50,4

63,5

66,1

63,0

49,2

71,4

49,4

56,2

64,1

61,9

51,3

74,4

21,6

40,0

"Pilnīgi piekrītu" (4) +
"Drīzāk piekrītu" (3)

Bāze: n= skat. grafikā

Latvijai ir jāpārtrauc 

jebkādi importa un 

eksporta darījumi ar 

Krieviju (%)

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Q12. Ir izskanējuši 

dažādi apgalvojumi 

par to, ko vajadzētu 

darīt, lai Ukrainā 

beigtos karš. Cilvēku 

attieksme pret tiem 

ļoti atšķiras. Kāda ir 

Jūsu attieksme pret 

katru no tiem?



20,8

16,9

25,3

20,6

16,6

22,0

21,9

20,2

23,8

23,5

19,8

21,6

22,6

15,2

29,7

16,5

14,2

19,9

18,4

24,8

26,1

22,1

20,4

17,6

19,2

24,2

18,5

13,1

28,6

18,9

18,2

24,4

27,1

16,1

26,2

10,1

13,3

32,5

32,8

32,3

38,1

32,1

28,6

29,1

35,3

34,7

29,4

35,3

29,8

29,3

37,1

33,8

39,7

30,7

28,0

35,3

33,9

28,3

32,8

32,4

30,4

40,4

35,5

22,2

34,4

42,9

31,1

31,8

34,0

34,8

31,2

39,7

18,6

20,0

11,2

11,5

10,8

13,5

9,6

12,1

11,7

12,1

8,2

11,8

9,7

12,7

12,7

11,3

8,1

12,4

7,9

14,3

10,5

8,7

14,1

8,4

10,7

12,0

13,5

8,1

18,5

16,4

11,6

14,0

7,2

8,8

13,6

9,1

15,2

13,3

12,4

11,5

13,4

7,9

14,4

14,8

14,3

10,4

10,2

11,8

11,9

12,9

14,7

9,3

7,4

9,1

16,5

17,1

11,3

8,7

10,9

15,3

12,0

13,6

13,5

12,1

11,1

9,8

13,4

13,2

10,5

13,8

11,1

4,6

26,8

40,0

23,2

27,4

18,3

19,8

27,3

22,5

23,0

22,0

23,1

23,5

23,2

23,1

20,7

27,2

21,0

22,3

30,7

20,8

24,6

23,8

20,7

21,4

24,5

26,4

13,5

20,2

29,6

26,2

28,6

25,0

22,9

23,9

15,5

28,1

20,4

29,3

13,3

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ģimenē sarunājas latviski un krieviski (n=xxx)

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

53,3

49,6

57,5

58,7

48,7

50,6

51,0

55,5

58,5

52,9

55,2

51,4

51,9

52,3

63,5

56,2

44,9

47,8

53,7

58,7

54,4

55,0

52,8

48,0

59,6

59,7

40,7

47,5

71,4

50,0

50,0

58,4

61,9

47,2

65,9

28,7

33,3

"Pilnīgi piekrītu" (4) +
"Drīzāk piekrītu" (3)

Bāze: n= skat. grafikā

Eiropai būtu jāsūta 

savi miera uzturētāji 

uz Ukrainu, ja tiek 

noslēgts pamiers (%)

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Q12. Ir izskanējuši 

dažādi apgalvojumi 

par to, ko vajadzētu 

darīt, lai Ukrainā 

beigtos karš. Cilvēku 

attieksme pret tiem 

ļoti atšķiras. Kāda ir 

Jūsu attieksme pret 

katru no tiem?



10,4

7,6

13,6

13,5

5,9

9,3

10,7

13,3

10,9

11,8

9,7

11,0

10,3

8,0

18,9

9,1

4,7

10,9

8,4

12,4

16,3

10,7

10,0

10,4

11,5

9,7

7,4

4,9

14,3

9,8

10,1

11,5

12,2

8,5

13,3

4,6

6,7

29,2

28,3

30,2

23,0

32,6

34,1

25,5

28,3

29,9

17,7

30,4

28,4

30,6

33,8

29,1

26,5

21,3

27,3

31,5

28,2

30,4

32,1

31,9

16,8

23,1

29,8

25,9

32,8

42,9

24,4

30,6

32,5

33,7

23,6

34,3

19,5

13,3

13,7

12,6

14,9

18,3

11,8

12,6

11,2

13,9

16,3

17,7

14,5

12,7

12,9

15,9

8,8

17,4

15,8

14,0

13,0

14,1

8,7

16,8

11,0

17,6

21,2

14,5

14,8

16,4

14,0

13,2

13,9

14,4

13,1

14,7

11,9

6,7

23,1

24,6

21,2

18,3

23,5

26,4

26,5

20,2

21,1

35,3

22,8

22,9

22,6

20,5

18,9

24,0

31,5

24,5

22,5

22,2

20,7

22,1

21,2

34,4

19,2

23,4

18,5

23,0

14,3

29,9

26,4

20,1

19,3

19,6

12,9

42,4

53,3

23,7

26,9

20,2

27,0

26,2

17,6

26,0

24,3

21,8

17,7

22,6

25,1

23,5

21,9

24,3

23,1

26,8

23,3

24,6

23,2

23,9

18,3

26,0

20,8

25,0

22,6

33,3

23,0

28,6

22,0

19,8

22,0

20,4

35,2

24,9

21,7

20,0

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ģimenē sarunājas latviski un krieviski (n=xxx)

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

39,6

35,9

43,7

36,5

38,5

43,4

36,2

41,6

40,8

29,4

40,1

39,4

40,9

41,7

48,0

35,5

26,0

38,2

39,9

40,6

46,7

42,8

41,8

27,2

34,6

39,5

33,3

37,7

57,2

34,2

40,7

44,0

45,9

32,2

47,6

24,1

20,0

"Pilnīgi piekrītu" (4) +
"Drīzāk piekrītu" (3)

Bāze: n= skat. grafikā

Latvijai jāsūta savi 

miera uzturētāji uz 

Ukrainu, ja tiek 

noslēgts pamiers (%)

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Q12. Ir izskanējuši 

dažādi apgalvojumi 

par to, ko vajadzētu 

darīt, lai Ukrainā 

beigtos karš. Cilvēku 

attieksme pret tiem 

ļoti atšķiras. Kāda ir 

Jūsu attieksme pret 

katru no tiem?



13,4

12,6

14,2

17,5

12,3

15,9

11,7

12,7

10,9

35,3

13,1

12,9

13,4

11,3

17,6

15,7

8,7

13,4

14,1

12,4

12,0

10,7

13,3

15,2

21,2

10,5

14,8

16,4

14,3

15,2

13,6

12,9

16,6

9,1

15,4

9,2

13,3

22,2

21,3

23,1

19,1

21,9

18,1

21,4

27,2

25,2

5,9

22,2

22,7

20,0

27,2

25,7

28,1

14,2

17,1

22,0

27,9

21,7

22,1

22,2

18,4

17,3

29,8

22,2

19,7

14,3

22,0

20,5

24,4

24,9

19,6

29,0

8,5

13,3

17,2

17,0

17,4

24,6

15,0

18,1

13,8

15,0

19,7

23,5

17,5

16,7

16,4

18,5

14,9

14,9

23,6

16,5

17,7

17,5

16,3

19,9

16,1

19,2

21,2

16,9

14,8

13,1

28,6

13,4

18,6

19,1

19,9

14,1

17,8

14,9

40,0

19,9

16,7

23,6

15,1

19,8

25,3

22,5

17,3

17,0

17,7

18,7

21,2

23,9

11,3

14,9

14,9

26,0

25,8

16,6

17,8

19,6

21,4

20,7

19,2

15,4

16,9

18,5

26,2

21,3

22,5

18,2

15,5

21,1

8,8

41,8

33,3

27,4

32,4

21,7

23,8

31,0

22,5

30,6

27,8

27,2

17,7

28,6

26,5

26,3

31,8

27,0

26,5

27,6

27,3

29,7

24,5

30,4

26,0

27,8

28,0

25,0

25,8

29,6

24,6

42,9

28,1

24,8

25,4

23,2

36,2

28,9

25,6

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ģimenē sarunājas latviski un krieviski (n=xxx)

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

35,5

33,9

37,4

36,5

34,2

34,1

33,2

39,9

36,1

41,2

35,3

35,5

33,4

38,4

43,3

43,8

22,8

30,4

36,1

40,3

33,7

32,8

35,5

33,6

38,5

40,3

37,0

36,1

28,6

37,2

34,1

37,3

41,4

28,7

44,5

17,7

26,7

"Pilnīgi piekrītu" (4) +
"Drīzāk piekrītu" (3)

Bāze: n= skat. grafikā

Kara pārtraukšana 

Ukrainā palielina 

Krievijas uzbrukuma 

riskus Baltijas 

valstīm tuvāko 5 

gadu laikā (%)

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Q12. Ir izskanējuši 

dažādi apgalvojumi 

par to, ko vajadzētu 

darīt, lai Ukrainā 

beigtos karš. Cilvēku 

attieksme pret tiem 

ļoti atšķiras. Kāda ir 

Jūsu attieksme pret 

katru no tiem?



9,8

8,3

11,5

14,3

9,1

10,4

10,2

8,7

6,8

5,9

10,3

9,4

10,1

6,0

14,2

10,7

7,1

10,3

9,7

9,4

7,6

10,7

10,0

11,2

9,6

6,5

7,4

16,4

9,8

7,4

10,1

13,8

9,1

12,7

3,7

13,3

21,1

20,2

22,1

19,1

18,2

21,4

21,4

26,0

19,7

35,3

20,8

20,8

21,3

26,5

25,7

14,9

14,2

18,3

22,3

22,5

26,1

20,6

19,6

20,0

25,0

20,2

25,9

14,8

85,7

19,5

20,2

22,0

23,2

20,6

27,0

9,8

6,7

18,0

16,3

20,0

20,6

17,1

16,5

13,8

18,5

23,8

11,8

19,8

16,3

16,4

19,9

13,5

24,0

21,3

16,8

17,1

20,5

16,3

21,4

16,8

18,4

19,2

21,0

7,4

19,7

18,9

16,7

23,4

19,9

11,6

21,7

11,3

25,0

25,6

24,4

17,5

28,9

28,0

24,5

24,3

24,5

23,5

23,2

26,9

27,6

20,5

17,6

21,5

33,1

28,3

24,0

22,8

23,9

32,1

21,9

30,4

19,2

25,8

25,9

26,2

26,2

30,2

22,0

22,1

23,1

11,4

51,2

60,0

26,1

29,6

22,1

28,6

26,7

23,6

30,1

22,5

25,2

23,5

25,8

26,5

24,6

27,2

29,1

28,9

24,4

26,4

26,9

24,8

26,1

15,3

31,6

20,0

26,9

26,6

33,3

23,0

14,3

25,6

25,6

22,5

21,0

35,7

27,3

24,1

20,0

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ģimenē sarunājas latviski un krieviski (n=xxx)

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

30,9

28,5

33,5

33,3

27,3

31,9

31,6

34,7

26,5

41,2

31,2

30,2

31,5

32,5

39,9

25,6

21,3

28,6

32,0

31,9

33,7

31,3

29,6

31,2

34,6

26,6

33,3

31,1

85,7

29,3

27,5

32,1

37,0

29,7

39,7

13,4

20,0

"Pilnīgi piekrītu" (4) +
"Drīzāk piekrītu" (3)

Bāze: n= skat. grafikā

Rietumvalstīm ir 

jāsūta savs 

karaspēks uz Ukrainu 

(%)

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Q12. Ir izskanējuši 

dažādi apgalvojumi 

par to, ko vajadzētu 

darīt, lai Ukrainā 

beigtos karš. Cilvēku 

attieksme pret tiem 

ļoti atšķiras. Kāda ir 

Jūsu attieksme pret 

katru no tiem?



11,8

9,8

14,0

13,5

11,8

12,6

11,7

11,6

9,5

17,7

13,5

9,8

12,7

9,9

8,1

13,2

13,4

13,7

10,2

11,7

10,9

12,2

10,0

19,2

17,3

11,3

3,7

9,8

16,5

13,2

9,6

11,1

9,1

5,8

23,2

26,7

16,8

16,3

17,4

21,4

25,1

11,5

16,8

10,4

16,3

17,7

15,1

18,6

20,0

11,9

13,5

14,1

17,3

20,8

14,1

16,1

16,3

17,6

14,3

17,6

21,2

17,7

18,5

26,2

17,1

13,6

20,6

14,4

19,1

10,6

28,7

33,3

27,8

26,5

29,3

30,2

20,3

30,2

25,5

30,6

32,0

29,4

28,0

27,6

28,2

33,1

24,3

28,9

22,8

28,3

24,3

31,9

27,2

26,7

27,8

24,8

26,9

32,3

33,3

24,6

42,9

18,3

28,3

29,7

36,5

25,1

34,6

14,0

26,7

20,1

19,1

21,2

23,0

15,0

22,0

18,9

22,0

21,1

17,7

20,6

19,6

19,0

19,9

28,4

14,1

20,5

15,8

23,0

20,8

19,6

16,8

22,7

16,0

23,1

21,8

11,1

14,8

42,9

19,5

20,2

20,1

20,4

20,1

26,1

8,5

6,7

23,5

28,3

18,1

11,9

27,8

23,6

27,0

25,4

21,1

17,7

22,8

24,5

20,0

25,2

25,7

29,8

26,0

21,4

28,4

19,5

26,1

26,7

25,3

22,4

11,5

16,9

33,3

24,6

14,3

28,7

24,8

20,1

17,7

26,6

22,9

25,6

6,7

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ģimenē sarunājas latviski un krieviski (n=xxx)

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

28,6

26,1

31,4

34,9

36,9

24,2

28,6

22,0

25,9

35,3

28,6

28,4

32,8

21,9

21,6

27,3

30,7

34,5

24,3

27,9

27,2

29,8

24,2

36,8

38,5

29,0

22,2

36,1

0,0

33,5

26,8

30,1

25,4

28,2

16,5

51,8

60,0

"Pilnīgi piekrītu" (4) +
"Drīzāk piekrītu" (3)

Bāze: n= skat. grafikā

Ukrainai jāpiekāpjas 

ASV prasībām, lai 

karš beigtos pēc 

iespējas ātrāk (%)

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Q12. Ir izskanējuši 

dažādi apgalvojumi 

par to, ko vajadzētu 

darīt, lai Ukrainā 

beigtos karš. Cilvēku 

attieksme pret tiem 

ļoti atšķiras. Kāda ir 

Jūsu attieksme pret 

katru no tiem?



8,6

7,8

9,6

7,9

9,1

9,3

9,7

6,4

8,8

17,7

8,3

8,6

9,9

6,0

6,1

8,3

10,2

9,3

9,0

7,4

6,5

9,9

7,4

8,0

9,6

8,9

11,1

14,8

14,3

13,4

8,1

6,7

7,7

8,0

6,0

14,0

6,7

15,2

15,0

15,5

14,3

18,7

10,4

16,8

14,5

16,3

11,8

14,9

15,7

15,5

16,6

12,8

13,2

17,3

16,2

15,4

14,1

12,0

19,1

14,5

19,2

15,4

15,3

7,4

13,1

19,5

14,3

12,9

14,9

15,6

8,5

28,7

20,0

17,3

18,9

15,5

23,8

13,9

12,6

16,8

20,8

18,4

5,9

19,3

15,7

16,2

17,2

19,6

19,0

17,3

16,2

20,2

14,8

13,0

14,5

16,6

22,4

23,1

17,7

14,8

19,7

14,3

15,2

18,2

21,5

19,9

11,1

22,2

7,3

20,0

36,4

31,9

41,6

34,9

30,0

41,2

35,2

38,7

38,8

41,2

35,5

37,1

34,9

41,1

45,3

32,2

29,9

34,5

35,3

39,9

40,2

38,9

37,2

31,2

38,5

41,9

22,2

21,3

57,1

30,5

36,8

42,1

38,1

33,2

45,7

18,0

26,7

22,5

26,5

17,8

19,1

28,3

26,4

21,4

19,7

17,7

23,5

22,0

22,9

23,5

19,2

16,2

27,3

25,2

23,9

20,2

23,8

28,3

17,6

24,2

19,2

13,5

16,1

44,4

31,2

14,3

21,3

22,5

16,8

19,3

32,2

17,7

32,0

26,7

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ģimenē sarunājas latviski un krieviski (n=xxx)

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

23,8

22,8

25,1

22,2

27,8

19,8

26,5

20,8

25,2

29,4

23,2

24,3

25,4

22,5

18,9

21,5

27,6

25,5

24,3

21,5

18,5

29,0

21,9

27,2

25,0

24,2

18,5

27,9

14,3

32,9

22,5

19,6

22,7

23,6

14,5

42,7

26,7

"Pilnīgi piekrītu" (4) +
"Drīzāk piekrītu" (3)

Bāze: n= skat. grafikā

Ukrainai ir jāatsakās 

no Krievijas 

okupētajām 

teritorijām (tostarp 

Krimas ) (%)

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Q12. Ir izskanējuši 

dažādi apgalvojumi 

par to, ko vajadzētu 

darīt, lai Ukrainā 

beigtos karš. Cilvēku 

attieksme pret tiem 

ļoti atšķiras. Kāda ir 

Jūsu attieksme pret 

katru no tiem?



10,4

9,1

11,9

14,3

13,9

11,0

7,7

8,1

8,2

23,5

11,1

9,2

10,1

8,6

8,1

11,6

15,0

9,3

10,7

11,1

8,7

12,2

9,2

15,2

15,4

8,9

11,1

6,6

14,6

10,9

9,6

8,8

8,5

4,9

20,7

26,7

12,5

13,3

11,5

14,3

17,1

10,4

10,7

10,4

12,2

23,5

13,5

11,0

12,9

11,9

12,2

11,6

12,6

13,7

12,8

10,7

13,0

12,2

10,5

19,2

9,6

11,3

11,1

18,0

17,7

14,7

8,6

9,9

11,6

7,6

22,0

20,0

17,7

20,2

14,9

19,1

14,4

16,5

17,9

20,2

19,1

0,0

16,7

19,4

17,7

20,5

11,5

20,7

18,9

17,4

19,4

15,8

16,3

16,8

17,9

14,4

23,1

17,7

25,9

21,3

12,2

20,5

22,5

13,3

17,6

23,7

5,8

13,3

38,7

35,4

42,5

32,5

30,0

40,1

41,8

43,9

42,9

29,4

39,1

38,6

37,7

39,7

50,7

35,5

29,9

34,5

37,9

44,3

44,6

42,0

39,5

27,2

32,7

46,8

37,0

24,6

85,7

29,9

35,7

42,6

48,1

37,2

51,4

13,4

26,7

20,8

22,0

19,3

19,8

24,6

22,0

21,9

17,3

17,7

23,5

19,6

21,8

21,6

19,2

17,6

20,7

23,6

25,2

19,2

18,1

17,4

16,8

23,0

24,0

19,2

15,3

14,8

29,5

14,3

25,6

18,2

16,8

19,9

25,1

12,4

38,1

13,3

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ģimenē sarunājas latviski un krieviski (n=xxx)

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

22,9

22,4

23,4

28,6

31,0

21,4

18,4

18,5

20,4

47,1

24,6

20,2

23,1

20,5

20,3

23,1

27,6

23,0

23,5

21,8

21,7

24,4

19,6

34,4

25,0

20,2

22,2

24,6

0,0

32,3

25,6

18,2

18,8

20,1

12,6

42,7

46,7

"Pilnīgi piekrītu" (4) +
"Drīzāk piekrītu" (3)

Bāze: n= skat. grafikā

Ukrainai jāpiekāpjas 

Krievijas prasībām, 

lai karš beigtos pēc 

iespējas ātrāk (%)

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Q12. Ir izskanējuši 

dažādi apgalvojumi 

par to, ko vajadzētu 

darīt, lai Ukrainā 

beigtos karš. Cilvēku 

attieksme pret tiem 

ļoti atšķiras. Kāda ir 

Jūsu attieksme pret 

katru no tiem?



2,7

3,2

2,1

4,0

4,8

0,6

1,5

3,5

2,0

2,8

2,7

2,8

2,7

2,0

2,5

3,2

3,4

2,1

2,7

3,3

0,8

3,1

1,6

5,8

2,4

3,7

3,3

4,9

3,5

1,0

2,2

2,0

2,0

4,0

6,7

18,9

17,4

20,6

25,4

20,3

14,3

18,9

19,7

16,3

23,5

18,7

19,0

20,5

15,2

19,6

19,8

15,8

20,8

21,0

14,1

25,0

20,6

17,6

20,8

19,2

15,3

18,5

19,7

20,1

18,2

20,1

18,8

17,6

16,9

22,3

33,3

29,8

24,6

35,7

32,5

20,9

31,9

30,1

35,8

28,6

29,4

29,6

30,0

28,5

32,5

34,5

28,9

26,8

25,5

28,1

36,6

21,7

38,2

31,4

31,2

25,0

28,2

18,5

21,3

42,9

28,7

31,0

34,0

33,2

21,6

37,6

13,4

40,0

10,6

8,7

12,7

11,1

10,2

11,5

11,2

6,9

12,9

23,5

11,5

9,2

11,0

13,9

6,8

9,1

11,0

9,6

11,3

10,7

10,9

6,1

11,5

8,0

19,2

13,7

3,7

6,6

28,6

7,9

9,7

9,1

13,8

12,6

10,6

10,1

20,0

38,1

46,1

28,9

27,0

43,9

41,8

38,3

34,1

40,1

23,5

37,5

39,2

37,3

35,8

37,2

39,7

43,3

40,7

37,6

35,9

39,1

34,4

36,5

38,4

30,8

40,3

55,6

49,2

28,6

38,4

37,6

35,9

32,0

46,2

32,9

50,3

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ģimenē sarunājas latviski un krieviski (n=xxx)

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

21,6

20,6

22,7

29,4

25,1

14,8

20,4

23,1

18,4

23,5

21,4

21,6

23,3

17,9

21,6

22,3

18,9

24,2

23,0

16,8

28,3

21,4

20,7

22,4

25,0

17,7

22,2

23,0

0,0

25,0

21,7

21,1

21,0

19,6

18,9

26,2

40,0

"Pilnīgi piekrītu" (4) +
"Drīzāk piekrītu" (3)

Bāze: n= skat. grafikā

ASV izdosies panākt 

pamieru Krievijas 

karā Ukrainā (uguns 

pārtraukšanu ) (%)

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Q12. Ir izskanējuši 

dažādi apgalvojumi 

par to, ko vajadzētu 

darīt, lai Ukrainā 

beigtos karš. Cilvēku 

attieksme pret tiem 

ļoti atšķiras. Kāda ir 

Jūsu attieksme pret 

katru no tiem?



4,0

3,3

4,7

6,4

7,0

1,1

2,0

4,6

3,4

23,5

3,4

3,9

3,9

2,0

4,1

3,3

7,1

5,0

3,1

4,0

5,4

2,3

3,8

5,6

7,7

1,6

7,4

3,3

5,5

5,0

1,9

3,9

3,5

2,7

6,4

6,7

15,6

14,4

17,0

14,3

17,1

12,1

15,8

12,7

22,5

23,5

16,3

14,7

16,4

14,6

14,9

11,6

18,9

14,9

14,6

17,8

23,9

19,9

11,2

20,0

7,7

20,2

11,1

14,8

18,9

15,9

16,8

15,5

11,6

12,3

21,7

33,3

32,7

31,3

34,4

36,5

24,1

30,8

34,2

41,0

31,3

11,8

33,5

32,7

32,1

35,1

35,8

39,7

22,1

31,4

32,2

34,9

22,8

34,4

35,0

27,2

34,6

33,9

44,4

26,2

85,7

26,8

32,6

37,3

39,2

27,1

40,9

16,8

20,0

12,1

10,2

14,2

15,1

11,2

12,6

10,7

12,1

11,6

17,7

11,5

12,5

12,3

13,3

10,8

11,6

11,8

9,6

13,8

12,4

13,0

10,7

12,2

10,4

17,3

14,5

3,7

11,5

9,2

11,6

9,6

13,3

16,6

12,6

10,1

33,3

35,6

40,7

29,7

27,8

40,6

43,4

37,2

29,5

31,3

23,5

35,3

36,3

35,3

35,1

34,5

33,9

40,2

39,1

36,3

30,9

34,8

32,8

37,8

36,8

32,7

29,8

33,3

44,3

14,3

39,6

34,9

34,5

28,2

41,2

31,6

45,1

6,7

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ģimenē sarunājas latviski un krieviski (n=xxx)

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

19,6

17,8

21,7

20,6

24,1

13,2

17,9

17,3

25,9

47,1

19,6

18,6

20,3

16,6

18,9

14,9

26,0

19,9

17,7

21,8

29,3

22,1

15,1

25,6

15,4

21,8

18,5

18,0

0,0

24,4

20,9

18,7

19,3

15,1

15,0

28,1

40,0

"Pilnīgi piekrītu" (4) +
"Drīzāk piekrītu" (3)

Bāze: n= skat. grafikā

ASV izdosies panākt 

ilgstošu mieru starp 

Krieviju un Ukrainu 

(%)

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Q12. Ir izskanējuši 

dažādi apgalvojumi 

par to, ko vajadzētu 

darīt, lai Ukrainā 

beigtos karš. Cilvēku 

attieksme pret tiem 

ļoti atšķiras. Kāda ir 

Jūsu attieksme pret 

katru no tiem?



7. EIROPAS AIZSARDZĪBAS SPĒJU 

NOVĒRTĒJUMS UN STIPRINĀŠANA



17,4

9,4

10,7

7,6

7,4

3,9

32,4

34,4

25,2

25,0

19,6

15,3

14,4

19,5

24,4

29,0

29,9

32,5

11,4

9,7

11,8

14,7

15,3

15,4

24,3

27,0

27,9

23,6

27,8

32,8

Eiropai nekavējoties ir jāveido sava vienotā armija

Eiropas 10 valstu (Baltijas, Ziemeļvalstu, Lielbritānijas,
Nīderlandes) Apvienotie reaģēšanas spēki var aizstāvēt Eiropu

uzbrukuma gadījumā

Eiropa tuvāko 5 gadu laikā var kāpināt savas aizsardzības spējas
tiktāl, ka spēs nodrošināt savu drošību bez ASV

Eiropa ir spējīga nodrošināt savu aizsardzību arī bez ASV
iesaistes

Baltijas jūras reģions tuvāko 5 gadu laikā var kāpināt savas
aizsardzības spējas tiktāl, ka spēs nodrošināt savu drošību bez

ASV

Baltijas jūras reģiona valstis efektīvi tiek galā ar tā dēvētās “ēnu 
flotes” (kuģu tīkls, kas izvairās no starptautiskajām sankcijām un 
apkalpo Krievijas naftas eksportu) radītajiem vides un drošības 

draudiem

Pilnībā piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnībā nepiekrītu Grūti pateikt

49,9

43,8

35,9

32,6

27,0

19,2

"Pilnīgi piekrītu" (4) +
"Drīzāk piekrītu" (3)

Bāze: visi respondenti, Jūlijs, 2025: n= 1011.

Eiropas aizsardzības spēju novērtējums un stiprināšana (%)
Q11. Pēdējo mēnešu laikā saistībā par drošības situāciju Baltijā un Eiropā ir izskanējuši dažādi viedokļi. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā piekrītat katram no zemāk 

minētajiem apgalvojumiem!



Q11. Pēdējo mēnešu laikā saistībā par drošības situāciju Baltijā un Eiropā ir izskanējuši dažādi viedokļi. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā piekrītat katram no zemāk 

minētajiem apgalvojumiem!

49,9

49,0

43,8

40,6

35,9

43,4

32,6

37,4

27,0

31,9

19,2

20,7

Eiropai nekavējoties ir jāveido sava vienotā armija

Julijs, 2025

Marts, 2025

Eiropas 10 valstu (Baltijas, Ziemeļvalstu, Lielbritānijas, Nīderlandes) Apvienotie…

Julijs, 2025

Marts, 2025

Eiropa tuvāko 5 gadu laikā var kāpināt savas aizsardzības spējas tiktāl, ka spēs nodrošināt…

Julijs, 2025

Marts, 2025

Eiropa ir spējīga nodrošināt savu aizsardzību arī bez ASV iesaistes

Julijs, 2025

Marts, 2025

Baltijas jūras reģions tuvāko 5 gadu laikā var kāpināt savas aizsardzības spējas tiktāl, ka…

Julijs, 2025

Marts, 2025

Baltijas jūras reģiona valstis efektīvi tiek galā ar tā dēvētās “ēnu flotes” radītajiem vides un …

Julijs, 2025

Marts, 2025

Eiropai nekavējoties ir jāveido sava vienotā armija

Eiropas 10 valstu (Baltijas, Ziemeļvalstu, Lielbritānijas, Nīderlandes) Apvienotie reaģēšanas spēki var aizstāvēt Eiropu uzbrukuma 

gadījumā

Eiropa tuvāko 5 gadu laikā var kāpināt savas aizsardzības spējas tiktāl, ka spēs nodrošināt savu drošību bez ASVEiropa tuvāko 5 gadu laikā var kāpināt savas aizsardzības spējas tiktāl, ka spēs nodrošināt savu drošību bez ASV

Eiropa ir spējīga nodrošināt savu aizsardzību arī bez ASV iesaistes

Baltijas jūras reģions tuvāko 5 gadu laikā var kāpināt savas aizsardzības spējas tiktāl, ka spēs nodrošināt savu drošību bez ASV

Baltijas jūras reģiona valstis efektīvi tiek galā ar tā dēvētās “ēnu flotes” radītajiem vides un drošības draudiem

Eiropas aizsardzības spēju novērtējums un stiprināšana (%) – 

"Pilnībā piekrīt" (4) + "Drīzāk piekrīt" (3) salīdzinājums

Bāze: visi respondenti, Jūlijs, 2025: n= 1011; Marts, 2025: n=1005.



17,4

15,9

19,1

15,1

16,6

17,6

18,9

14,5

21,8

23,5

17,5

17,1

16,8

19,2

24,3

13,2

13,4

17,1

15,9

19,8

17,4

16,8

18,4

16,8

11,5

21,8

11,1

13,1

14,3

17,1

17,1

15,3

21,0

17,1

20,7

11,3

6,7

32,4

31,9

33,1

33,3

33,2

26,9

32,1

35,3

34,7

29,4

32,5

32,5

30,8

29,8

35,8

39,7

30,7

26,1

36,6

33,9

38,0

29,0

31,1

30,4

25,0

35,5

51,9

31,2

71,4

28,7

32,2

36,4

35,4

29,2

40,4

16,5

26,7

14,4

15,0

13,8

16,7

12,3

16,5

13,3

15,6

12,9

23,5

14,3

14,3

14,4

15,2

8,1

14,9

20,5

16,2

14,8

12,1

10,9

20,6

13,5

15,2

25,0

14,5

11,1

4,9

0,0

14,6

17,1

13,9

12,7

13,1

9,9

23,2

26,7

11,4

10,9

11,9

14,3

9,1

13,2

11,7

10,4

10,2

5,9

11,9

11,0

12,7

9,9

7,4

10,7

13,4

13,4

11,0

9,7

7,6

13,7

8,4

16,0

21,2

8,9

18,5

16,4

0,0

14,0

12,4

10,5

11,6

8,5

6,1

22,0

13,3

24,3

26,3

22,1

20,6

28,9

25,8

24,0

24,3

20,4

17,7

23,8

25,1

25,2

25,8

24,3

21,5

22,1

27,3

21,7

24,5

26,1

19,9

28,6

21,6

17,3

19,4

7,4

34,4

14,3

25,6

21,3

23,9

19,3

32,2

22,9

27,1

26,7

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ģimenē sarunājas latviski un krieviski (n=xxx)

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

49,9

47,8

52,2

48,4

49,7

44,5

51,0

49,7

56,5

52,9

50,0

49,6

47,6

49,0

60,1

52,9

44,1

43,2

52,4

53,7

55,4

45,8

49,5

47,2

36,5

57,3

63,0

44,3

85,7

45,7

49,2

51,7

56,4

46,2

61,1

27,7

33,3

"Pilnīgi piekrītu" (4) +
"Drīzāk piekrītu" (3)

Bāze: n= skat. grafikā

Eiropai nekavējoties ir jāveido 

sava vienotā armija (%)
Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Q11. Pēdējo mēnešu laikā 

saistībā par drošības 

situāciju Baltijā un Eiropā 

ir izskanējuši dažādi 

viedokļi. Lūdzu, 

novērtējiet, cik lielā mērā 

piekrītat katram no zemāk 

minētajiem 

apgalvojumiem!



9,4

8,3

10,6

12,7

7,0

7,1

9,7

9,8

11,6

11,8

11,1

7,6

8,8

8,6

16,2

7,4

6,3

9,0

10,5

8,4

7,6

6,9

8,4

11,2

13,5

9,7

25,9

8,2

14,3

10,4

10,1

7,2

11,1

8,5

11,1

6,4

34,4

33,2

35,9

40,5

38,5

35,7

24,5

39,3

29,9

29,4

34,5

34,5

34,9

34,4

33,8

35,5

32,3

32,3

33,8

37,6

35,9

36,6

37,0

29,6

42,3

31,5

11,1

31,2

28,6

32,3

33,7

43,1

35,9

26,6

42,2

18,6

33,3

19,5

19,3

19,8

16,7

17,1

18,7

24,0

19,7

19,7

23,5

18,7

20,2

19,4

20,5

13,5

19,8

25,2

20,5

17,4

21,1

14,1

19,9

18,1

23,2

19,2

21,8

22,2

24,6

20,1

24,4

16,3

19,3

16,1

17,8

23,2

13,3

9,7

9,1

10,4

5,6

11,2

12,1

11,2

6,4

10,2

11,8

9,3

10,0

11,4

7,3

7,4

9,1

9,5

11,5

9,5

8,1

13,0

13,7

8,4

9,6

7,7

9,7

11,1

6,6

7,9

10,5

10,5

9,9

9,1

4,3

19,5

33,3

27,0

30,2

23,4

24,6

26,2

26,4

30,6

24,9

28,6

23,5

26,4

27,8

25,4

29,1

29,1

28,1

26,8

26,7

28,9

24,8

29,4

22,9

28,1

26,4

17,3

27,4

29,6

29,5

57,1

29,3

21,3

23,0

23,8

39,7

24,6

32,3

20,0

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ģimenē sarunājas latviski un krieviski (n=xxx)

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

43,8

41,5

46,5

53,2

45,5

42,9

34,2

49,1

41,5

41,2

45,6

42,0

43,8

43,1

50,0

43,0

38,6

41,3

44,3

46,0

43,5

43,5

45,4

40,8

55,8

41,1

37,0

39,4

42,9

42,7

43,8

50,2

47,0

35,2

53,3

25,0

33,3

"Pilnīgi piekrītu" (4) +
"Drīzāk piekrītu" (3)

Bāze: n= skat. grafikā

Eiropas 10 valstu (Baltijas, 

Ziemeļvalstu, Lielbritānijas, 

Nīderlandes) Apvienotie 

reaģēšanas spēki var aizstāvēt 

Eiropu uzbrukuma gadījumā 

(%)

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Q11. Pēdējo mēnešu laikā 

saistībā par drošības 

situāciju Baltijā un Eiropā 

ir izskanējuši dažādi 

viedokļi. Lūdzu, 

novērtējiet, cik lielā mērā 

piekrītat katram no zemāk 

minētajiem 

apgalvojumiem!



10,7

7,4

14,4

15,9

11,8

9,9

8,7

9,3

10,2

11,8

10,9

10,4

11,4

10,6

13,5

6,6

8,7

10,6

12,0

9,1

10,9

9,9

10,5

14,4

15,4

8,9

14,8

4,9

9,2

11,6

11,0

14,4

7,0

12,7

6,7

6,7

25,2

24,6

25,9

27,8

22,5

23,6

19,9

31,2

28,6

47,1

24,0

25,7

22,2

25,2

33,8

27,3

24,4

19,9

25,3

30,9

28,3

23,7

25,0

20,0

25,0

30,7

22,2

23,0

57,1

26,2

27,5

28,7

23,8

19,1

34,6

6,7

13,3

24,4

25,0

23,8

23,8

26,2

29,1

25,0

19,1

22,5

23,5

22,4

26,5

26,3

25,2

17,6

25,6

23,6

25,5

23,0

25,2

22,8

26,0

27,6

20,0

26,9

23,4

11,1

19,7

14,3

16,5

24,0

32,1

26,0

22,1

23,7

25,9

26,7

11,8

10,2

13,6

9,5

8,0

12,1

14,3

14,5

11,6

13,9

10,0

11,9

9,9

9,5

13,2

15,0

10,6

13,8

10,4

15,2

12,2

9,2

14,4

15,4

12,1

14,8

13,1

15,2

11,2

8,6

9,9

14,6

5,8

22,6

40,0

27,9

32,8

22,3

23,0

31,6

25,3

32,1

26,0

27,2

17,7

28,8

27,4

28,2

29,1

25,7

27,3

28,4

33,5

25,8

24,5

22,8

28,2

27,8

31,2

17,3

25,0

37,0

39,3

28,6

32,9

25,6

19,6

26,0

37,2

23,2

38,1

13,3

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ģimenē sarunājas latviski un krieviski (n=xxx)

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

35,9

32,0

40,3

43,7

34,2

33,5

28,6

40,5

38,8

58,8

34,9

36,1

33,6

35,8

47,3

33,9

33,1

30,4

37,3

39,9

39,1

33,6

35,5

34,4

40,4

39,5

37,0

27,9

57,1

35,4

39,2

39,7

38,1

26,1

47,3

13,4

20,0

"Pilnīgi piekrītu" (4) +
"Drīzāk piekrītu" (3)

Bāze: n= skat. grafikā

Eiropa tuvāko 5 gadu laikā var 

kāpināt savas aizsardzības 

spējas tiktāl, ka spēs 

nodrošināt savu drošību bez 

ASV (%)

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Q11. Pēdējo mēnešu laikā 

saistībā par drošības 

situāciju Baltijā un Eiropā 

ir izskanējuši dažādi 

viedokļi. Lūdzu, 

novērtējiet, cik lielā mērā 

piekrītat katram no zemāk 

minētajiem 

apgalvojumiem!



7,6

6,1

9,3

12,7

10,2

7,7

4,6

4,6

7,5

23,5

7,1

7,6

8,4

6,6

10,8

4,1

5,5

8,7

7,9

6,0

4,4

4,6

7,7

10,4

15,4

7,3

18,5

3,3

7,9

9,7

8,1

8,8

3,0

7,9

6,7

13,3

25,0

22,4

28,0

26,2

26,2

25,3

21,4

27,2

24,5

29,4

24,8

25,1

25,2

25,8

23,7

23,1

26,8

24,8

23,5

27,2

21,7

23,7

26,3

24,0

25,0

26,6

18,5

24,6

42,9

24,4

27,5

24,9

25,4

22,1

28,1

19,2

13,3

29,0

28,3

29,7

28,6

24,6

30,2

26,0

33,5

32,0

23,5

28,4

29,8

28,9

26,5

28,4

36,4

26,0

26,4

29,4

31,2

28,3

35,9

28,3

24,0

30,8

29,8

22,2

29,5

28,6

23,2

24,0

33,0

35,4

30,2

33,1

20,4

33,3

14,7

14,1

15,5

13,5

12,3

16,5

19,4

12,1

13,6

11,8

14,1

15,5

16,0

13,9

12,2

12,4

16,5

17,7

15,9

10,1

19,6

17,6

13,5

13,6

11,5

12,9

14,8

19,7

13,4

15,5

15,3

14,9

14,1

8,1

27,7

26,7

23,6

29,1

17,4

19,1

26,7

20,3

28,6

22,5

22,5

11,8

25,6

22,0

21,6

27,2

25,0

24,0

25,2

22,4

23,3

25,5

26,1

18,3

24,2

28,0

17,3

23,4

25,9

23,0

28,6

31,1

23,3

18,7

15,5

30,7

22,8

25,9

13,3

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ģimenē sarunājas latviski un krieviski (n=xxx)

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

32,6

28,5

37,4

38,9

36,4

33,0

26,0

31,8

32,0

52,9

31,9

32,7

33,6

32,5

34,5

27,3

32,3

33,5

31,5

33,2

26,1

28,2

33,9

34,4

40,4

33,9

37,0

27,9

42,9

32,3

37,2

33,0

34,3

25,1

36,1

25,9

26,7

"Pilnīgi piekrītu" (4) +
"Drīzāk piekrītu" (3)

Bāze: n= skat. grafikā

Eiropa ir spējīga nodrošināt 

savu aizsardzību arī bez ASV 

iesaistes (%)
Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Q11. Pēdējo mēnešu laikā 

saistībā par drošības 

situāciju Baltijā un Eiropā 

ir izskanējuši dažādi 

viedokļi. Lūdzu, 

novērtējiet, cik lielā mērā 

piekrītat katram no zemāk 

minētajiem 

apgalvojumiem!



7,4

5,4

9,8

11,9

8,0

6,6

5,1

6,4

8,2

23,5

7,7

6,5

7,5

6,6

10,8

5,0

6,3

7,8

8,7

5,4

5,4

8,4

6,9

9,6

15,4

6,5

11,1

1,6

0,0

6,7

7,4

8,1

11,6

3,5

8,8

4,6

6,7

19,6

18,0

21,4

20,6

16,6

15,4

17,9

25,4

23,1

29,4

19,4

19,4

16,4

19,9

23,7

22,3

23,6

14,6

21,2

22,8

23,9

16,8

16,3

18,4

21,2

29,0

18,5

19,7

42,9

21,3

24,8

18,7

18,8

13,1

26,1

7,0

6,7

29,9

30,9

28,7

26,2

27,3

34,1

32,7

29,5

27,9

5,9

28,2

32,5

31,5

32,5

25,7

33,9

22,1

28,6

28,6

32,9

28,3

32,1

33,9

24,0

23,1

27,4

11,1

32,8

28,6

27,4

27,5

37,3

29,8

27,1

32,2

24,7

40,0

15,3

14,8

15,9

15,9

17,7

17,0

14,8

12,7

13,6

17,7

14,9

15,7

17,9

10,6

10,8

13,2

18,9

17,7

15,1

13,1

19,6

17,6

13,3

17,6

19,2

12,9

18,5

14,8

16,5

13,2

14,8

16,0

17,1

8,2

29,3

26,7

27,8

30,9

24,2

25,4

30,5

26,9

29,6

26,0

27,2

23,5

29,8

25,9

26,7

30,5

29,1

25,6

29,1

31,4

26,3

25,8

22,8

25,2

29,6

30,4

21,2

24,2

40,7

31,2

28,6

28,1

27,1

21,1

23,8

39,2

24,7

34,5

20,0

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ģimenē sarunājas latviski un krieviski (n=xxx)

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

27,0

23,3

31,2

32,5

24,6

22,0

23,0

31,8

31,3

52,9

27,2

25,9

23,9

26,5

34,5

27,3

29,9

22,4

29,9

28,2

29,3

25,2

23,2

28,0

36,5

35,5

29,6

21,3

42,9

28,1

32,2

26,8

30,4

16,6

34,9

11,6

13,3

"Pilnīgi piekrītu" (4) +
"Drīzāk piekrītu" (3)

Bāze: n= skat. grafikā

Baltijas jūras reģions tuvāko 5 

gadu laikā var kāpināt savas 

aizsardzības spējas tiktāl, ka 

spēs nodrošināt savu drošību 

bez ASV (%)

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Q11. Pēdējo mēnešu laikā 

saistībā par drošības 

situāciju Baltijā un Eiropā 

ir izskanējuši dažādi 

viedokļi. Lūdzu, 

novērtējiet, cik lielā mērā 

piekrītat katram no zemāk 

minētajiem 

apgalvojumiem!



3,9

4,1

3,6

3,2

3,2

3,9

2,6

5,2

5,4

3,8

4,1

3,7

5,3

5,4

3,3

1,6

3,1

4,6

3,7

2,2

5,3

3,1

7,2

1,9

3,2

3,7

4,9

5,5

1,9

4,3

4,4

4,0

3,6

4,6

15,3

15,2

15,5

20,6

17,1

10,4

10,7

18,5

17,0

29,4

15,7

14,5

14,7

13,3

16,2

15,7

18,9

13,7

16,4

15,8

9,8

13,0

14,5

20,0

21,2

17,7

11,1

16,4

14,3

18,3

14,7

19,6

16,0

8,5

18,0

10,7

32,5

30,9

34,4

29,4

24,1

34,1

31,1

39,3

38,1

29,4

33,9

31,2

30,2

40,4

33,8

34,7

28,4

30,8

31,7

35,6

33,7

38,2

31,4

27,2

28,9

39,5

29,6

24,6

57,1

28,7

34,5

31,6

38,1

29,2

40,3

17,1

26,7

15,4

10,7

20,8

11,1

17,7

19,2

17,9

11,0

13,6

11,8

14,7

16,3

19,2

9,3

13,5

14,1

12,6

17,4

15,1

13,8

19,6

19,1

16,8

12,0

11,5

12,1

11,1

13,1

9,8

17,1

12,9

19,3

17,1

12,9

19,8

33,3

32,8

39,1

25,7

35,7

38,0

32,4

37,8

26,0

25,9

29,4

31,9

33,9

32,3

31,8

31,1

32,2

38,6

35,1

32,2

31,2

34,8

24,4

34,2

33,6

36,5

27,4

44,4

41,0

28,6

37,8

31,8

31,6

22,1

41,2

25,3

47,9

40,0

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Ģimenē sarunājas latviski un krieviski (n=xxx)

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

19,2

19,3

19,1

23,8

20,3

14,3

13,3

23,7

22,5

29,4

19,4

18,6

18,3

18,6

21,6

19,0

20,5

16,8

21,0

19,5

12,0

18,3

17,6

27,2

23,1

21,0

14,8

21,3

14,3

23,8

16,7

23,9

20,4

12,6

21,6

15,2

0,0

"Pilnīgi piekrītu" (4) +
"Drīzāk piekrītu" (3)

Bāze: n= skat. grafikā

Baltijas jūras reģiona 

valstis efektīvi tiek galā ar 

tā dēvētās “ēnu flotes” 

(kuģu tīkls, kas izvairās 

no starptautiskajām 

sankcijām un apkalpo 

Krievijas naftas eksportu) 

radītajiem vides un 

drošības draudiem (%)

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Q11. Pēdējo mēnešu laikā 

saistībā par drošības 

situāciju Baltijā un Eiropā 

ir izskanējuši dažādi 

viedokļi. Lūdzu, 

novērtējiet, cik lielā mērā 

piekrītat katram no zemāk 

minētajiem 

apgalvojumiem!



8. LEPNUMS PAR LATVIJAS VALSTS 
STIPRINĀŠANU



Bāze: visi respondenti, Jūlijs, 2025: n= 1011.

Uzlabojumi, kas stiprinātu lepnumu par Latvijas valsti (%)
Q21. Kādi uzlabojumi, Jūsuprāt, stiprina Latvijas iedzīvotāju lepnumu par savu valsti? Lūdzu, zemāk minētos aspektus sakārtojiet secībā no 1 – 10, ar 1 atzīmējot 

aspektu ar vislielāko ietekmi.

24,0

8,7

18,5

10,8

4,5

8,6

6,9

8,6

5,4

4,0

14,7

16,3

7,6

12,6

9,1

7,3

7,5

8,1

10,0

6,7

11,9

12,2

7,0

8,4

14,4

9,1

10,0

7,5

8,5

11,0

9,4

11,7

7,9

10,4

13,3

9,6

6,7

9,1

11,3

10,7

9,9

11,3

8,6

8,3

12,8

9,1

7,4

9,0

12,2

11,5

7,9

13,3

10,3

9,5

11,0

7,5

7,1

11,1

11,4

11,0

6,6

9,0

8,7

12,1

11,9

11,6

8,2

10,6

10,3

11,1

5,3

8,0

9,4

10,7

10,3

8,3

13,4

10,2

11,8

12,7

5,9

5,4

11,0

12,2

8,1

11,1

9,6

12,3

10,9

13,6

4,3

4,2

11,0

5,1

17,8

23,2

13,6

8,3

7,9

Augstāks labklājības līmenis valstī

Straujāka ekonomikas attīstība valstī

Samazināta birokrātija valsts pārvaldē

Spēcīgs tiesiskums (t.i., pilsoņu tiesības,
brīvības un demokrātija)

Katram pieejama veselības aprūpes sistēma

Saliedēta sabiedrība

Spēcīgas valsts aizsardzības spējas

Samazināta korupcija valstī

Uzlabota kopējā nodokļu politika valstī

Kvalitatīva izglītība ikvienam

Uzlabojums, kas nestu vislielāko ietekmi 2. nozīmīgākais 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10.

50,7

37,2

33,1

31,8

28,0

25,0

24,4

24,2

23,9

21,7

Uzlabojumu min trīs
nozīmīgāko vidū



24,0

23,2

25,1

27,0

26,2

28,0

24,5

18,5

19,7

5,9

23,4

25,3

29,5

19,9

18,2

14,1

25,2

28,3

19,2

25,8

18,5

23,7

27,8

23,2

32,7

20,2

11,1

18,0

14,3

22,0

19,8

30,1

21,6

27,1

23,1

26,8

6,7

14,7

15,2

14,2

11,9

13,4

14,8

15,3

18,5

13,6

11,8

13,5

16,1

16,0

11,9

13,5

17,4

12,6

16,5

15,1

12,4

17,4

16,0

16,3

14,4

11,5

12,9

18,5

4,9

9,8

15,9

18,2

13,8

14,6

14,1

16,8

11,9

11,7

12,1

11,9

16,0

9,3

15,8

8,1

8,8

29,4

11,1

12,0

12,3

13,3

13,5

8,3

10,2

12,1

10,5

13,4

12,0

13,7

12,8

9,6

9,6

8,9

11,1

14,8

14,3

11,6

13,2

12,0

12,7

9,6

12,0

11,9

6,7

9,4

8,9

10,0

12,7

9,6

7,1

8,7

6,4

13,6

5,9

10,1

8,8

9,1

6,6

8,8

8,3

15,8

9,6

10,2

8,1

7,6

6,9

8,7

6,4

15,4

13,7

22,2

9,8

10,4

9,7

8,1

11,1

8,0

9,3

10,1

9,9

9,4

10,4

6,4

9,6

7,7

12,8

14,5

6,8

11,8

9,5

10,2

8,4

13,3

9,5

12,4

9,5

8,1

11,8

9,4

13,0

9,2

8,4

12,0

9,6

7,3

3,7

18,0

28,6

15,9

7,4

6,7

9,9

11,6

10,8

7,6

20,0

7,9

8,2

7,6

9,5

6,4

7,7

6,6

8,7

9,5

11,8

8,1

7,6

5,6

7,3

9,5

14,1

9,5

5,3

9,5

8,7

10,9

5,3

7,1

7,2

7,7

10,5

11,1

8,2

14,3

10,4

10,1

5,3

7,2

6,5

7,0

8,5

33,3

6,6

7,0

6,2

7,9

4,3

6,0

4,1

9,3

9,5

8,3

5,1

5,4

8,0

10,1

6,6

5,5

5,9

6,7

7,4

5,4

4,6

5,6

10,4

5,8

8,9

7,4

8,2

9,2

7,4

5,3

5,5

6,0

7,0

5,5

13,3

5,3

5,4

5,3

1,6

5,9

6,0

5,1

7,5

4,8

5,9

5,4

5,3

5,2

8,0

4,1

5,8

3,9

5,3

5,9

4,7

7,6

7,6

4,1

7,2

1,9

6,5

3,3

14,3

5,5

5,8

4,8

7,2

3,5

5,5

4,9

6,7

5,9

6,1

5,7

7,1

4,3

8,2

4,6

2,9

9,5

11,8

6,0

5,7

5,0

5,3

8,8

7,4

5,5

5,3

6,9

5,4

1,1

8,4

5,6

5,6

3,9

7,3

11,1

6,6

14,3

3,1

7,0

6,7

7,2

5,0

6,6

4,6

6,7

4,3

5,0

3,4

4,0

4,3

5,0

2,6

5,8

4,1

5,9

4,6

3,9

3,7

6,6

4,1

5,8

2,4

3,7

4,4

4,7

6,5

4,6

3,6

4,0

1,9

4,0

3,7

8,2

2,4

3,9

2,9

3,9

8,0

4,6

3,4

6,7

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Uzlabojums, kas nestu vislielāko ietekmi 2. nozīmīgākais 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10.

50,7

50,0

51,4

50,8

55,6

52,2

55,6

45,1

42,2

47,1

48,0

53,5

57,8

45,0

45,3

39,7

48,0

56,8

44,8

51,7

47,8

53,4

56,9

47,2

53,9

41,9

40,7

37,7

28,6

43,3

48,8

60,3

48,1

51,3

49,1

55,5

13,3

Uzlabojumu min trīs
nozīmīgāko vidū

Bāze: n= skat. grafikā

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Augstāks 

labklājības līmenis 

valstī (%)

Q21. Kādi uzlabojumi, 

Jūsuprāt, stiprina Latvijas 

iedzīvotāju lepnumu par 

savu valsti? Lūdzu, zemāk 

minētos aspektus 

sakārtojiet secībā no 1 – 

10, ar 1 atzīmējot aspektu 

ar vislielāko ietekmi.



8,7

8,9

8,5

6,4

5,4

9,3

4,6

11,6

16,3

6,4

11,4

9,1

7,3

8,1

10,7

7,9

9,9

7,7

8,7

3,3

10,7

9,7

7,2

7,7

13,7

3,7

3,3

5,5

9,3

11,5

9,9

6,5

8,5

9,2

6,7

16,3

16,3

16,4

15,1

14,4

22,0

15,8

14,5

15,7

5,9

14,3

18,8

19,0

12,6

13,5

13,2

17,3

21,1

12,8

15,8

14,1

17,6

19,1

16,8

9,6

12,9

14,8

13,1

14,6

15,1

17,7

18,2

16,1

14,2

21,0

6,7

12,2

11,7

12,7

9,5

11,2

14,3

14,8

11,6

10,2

5,9

13,3

11,2

14,4

9,3

11,5

9,9

10,2

15,2

10,7

10,7

14,1

17,6

11,7

9,6

15,4

13,7

3,7

4,9

7,3

13,2

12,0

12,2

15,1

12,0

12,5

13,3

11,7

13,0

10,2

11,9

15,0

7,1

11,2

13,3

11,6

17,7

12,1

11,0

11,0

13,3

14,2

9,9

11,0

10,3

12,8

11,7

17,4

7,6

11,7

11,2

5,8

12,9

14,8

11,5

28,6

12,8

12,4

11,5

11,6

10,1

12,3

10,7

6,7

11,3

9,4

13,4

9,5

9,1

13,2

14,8

8,1

12,2

5,9

12,7

10,0

8,8

12,6

12,2

14,9

14,2

8,1

14,1

11,1

12,0

10,7

10,2

14,4

7,7

12,9

18,5

9,8

7,3

13,2

8,6

14,9

11,6

12,3

9,8

13,3

14,3

12,1

14,3

11,2

10,4

18,4

14,5

10,2

5,9

15,5

11,2

12,3

17,2

13,5

11,6

13,4

10,9

14,3

14,4

14,1

13,7

10,2

16,0

17,3

12,1

18,5

21,3

14,3

23,2

9,3

13,4

9,9

13,1

14,1

11,0

26,7

9,0

8,2

10,0

7,1

11,8

7,1

8,7

10,4

8,2

17,7

9,5

8,2

6,9

11,3

10,8

14,1

7,1

7,1

9,2

10,7

8,7

9,2

9,4

6,4

11,5

8,9

7,4

9,8

14,3

9,8

10,1

9,1

8,3

7,5

8,8

9,2

13,3

8,0

8,2

7,9

12,7

8,6

6,6

6,6

8,7

6,1

17,7

7,3

8,4

7,3

9,3

10,1

6,6

7,9

6,5

8,4

9,1

6,5

6,9

7,7

9,6

9,6

5,7

7,4

11,5

42,9

9,2

8,1

9,1

4,4

9,1

7,0

9,8

13,3

5,4

6,7

4,0

4,8

6,4

6,0

3,1

6,9

5,4

4,8

6,3

6,7

2,7

2,7

5,8

7,1

6,2

5,9

4,0

4,4

6,1

5,1

4,0

5,8

4,0

11,1

11,5

6,1

5,0

3,4

6,1

7,0

6,0

4,3

6,7

4,2

3,5

4,9

8,7

7,0

3,9

2,0

0,6

4,1

23,5

4,2

3,5

4,5

4,6

3,4

3,3

3,9

4,7

4,1

3,7

5,4

5,1

4,8

9,6

3,2

3,3

4,3

4,3

3,8

4,4

4,0

4,8

2,7

6,7

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Uzlabojums, kas nestu vislielāko ietekmi 2. nozīmīgākais 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10.

37,2

36,9

37,6

31,0

31,0

45,6

35,2

37,6

42,2

11,8

33,9

41,4

42,5

29,1

33,1

33,9

35,4

46,3

31,2

35,2

31,5

45,8

40,6

33,6

32,7

40,3

22,2

21,3

0,0

27,4

37,6

41,1

40,3

37,7

34,7

42,7

26,7

Uzlabojumu min trīs
nozīmīgāko vidū

Bāze: n= skat. grafikā

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Straujāka 

ekonomikas 

attīstība valstī (%)

Q21. Kādi uzlabojumi, 

Jūsuprāt, stiprina Latvijas 

iedzīvotāju lepnumu par 

savu valsti? Lūdzu, zemāk 

minētos aspektus 

sakārtojiet secībā no 1 – 

10, ar 1 atzīmējot aspektu 

ar vislielāko ietekmi.



18,5

16,9

20,4

13,5

14,4

15,4

20,9

21,4

25,2

23,5

21,0

15,7

16,4

21,2

25,0

17,4

16,5

16,2

21,2

17,5

23,9

18,3

14,5

18,4

11,5

28,2

18,5

19,7

42,9

26,2

19,8

16,3

14,4

16,6

19,8

16,5

6,7

7,6

8,9

6,2

11,1

7,0

5,0

7,1

6,4

10,9

17,7

8,5

6,3

5,4

9,9

10,1

8,3

9,5

4,7

6,9

11,7

8,7

7,6

5,9

7,2

13,5

7,3

11,1

11,5

14,3

6,7

8,5

3,8

7,7

11,1

7,0

8,5

13,3

7,0

7,6

6,4

9,5

7,5

7,7

7,7

5,2

4,8

7,5

6,7

5,8

9,3

8,8

8,3

5,5

6,5

6,7

8,1

4,4

6,1

6,9

9,6

7,7

4,0

11,1

11,5

14,3

6,7

5,8

7,2

8,8

7,0

6,7

7,0

20,0

7,9

8,0

7,9

9,5

6,4

8,2

7,1

9,8

6,8

11,8

7,1

8,6

8,0

6,0

5,4

9,1

11,8

6,2

7,9

9,7

9,8

8,4

6,4

12,0

11,5

7,3

3,7

6,6

11,6

8,5

7,2

6,6

6,0

7,2

9,2

13,3

8,6

9,3

7,9

7,1

9,1

7,7

6,1

9,8

12,2

17,7

7,9

9,0

8,8

8,6

9,5

9,1

6,3

7,8

9,5

8,4

3,3

8,4

8,2

8,0

5,8

12,9

18,5

11,5

6,1

9,3

8,6

7,7

10,6

8,7

8,2

13,3

10,3

9,3

11,5

8,7

7,5

9,9

9,7

12,7

13,6

17,7

8,9

11,4

11,0

6,6

12,8

9,1

10,2

13,0

9,2

8,7

10,9

13,0

11,5

6,4

3,9

13,7

8,2

6,7

8,9

9,6

13,3

13,1

10,8

9,5

6,7

8,7

9,8

7,4

7,1

9,1

10,4

9,2

8,1

7,5

5,9

7,7

9,8

9,5

6,6

7,4

7,4

11,0

10,9

7,7

7,7

5,4

9,9

10,7

8,0

7,7

6,5

7,4

6,6

8,5

7,4

10,5

8,8

8,5

7,9

10,4

6,7

9,4

9,8

8,9

9,5

9,6

12,1

9,7

8,1

6,8

8,7

10,4

10,1

9,9

5,4

9,1

11,0

11,2

9,2

7,7

10,9

8,4

9,4

9,6

15,4

7,3

14,8

3,3

28,6

9,2

8,1

11,0

8,8

10,1

8,5

11,3

6,7

11,0

11,1

10,8

10,3

13,9

9,9

11,7

11,0

8,2

10,5

11,8

13,8

9,9

8,1

9,9

6,3

11,8

10,5

10,7

12,0

8,4

13,5

11,2

11,5

8,9

3,7

6,6

7,3

13,6

12,9

12,2

7,5

10,5

12,5

11,0

9,4

12,7

13,5

15,5

13,7

10,7

7,5

4,1

5,9

11,9

10,2

11,2

11,9

7,4

12,4

11,8

11,8

11,3

9,7

10,9

11,5

13,0

9,6

11,5

4,0

11,1

14,8

11,0

10,1

12,9

11,6

9,6

12,9

7,0

13,3

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Uzlabojums, kas nestu vislielāko ietekmi 2. nozīmīgākais 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10.

33,1

33,3

32,9

34,1

28,9

28,0

35,7

33,0

40,8

41,2

37,1

28,8

27,6

40,4

43,9

33,9

31,5

27,3

34,8

37,2

37,0

32,1

27,3

35,2

32,7

39,5

40,7

42,6

71,4

39,6

34,1

27,3

30,9

34,7

33,5

32,0

40,0

Uzlabojumu min trīs
nozīmīgāko vidū

Bāze: n= skat. grafikā

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Samazināta 

birokrātija valsts 

pārvaldē (%)

Q21. Kādi uzlabojumi, 

Jūsuprāt, stiprina Latvijas 

iedzīvotāju lepnumu par 

savu valsti? Lūdzu, zemāk 

minētos aspektus 

sakārtojiet secībā no 1 – 

10, ar 1 atzīmējot aspektu 

ar vislielāko ietekmi.



10,8

12,4

8,9

4,8

11,8

9,3

11,7

13,3

12,2

9,9

12,0

12,7

9,9

10,1

10,7

5,5

13,7

10,2

8,4

18,5

9,2

12,8

5,6

7,7

9,7

7,4

8,2

5,5

12,0

14,4

10,5

10,1

9,4

14,0

12,6

11,9

13,4

9,5

13,9

13,2

13,8

13,3

10,2

23,5

13,1

11,6

11,4

13,3

14,2

14,9

11,8

11,8

13,0

12,8

15,2

13,0

10,5

9,6

11,5

14,5

11,1

19,7

57,1

16,5

11,6

10,1

13,3

12,6

13,3

11,3

6,7

8,4

9,1

7,6

10,3

7,5

7,7

6,6

9,3

10,2

5,9

8,5

8,4

8,0

9,9

8,1

9,1

7,9

7,5

7,2

11,1

3,3

8,4

7,7

10,4

7,7

10,5

11,1

11,5

14,3

9,8

7,0

9,6

7,7

8,5

8,5

8,2

6,7

10,4

9,3

11,7

12,7

10,2

13,2

8,7

8,1

10,2

11,8

10,5

10,2

9,7

13,9

7,4

9,9

12,6

9,9

9,7

11,7

7,6

8,4

12,0

12,0

13,5

8,9

7,4

8,2

8,5

8,9

10,1

14,9

10,1

9,6

11,0

33,3

8,3

9,6

6,8

7,1

7,0

8,8

10,2

7,5

8,8

5,9

9,1

7,6

10,8

4,6

6,8

5,0

8,7

10,9

7,9

6,0

6,5

15,3

8,2

7,2

7,7

7,3

4,9

14,3

3,1

9,3

10,1

10,5

7,5

7,6

9,5

13,3

9,5

8,0

11,3

9,5

12,8

8,8

9,2

5,8

10,9

17,7

9,3

9,4

9,3

10,6

10,8

10,7

6,3

10,3

9,0

9,4

4,4

10,7

9,7

12,0

9,6

9,7

18,5

3,3

14,3

11,0

10,5

10,1

7,2

8,5

10,0

8,8

12,1

12,8

11,3

13,5

10,7

9,3

12,2

14,5

12,9

11,8

10,9

13,3

11,4

12,6

10,8

11,6

15,8

13,0

10,7

12,8

15,2

9,9

10,5

10,4

17,3

13,7

14,8

18,0

14,6

13,2

8,6

10,5

13,6

12,3

11,6

13,3

10,7

9,8

11,7

7,9

13,4

12,1

7,1

10,4

12,9

11,8

10,5

10,8

10,3

9,3

9,5

11,6

14,2

8,4

12,8

10,4

13,0

10,7

10,7

8,8

3,9

12,9

14,8

11,5

12,2

11,6

9,6

10,5

9,6

11,2

9,2

20,0

12,2

12,0

12,3

16,7

9,6

13,2

14,8

12,7

6,1

11,8

12,7

11,6

10,8

11,9

16,2

14,1

11,0

10,9

13,8

11,4

14,1

9,9

13,5

17,6

11,5

6,5

7,4

9,8

15,9

9,7

11,0

11,1

14,6

11,2

14,3

6,7

5,1

5,2

5,1

7,9

3,2

4,4

5,6

5,2

5,4

5,4

5,1

5,6

4,0

6,1

2,5

6,3

3,7

5,6

6,0

2,2

4,6

4,6

6,4

9,6

6,5

7,4

4,9

3,1

6,2

6,7

3,9

5,0

6,7

2,1

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Uzlabojums, kas nestu vislielāko ietekmi 2. nozīmīgākais 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10.

31,8

33,3

29,9

24,6

33,2

30,2

32,1

35,8

32,6

29,4

31,6

32,0

32,1

33,1

32,4

34,7

25,2

32,9

30,4

32,2

37,0

30,5

30,9

25,6

26,9

34,7

29,6

39,4

71,4

31,7

30,6

34,0

31,5

31,2

31,3

33,5

13,3

Uzlabojumu min trīs
nozīmīgāko vidū

Bāze: n= skat. grafikā

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Spēcīgs tiesiskums 

(t.i., pilsoņu 

tiesības, brīvības un 

demokrātija) (%)
Q21. Kādi uzlabojumi, 

Jūsuprāt, stiprina Latvijas 

iedzīvotāju lepnumu par 

savu valsti? Lūdzu, zemāk 

minētos aspektus 

sakārtojiet secībā no 1 – 

10, ar 1 atzīmējot aspektu 

ar vislielāko ietekmi.



4,5

3,5

5,5

7,9

4,3

4,4

3,1

5,2

2,7

5,9

5,2

3,7

2,8

7,3

3,4

3,3

9,5

2,5

5,9

4,7

5,4

3,8

3,3

9,6

5,8

2,4

14,8

8,5

3,9

1,0

5,5

4,5

4,8

2,1

40,0

9,1

8,3

10,0

8,7

11,2

8,8

8,2

8,7

8,8

5,9

7,7

10,6

9,5

8,6

7,4

9,1

10,2

9,6

10,5

6,7

7,6

9,2

8,9

10,4

11,5

9,7

7,4

8,2

9,2

7,0

10,1

9,9

10,1

8,5

10,7

14,4

14,4

14,4

12,7

13,4

15,4

13,8

13,3

18,4

14,1

15,3

15,7

9,9

10,1

18,2

16,5

15,8

13,0

14,8

17,4

13,7

13,8

15,2

7,7

20,2

14,8

8,2

14,3

15,9

12,4

16,3

11,1

17,1

13,5

16,5

13,3

13,3

14,4

11,9

14,3

12,3

13,7

11,7

18,5

8,8

11,8

11,7

14,9

14,7

8,0

14,2

15,7

11,0

15,2

12,3

12,4

9,8

9,9

14,5

13,6

11,5

12,9

7,4

21,3

14,3

14,0

14,7

15,3

10,5

11,1

12,1

15,2

20,0

12,8

12,4

13,2

12,7

15,5

11,0

11,2

11,0

15,7

23,5

11,5

13,7

14,4

15,2

10,8

11,6

7,1

14,0

11,8

12,8

12,0

15,3

13,8

10,4

11,5

12,1

3,7

13,1

14,3

17,1

10,9

13,9

11,6

11,6

11,2

16,5

11,0

12,6

9,1

10,3

14,4

7,1

13,8

10,4

8,8

11,8

12,3

9,6

12,3

9,9

8,8

10,7

10,2

12,1

11,3

9,4

12,0

10,7

10,2

12,0

13,5

8,1

11,1

16,4

14,3

7,9

14,7

10,1

10,5

10,1

11,1

11,3

11,9

13,3

10,2

8,7

10,7

16,5

10,2

11,0

13,6

5,9

10,5

13,5

10,3

15,2

12,2

12,4

12,6

9,3

12,0

14,4

16,3

12,2

12,0

12,0

1,9

13,7

11,1

9,8

6,1

14,0

11,5

10,5

15,6

11,7

12,2

13,3

10,3

10,2

10,4

11,9

8,0

7,1

15,3

9,8

9,5

11,8

11,3

9,2

9,7

12,6

14,2

6,6

8,7

9,9

10,5

10,4

9,8

14,5

8,9

8,8

19,2

8,9

14,8

8,2

11,0

7,4

7,7

16,6

10,6

11,5

8,2

8,1

7,0

9,3

7,9

4,8

9,9

9,2

7,5

9,5

11,8

10,7

5,3

6,5

9,9

9,5

6,6

11,8

7,1

7,9

9,4

6,5

7,6

8,7

5,6

11,5

8,1

11,1

8,2

14,3

9,2

7,4

10,5

9,4

4,5

10,5

3,7

4,8

3,7

5,9

4,8

5,4

6,0

3,6

4,6

4,1

11,8

5,0

4,3

4,1

3,3

9,5

5,8

2,4

4,4

4,9

5,0

3,3

3,1

5,9

2,4

5,8

4,0

3,7

6,6

28,6

1,2

7,8

3,8

4,4

5,0

5,1

3,7

13,3

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Uzlabojums, kas nestu vislielāko ietekmi 2. nozīmīgākais 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10.

28,0

26,3

29,9

29,4

28,9

28,6

25,0

27,2

29,9

11,8

27,0

29,6

28,0

25,8

21,0

30,6

36,2

28,0

29,4

26,2

30,4

26,7

26,0

35,2

25,0

32,3

37,0

16,4

14,3

33,5

23,3

27,3

26,5

31,7

26,8

29,3

53,3

Uzlabojumu min trīs
nozīmīgāko vidū

Bāze: n= skat. grafikā

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Katram pieejama 

veselības aprūpes 

sistēma (%)

Q21. Kādi uzlabojumi, 

Jūsuprāt, stiprina Latvijas 

iedzīvotāju lepnumu par 

savu valsti? Lūdzu, zemāk 

minētos aspektus 

sakārtojiet secībā no 1 – 

10, ar 1 atzīmējot aspektu 

ar vislielāko ietekmi.



8,6

8,9

8,3

7,1

11,8

8,8

12,8

5,2

4,1

11,8

7,9

9,2

8,2

7,3

8,1

10,7

10,2

8,7

9,2

7,7

9,8

7,6

10,5

7,2

3,9

5,7

3,7

13,1

10,4

8,1

8,1

9,9

7,0

7,8

10,4

6,7

7,3

8,0

6,6

9,5

7,5

6,6

8,2

6,9

5,4

11,8

6,0

8,6

8,6

8,6

4,1

3,3

8,7

7,8

5,9

8,7

2,2

7,6

9,2

4,0

9,6

6,5

7,4

9,8

7,9

5,4

7,7

8,3

8,0

7,2

7,0

20,0

9,1

9,3

8,9

9,5

9,1

8,8

7,1

11,6

8,8

5,9

8,9

9,4

8,8

11,3

8,8

9,1

7,9

9,3

9,2

8,7

10,9

6,1

12,2

10,4

3,9

6,5

7,4

1,6

6,1

11,6

12,9

6,1

7,0

8,7

10,1

6,7

9,6

9,4

9,8

10,3

9,6

13,2

7,1

8,1

9,5

11,8

10,7

8,4

9,7

10,6

12,2

8,3

6,3

10,6

11,5

6,0

8,7

11,5

9,4

10,4

13,5

8,9

3,7

8,2

7,9

11,2

9,1

6,6

12,1

10,3

8,5

9,1

8,3

10,0

15,1

10,7

7,7

8,7

7,5

6,1

11,8

10,3

7,8

8,8

8,0

8,1

5,8

15,8

10,3

7,7

9,7

8,7

5,3

7,9

13,6

15,4

7,3

14,8

13,1

11,0

8,1

5,7

11,1

10,6

8,2

10,4

20,0

7,5

6,9

8,3

5,6

9,1

8,2

6,1

6,9

8,8

8,7

6,5

8,0

4,6

6,8

7,4

10,2

8,7

6,9

7,1

7,6

8,4

6,1

13,6

3,9

8,1

3,7

6,6

3,7

8,5

7,7

9,4

7,5

6,7

9,2

6,7

11,6

10,2

13,2

8,7

13,4

9,9

14,3

9,8

12,2

11,8

13,3

9,8

11,0

9,3

12,8

14,1

12,6

9,9

12,3

12,4

13,0

14,5

11,0

8,8

9,6

11,3

11,1

13,1

28,6

17,7

9,3

9,1

12,2

11,6

10,6

12,8

26,7

8,3

8,0

8,7

8,7

6,4

8,8

10,2

7,5

8,2

5,9

8,3

8,4

9,5

6,6

8,8

9,9

3,9

7,8

7,4

10,1

7,6

9,2

8,7

6,4

13,5

8,1

3,7

6,6

14,3

5,5

8,1

8,6

10,5

8,5

9,0

7,3

11,1

11,1

11,0

7,9

8,6

9,3

10,2

13,3

17,7

11,8

10,7

11,4

9,9

13,9

9,5

10,7

14,2

10,6

10,0

13,1

13,0

13,0

7,7

8,8

13,5

20,2

14,8

8,2

14,3

16,5

10,9

10,5

7,7

10,6

10,3

12,8

6,7

17,8

20,0

15,3

17,5

13,9

18,7

15,3

23,1

19,1

17,7

15,1

20,6

17,5

19,9

21,0

20,7

10,2

16,5

20,0

16,4

18,5

16,8

17,4

16,8

13,5

17,7

29,6

19,7

42,9

13,4

18,6

20,6

18,2

17,1

21,1

11,6

6,7

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Uzlabojums, kas nestu vislielāko ietekmi 2. nozīmīgākais 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10.

25,0

26,1

23,8

26,2

28,3

24,2

28,1

23,7

18,4

29,4

22,8

27,1

25,7

27,2

20,9

23,1

26,8

25,8

24,3

25,2

22,8

21,4

31,9

21,6

17,3

18,6

18,5

24,6

0,0

24,4

25,2

28,7

24,3

22,1

23,7

27,4

33,3

Uzlabojumu min trīs
nozīmīgāko vidū

Bāze: n= skat. grafikā

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Saliedēta sabiedrība 

(%)

Q21. Kādi uzlabojumi, 

Jūsuprāt, stiprina Latvijas 

iedzīvotāju lepnumu par 

savu valsti? Lūdzu, zemāk 

minētos aspektus 

sakārtojiet secībā no 1 – 

10, ar 1 atzīmējot aspektu 

ar vislielāko ietekmi.



6,9

6,7

7,2

9,5

4,8

5,0

7,7

6,9

8,8

17,7

7,1

6,3

6,5

6,0

9,5

9,1

4,7

5,9

7,7

7,1

6,5

8,4

5,9

5,6

11,5

8,9

8,2

14,3

4,9

6,6

4,8

11,1

7,5

8,7

3,4

6,7

7,5

8,2

6,8

6,4

5,9

5,5

7,7

8,7

11,6

8,9

6,3

7,1

7,3

10,8

8,3

4,7

5,9

7,4

9,4

9,8

2,3

6,9

8,0

3,9

15,3

3,7

8,2

7,9

9,7

6,7

6,6

6,0

9,4

3,7

6,7

10,0

8,5

11,7

7,1

9,1

9,9

9,7

12,7

10,9

9,9

10,4

10,3

9,9

6,8

13,2

9,5

9,0

9,2

12,1

16,3

10,7

8,7

8,8

3,9

9,7

11,1

14,8

14,3

10,4

8,9

10,1

7,7

13,1

12,7

4,9

6,7

7,8

5,5

4,8

6,4

8,8

6,6

6,4

6,8

5,9

6,8

6,7

5,8

8,0

8,1

9,9

3,9

5,3

6,9

8,1

5,4

8,4

7,1

7,2

3,9

4,0

11,1

3,3

42,9

4,3

6,6

6,7

8,3

7,5

8,8

2,4

6,7

7,4

7,0

7,9

4,0

8,6

8,2

6,1

7,5

9,5

7,7

7,4

6,3

6,6

11,5

7,4

7,9

7,1

7,2

8,1

5,4

9,2

6,6

7,2

5,8

12,1

7,4

3,3

14,3

7,3

7,4

10,5

7,2

4,5

9,1

4,3

7,1

7,0

7,2

12,7

7,0

7,1

7,1

4,6

5,4

11,8

7,1

6,9

7,1

9,3

1,4

6,6

11,8

6,5

7,2

7,7

3,3

5,3

8,9

4,8

19,2

4,0

3,7

8,2

9,2

4,7

7,7

6,6

8,5

9,0

3,4

6,7

8,2

8,0

8,5

11,9

11,2

11,0

5,6

5,8

4,1

29,4

6,8

9,0

7,1

9,9

8,1

5,8

12,6

6,8

11,5

5,4

4,4

7,6

10,7

6,4

9,6

4,8

11,1

6,6

14,3

4,9

10,9

9,1

8,3

6,5

10,0

4,6

6,7

13,4

13,9

12,7

12,7

10,7

12,6

15,8

17,3

10,2

17,7

12,9

13,7

13,6

13,3

14,2

14,1

11,0

15,2

11,8

13,4

12,0

12,2

13,0

18,4

9,6

9,7

29,6

14,8

11,6

12,8

13,9

13,8

14,6

12,9

14,6

6,7

9,6

9,3

10,0

15,1

9,1

8,8

7,1

10,4

8,8

5,9

9,5

9,8

9,3

12,6

8,1

8,3

10,2

8,1

10,7

9,7

8,7

4,6

12,0

7,2

13,5

8,9

7,4

11,5

6,7

10,9

11,0

7,2

11,1

8,5

10,1

46,7

23,2

23,7

22,5

15,9

27,3

23,1

26,5

19,7

23,8

11,8

23,2

23,5

26,9

17,2

21,6

17,4

23,6

30,1

20,5

19,1

28,3

31,3

20,2

26,4

19,2

22,6

14,8

21,3

32,9

21,7

19,6

23,2

20,6

10,8

48,8

13,3

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Uzlabojums, kas nestu vislielāko ietekmi 2. nozīmīgākais 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10.

24,4

23,3

25,7

23,0

19,8

20,3

25,0

28,3

31,3

17,7

26,0

23,1

23,9

23,2

27,0

30,6

18,9

20,8

24,3

28,5

32,6

21,4

21,4

22,4

19,2

33,9

14,8

31,2

28,6

23,2

25,2

21,5

25,4

26,6

30,8

11,9

13,3

Uzlabojumu min trīs
nozīmīgāko vidū

Bāze: n= skat. grafikā

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Spēcīgas valsts 

aizsardzības spējas 

(%)

Q21. Kādi uzlabojumi, 

Jūsuprāt, stiprina Latvijas 

iedzīvotāju lepnumu par 

savu valsti? Lūdzu, zemāk 

minētos aspektus 

sakārtojiet secībā no 1 – 

10, ar 1 atzīmējot aspektu 

ar vislielāko ietekmi.



8,6

9,3

7,9

9,5

8,6

9,3

8,7

9,3

6,1

17,7

8,3

8,6

6,5

11,3

8,8

13,2

8,7

5,3

9,2

11,4

5,4

8,4

6,1

12,8

9,6

8,1

22,2

16,4

9,8

7,8

4,8

11,1

10,6

8,7

8,2

13,3

8,1

7,2

9,1

11,1

9,1

7,1

6,6

6,9

8,8

11,8

9,3

6,7

7,5

10,6

8,8

7,4

7,1

7,8

9,7

6,4

8,7

11,5

6,6

6,4

11,5

6,5

7,4

13,1

14,3

5,5

8,9

8,6

8,8

8,0

9,0

6,4

6,7

7,5

8,5

6,4

11,1

6,4

8,8

8,7

6,4

4,1

17,7

7,3

7,4

7,1

9,3

8,8

6,6

6,3

7,5

8,2

6,7

2,2

7,6

8,4

8,0

17,3

3,2

11,1

6,6

14,3

11,6

5,8

5,7

9,9

6,0

6,9

8,5

13,3

9,1

10,0

8,1

7,9

8,0

8,2

11,7

9,3

8,8

9,5

9,0

9,3

9,9

10,1

6,6

8,7

9,3

9,0

9,1

6,5

10,7

9,4

8,0

9,6

9,7

11,1

8,2

9,2

8,1

10,5

9,4

8,5

8,8

10,1

9,0

8,7

9,3

12,7

7,0

9,3

7,7

9,8

8,8

11,8

8,5

9,4

9,3

6,0

11,5

9,9

7,9

9,3

7,7

10,4

7,6

5,3

11,5

7,2

11,5

8,1

3,7

9,8

9,2

10,5

7,2

7,2

10,6

9,7

7,6

6,7

11,1

10,9

11,3

7,9

10,7

14,3

12,8

8,7

10,9

5,9

10,3

12,0

12,5

10,6

10,8

8,3

9,5

12,4

10,2

10,7

9,8

13,0

12,5

9,6

5,8

12,1

11,1

6,6

8,5

9,7

14,8

12,7

9,6

8,8

15,2

20,0

10,6

10,0

11,3

11,9

7,0

9,9

8,7

11,0

17,0

11,7

9,8

10,8

8,6

9,5

11,6

12,6

10,9

10,2

10,7

14,1

9,9

8,9

13,6

9,6

12,9

11,1

4,9

28,6

11,6

10,9

13,9

7,2

9,1

10,9

10,4

10,2

10,2

10,2

7,1

13,4

9,3

10,2

7,5

12,9

5,9

12,1

8,4

10,1

13,9

8,1

9,9

8,7

11,5

10,0

9,1

9,8

7,6

11,0

12,8

9,6

13,7

4,9

7,9

14,0

10,1

11,1

6,5

9,1

12,2

13,3

12,3

12,0

12,5

10,3

16,6

11,0

9,7

15,6

9,5

23,5

9,7

14,5

13,2

9,3

10,8

9,1

17,3

14,3

12,3

10,1

20,7

13,0

11,7

12,0

3,9

10,5

14,8

42,9

9,8

12,0

12,4

11,6

15,1

11,8

13,1

13,3

13,6

13,2

14,0

10,3

13,4

12,6

15,3

15,6

12,9

5,9

13,1

14,3

13,8

10,6

12,8

17,4

13,4

11,8

13,6

15,4

15,2

13,0

13,8

9,6

11,5

15,3

22,2

14,8

17,1

12,4

12,0

11,1

16,1

16,2

8,2

13,3

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Uzlabojums, kas nestu vislielāko ietekmi 2. nozīmīgākais 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10.

24,2

25,0

23,4

31,7

24,1

25,3

24,0

22,6

19,0

47,1

25,0

22,7

21,1

31,1

26,3

27,3

22,1

20,5

27,1

24,5

16,3

27,5

21,2

27,2

38,5

17,7

40,7

36,1

28,6

26,8

22,5

19,1

29,8

24,6

24,6

23,2

33,3

Uzlabojumu min trīs
nozīmīgāko vidū

Bāze: n= skat. grafikā

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Samazināta 

korupcija valstī (%)

Q21. Kādi uzlabojumi, 

Jūsuprāt, stiprina Latvijas 

iedzīvotāju lepnumu par 

savu valsti? Lūdzu, zemāk 

minētos aspektus 

sakārtojiet secībā no 1 – 

10, ar 1 atzīmējot aspektu 

ar vislielāko ietekmi.



5,4

5,6

5,3

10,3

5,9

7,7

3,1

4,1

2,7

5,9

6,9

3,9

4,3

7,3

4,7

6,6

7,1

5,3

5,1

6,0

5,4

5,3

4,3

7,2

3,9

1,6

14,8

11,5

28,6

4,3

7,4

4,8

3,3

6,5

5,7

4,9

6,7

10,0

10,7

9,1

11,1

11,8

8,2

11,2

9,3

8,2

11,8

11,1

8,8

9,9

9,9

10,1

10,7

9,5

9,3

10,2

10,4

13,0

10,7

9,7

11,2

13,5

6,5

11,1

6,6

14,3

11,6

10,5

12,9

6,6

8,0

9,4

11,3

6,7

8,5

9,3

7,6

6,4

6,4

8,2

7,1

11,0

12,2

23,5

9,1

7,4

8,0

6,6

10,8

8,3

10,2

7,8

10,7

6,4

8,7

7,6

6,4

8,8

7,7

12,1

11,1

14,8

14,3

9,8

8,5

4,3

11,6

9,1

7,6

10,1

13,3

11,3

8,9

14,0

6,4

11,2

9,3

13,3

11,6

15,0

11,8

11,9

10,6

11,0

11,3

12,8

11,6

10,2

10,3

11,5

12,1

13,0

13,7

8,9

11,2

9,6

13,7

11,1

14,8

14,3

11,6

10,9

11,5

10,5

12,1

12,6

8,8

6,7

12,2

12,8

11,5

13,5

10,7

13,7

11,2

12,7

11,6

5,9

13,3

11,2

12,1

14,6

10,1

10,7

13,4

12,4

12,0

12,1

16,3

9,9

13,0

11,2

15,4

11,3

18,5

4,9

12,2

13,6

12,0

8,3

14,1

12,1

12,2

13,3

11,4

10,6

12,3

9,5

10,7

12,1

8,7

16,2

10,9

11,8

10,1

12,7

9,9

13,3

12,2

11,6

13,4

10,3

10,7

13,4

13,0

8,4

12,2

11,2

13,5

12,1

7,4

9,8

10,4

13,6

10,5

11,6

10,1

11,2

12,2

10,3

9,8

10,8

11,1

10,7

11,5

13,8

9,3

4,1

5,9

8,5

12,2

14,2

7,3

7,4

9,1

3,9

13,4

8,7

9,1

8,7

7,6

12,0

10,4

11,5

8,1

7,4

13,1

8,5

7,0

12,9

13,3

10,6

10,0

11,0

6,7

11,8

12,4

11,0

15,9

11,8

12,6

11,7

8,1

11,6

11,8

10,5

13,1

12,1

8,0

10,8

10,7

17,3

11,8

12,8

10,4

8,7

13,7

13,3

6,4

11,5

11,3

11,1

16,4

15,2

12,0

11,0

9,9

11,1

12,4

10,1

20,0

10,9

11,3

10,4

7,1

15,0

11,0

11,2

6,9

12,9

9,7

12,5

10,8

11,9

12,8

12,4

6,3

11,8

10,5

10,4

8,7

12,2

11,5

12,0

5,8

12,9

7,4

6,6

14,3

8,5

10,9

10,1

13,8

11,1

9,9

13,1

6,7

8,3

8,7

7,9

8,7

5,9

5,5

8,7

11,0

10,9

11,8

8,7

7,8

7,8

9,9

8,1

8,3

8,7

7,8

7,7

9,7

4,4

10,7

8,7

10,4

7,7

10,5

1,6

14,3

7,9

5,8

10,1

11,1

7,5

9,0

6,4

20,0

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Uzlabojums, kas nestu vislielāko ietekmi 2. nozīmīgākais 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10.

23,9

25,6

22,1

27,8

24,1

24,2

21,4

24,3

23,1

41,2

27,2

20,0

22,2

23,8

25,7

25,6

26,8

22,4

26,1

22,8

27,2

23,7

20,4

27,2

25,0

20,2

37,0

32,8

57,2

25,6

26,4

22,0

21,5

23,6

22,8

26,2

26,7

Uzlabojumu min trīs
nozīmīgāko vidū

Bāze: n= skat. grafikā

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Uzlabota kopējā 

nodokļu politika 

valstī (%)

Q21. Kādi uzlabojumi, 

Jūsuprāt, stiprina Latvijas 

iedzīvotāju lepnumu par 

savu valsti? Lūdzu, zemāk 

minētos aspektus 

sakārtojiet secībā no 1 – 

10, ar 1 atzīmējot aspektu 

ar vislielāko ietekmi.



4,0

4,8

3,0

4,0

7,0

2,8

3,1

4,6

2,0

11,8

3,8

3,9

4,1

2,7

4,1

4,1

4,7

4,4

4,6

2,7

3,3

4,6

5,1

3,2

5,8

1,6

3,7

1,6

3,1

5,4

4,3

2,8

3,5

3,6

4,6

6,7

6,7

5,4

8,3

5,6

5,9

8,8

6,1

6,9

6,8

7,5

6,1

5,6

7,3

7,4

7,4

8,7

5,6

8,4

5,7

3,3

4,6

6,9

12,0

3,9

8,1

7,4

4,9

10,4

7,4

4,3

6,6

5,5

7,8

3,4

33,3

11,0

10,0

12,1

11,9

13,4

9,9

8,7

11,0

11,6

11,8

10,1

11,8

9,5

11,3

12,8

9,1

15,8

9,3

14,6

8,1

10,9

8,4

11,5

9,6

19,2

11,3

7,4

11,5

11,0

13,6

10,1

12,2

7,5

11,4

10,4

6,7

10,7

10,4

11,0

9,5

11,2

11,0

13,8

8,7

8,8

11,8

9,5

11,8

11,9

12,6

6,8

10,7

8,7

13,4

8,2

11,1

14,1

14,5

11,7

8,0

5,8

8,1

7,4

8,2

9,8

8,9

10,1

10,5

14,6

9,0

14,0

13,3

11,5

13,0

9,8

11,9

12,8

12,6

11,2

11,6

8,2

5,9

9,3

13,9

12,3

10,6

10,1

13,2

9,5

12,1

10,5

12,1

15,2

11,5

12,2

8,8

9,6

8,9

11,1

11,5

28,6

11,0

10,5

16,8

11,6

7,5

10,2

14,0

13,3

11,0

12,4

9,3

11,9

10,2

14,3

7,7

11,6

10,9

5,9

9,5

12,7

12,1

10,6

13,5

9,9

5,5

10,6

11,8

10,4

14,1

11,5

11,5

7,2

5,8

9,7

14,8

11,5

42,9

9,2

10,1

11,0

11,6

13,1

11,2

11,0

11,1

10,9

11,3

11,9

11,2

8,2

13,3

11,0

10,9

11,8

12,7

9,4

13,4

11,3

10,8

7,4

6,3

12,7

11,0

9,4

8,7

14,5

9,2

13,6

15,4

11,3

11,1

9,8

14,3

9,2

10,1

10,1

15,5

11,1

10,6

12,5

12,7

12,2

13,2

11,9

12,3

12,6

8,2

15,0

17,0

11,8

12,9

12,5

12,1

9,3

14,9

15,7

13,4

12,4

11,3

14,8

14,1

9,2

13,3

12,0

5,8

16,1

3,7

19,7

12,8

12,0

14,4

7,2

16,6

12,7

12,5

13,3

13,6

13,3

13,8

12,7

11,8

12,6

18,4

12,7

12,2

23,5

15,7

11,0

14,2

12,6

13,5

15,7

10,2

14,0

11,5

15,8

10,9

16,8

10,7

16,0

19,2

12,9

25,9

16,4

17,1

12,8

11,5

13,8

13,6

14,7

11,6

6,7

7,9

7,6

8,3

8,7

4,3

7,1

9,7

6,9

11,6

5,9

8,9

6,9

5,0

11,9

6,1

6,6

17,3

5,6

8,2

10,1

5,4

4,6

7,9

9,6

9,6

12,1

7,4

4,9

14,3

6,7

9,3

7,7

8,3

7,0

8,8

6,1

6,7

Visi respondenti (n=1011)

Sieviete (n=540)

Vīrietis (n=471)

18-24 (n=126)

25-34 (n=187)

35-44 (n=182)

45-54 (n=196)

55-64 (n=173)

65-74 (n=147)

Pamata izglītība (n=17)**

Vidējā izglītība (n=504)

Augstākā izglītība (n=490)

Rīgas reģions (n=464)

Vidzeme (n=151)

Kurzeme (n=148)

Zemgale (n=121)

Latgale (n=127)

Rīgā (n=322)

Citā pilsētā (n=391)

Ciematā vai lauku teritorijā (n=298)

Pašnodarbinātais, uzņēmējs, zemnieks (n=92)

Vadītājs (n=131)

Speciālists (n=392)

Strādnieks (n=125)

Skolēns, students (n=52)

Pensionārs (n=124)

Mājsaimnieks/-ce (n=27)**

Pašreiz bez darba (n=61)

Cits (n=7)**

Zemi līdz 549 eur (n=164)

Vidēji no 500 līdz 1000 eur (n=258)

Vidēji augsti no 1001 līdz 1500 (n=209)

Augsti ienākumi virs 1501 (n=181)

Nav atbildes (n=199)

Latviešu valoda (n=668)

Krievu valoda (n=328)

Citā valoda (n=15)**

Uzlabojums, kas nestu vislielāko ietekmi 2. nozīmīgākais 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10.

21,7

20,2

23,4

21,4

26,2

21,4

17,9

22,5

20,4

23,5

21,4

21,8

19,2

21,2

24,3

20,7

29,1

19,3

27,6

16,4

17,4

17,6

23,5

24,8

28,9

21,0

18,5

18,0

0,0

24,4

26,4

18,7

21,5

16,6

22,8

18,3

46,7

Uzlabojumu min trīs
nozīmīgāko vidū

Bāze: n= skat. grafikā

Dzimums

Vecums

Izglītība

Reģions

Apdzīvotas 

vietas tips

Nodarbošanās

Ģimenes 

ienākumi uz 

vienu 

iedzīvotāju

Sarunvaloda 

ģimenē

Kvalitatīva izglītība 

ikvienam (%)

Q21. Kādi uzlabojumi, 

Jūsuprāt, stiprina Latvijas 

iedzīvotāju lepnumu par 

savu valsti? Lūdzu, zemāk 

minētos aspektus 

sakārtojiet secībā no 1 – 

10, ar 1 atzīmējot aspektu 

ar vislielāko ietekmi.
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